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Olasz tüntetések.
hazafiak tetszenek magoknak a 

ismét osztrák-ellenes tünte-Az olasz
szerepben, bog}' .......
téseket rendezzenek. Az osztrák név gyűlölt
lett ismét Itália földén, ha nem is olymérték­
ben midőn még megszállva állott a Lombard 
es veleuczeí tartomány, s az olasz egység leg­
erősebb gátját épen az osztrák hadsereg ké­
pezi de oly mértékben legalább is, a hol a 

‘ \i,.r érzete es az osztrák gyűlölet érzetehazaid
egymáí.iíhoz nagyon közel esik.

Az olasz hazafiak nagyon hamar ragadtat- 
I magokat hasonló tüntetésekre, azért nem 
•11 azokat mindig és feltétlenül komoly 

sz. alba venni. A legolcsóbb mód egy kis haza- 
fp ot csillogtatni, nagyon kényelmes is, ve- 
_ v nélkül való, s a mellett bizonyos nép- 
s,. - jisésgel jár. Az olasz karakterrel, mely 
iz, r.fi a nyilvános dolgokat s az egész nappalt 
,u niczán tölti, nagyon is összefér. S hozzá- 
, xl még az is, hogy ilynemű tüntetéseknek 
i tt már komolyabb következménye is. Magok 
az ötvenes és hatvanas évek osztrák-ellenes 
demonstrácziói nagy mértékben hozzájárul­
tak ahhoz, hogy a nemzeti érzület ébren tar­
tassak, s a leszámolás nagy napja készen ta­
láljon minden embert. Talán kelleténél többet 
tulajdonítottak a sikerből ezen tüntetéseknek, 
büntettek önmagokkal, hogy az olasz egy­
ség és szabadság ezen tüntetések által érle­
lődött meg, s inkább ezeknek köszönhető, 
mint a franczia fegyvereknek Szolferinónál 
és a porosz gyutiis puskáknak Königgrátznél. 
Némileg igazolt tehát, habár túlságos az ola­
szokban az előszeretet a politikai demonstrá- 
cziók iránt. Ki is fejezik ezen az utón anti- 
patbiájukat minden nemzettel, melynek érde­
kei csak kevésbbé is összeütköznek az ö érde­
keikkel. Láttuk nem régen, hogy hasonló tün­
tetéseket rendeztek a francziák ellen a ha­
szontalan marseille-i kérdés alkalmából, mint 
a minőben most az osztrákokat részesítik 
Oberdank kivégeztetése alkalmából.

Magában véve tehát nem kell valami na­
gyon komolyan venni az ilynemű tüntetést, 
addig, a míg más komoly jelenségek is nem 
csatlakoznak hozzá. Néhány tulheves vagy 
túl jókedvű siheder kiorditozhatja magát Ná­
polyban az osztrák konzul háza előtt, esetleg j 
össze is gyűjthetnek az Oberdank emlékszobra j 
számára néhány ezer lírát, a nélkül, hogy a I 
világ forgásának a kereke fenakadna. Jelen 
alkalommal azonban nem szabad felednünk, 
hogy más komolyabb jelenségek is létez­
nek, melyek a tüntetésnek hátterét képezik, s 
hogy e jelenségek szoros összetiiggésben ál­
lanak a tüntetésekkel.

Akár mikép gondolkozzék is valaki az 
Olaszországban uralkodó pártok telöl, akár 
mily nézetet nyilvánítson a hivatalos Olasz­
ország, egy tényt a komoly politikusnak te­
kintetbe kell vennie, azt a tényt, hogy Itáliá­
ban egy hatalmas párt létezik még mindég, 
mely nem tartja befejezettnek az olasz egység 
müvét. A kormányon ülő politikusok alkal­
matlannak tarthatják a jelen pillanatot arra, 
hogy ilynemű kérdések föl vettessenek, s akut 
alakot öltsenek, de lelkűk mélyében ok sem 
idegenek attól a vágytól, Olaszországhoz csa-

Arany János levelei iPetöíi 
Sándorhoz.

IX.
Szalonta, szept. 7. 1847.

Hol van az a Költő'? Valahol az isten háta me- 
gett ? Ki viszi oda Nagy-Bányáról az én levelemet ? 
Ej, mindegy! az én dolgom a levélírás, a többi a 
posta dolga és az isteni gondviselésé. Tehát irok, 
még pedig melegében, hogy a lelkesedés meg ne 
hüljön.

Mottó : Te csak fizess.
Prókátor.

Isteni Sandnm!
Szeptember 9- n irt leveled csak ma szept. 7-én 

kerülvén kezembe, nem késem arra rögtön vála­
szolni. Csupán azért, hogy ha már házasságod első 
napján nem, első hetében legalább jusson kezedbe. 
És pedig, hogy rendben mehessek a dolgokon, 
elérőbe teszem leveledet és szélt veszek annak tar­
talmán.

Mindenek . ti megtiltasz, hogy máskor életem­
ben leket'; pi-; i ne használjak. Megvallom, igen
nagy kedvem volna az első parancsodat is meg­
szegni, de nincs több fekete szurkom, bár másrész-

álhágását te 
légieké­

ről nem kétkedőm, hogy a parancs
most őszre ,r vennéd, pirosnak látván a 
téLb Y!.:,zt B rfv-as kedvedben. Azt azonban igen 
goromba o- ,zel hiszed, hogy a czim női plane 
felesért — i:é«Zel volt ina, azt fiú, enmagam reme­
keltem, még pedig balkézzel.

Tompáról nem szólok. Csak azt sajnálom, hogy 
én árultam eV Én azt hittem, a mit én tudok, azt 
mai te előbb tudtad, mint a ki úgy is írtad nekem, 
hó. ■ -okát veszekedni pater Tompával. Minden 
c-oiie kenek válaszd a lá°yabb Ítéletet, a mi lágy, 
az érettebb

Hogy verseim rosszaságát elhiszed, azt igen jól 
teszed, mert én már elhittem, a mit kiadhatónak 
Ítéltem, az már részint kijött, részint szerkesztői kör­
mök között van. a többi el fog hallgatni végkép.

Végtelenül ügyetlen vagyok a lyrában, szörnyen 
boszankodnám, ha valakinek másnak oly esetlen 
verseit kénytelenitetném olvasni, mint az enyéim, 
ügy érzem, mintha elveszne markomban a finom 
ujjakhoz alkotott lyra. Aztán meg hol is vennék én 
lyrai lelkesedést ?

Prózai életmódom szinte phlegmatikussá tett, 
aprós bajaim és örömeim nem méltók megénekel-

' Vonatkozás aug. 25-én irt levelére, hogy t. í. Tompa 
Vakolnak van lekötve. M- B-
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HIRDETÉSEKET ÉS NVILTTI. 2
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIAEt ' ‘ 

Hirdetéseket felvesz a külföldön: 
Becsben: Oppelik A.. I. Stubcnnastci Nr. 2. 

Mos-e Rudolf, I. Seilerstatte Nr. 2. 
Haasen.-.teis és Vögle«, I. W ."illl:sdigc.?~e 10. 
Da L EE G. L. es Társa, I. Wollzule Nr. 12. 
Stehn Moritz, I. Wollzeile Nr. -2.
Dukes Miksa, I. Ricmergasse Nr. 1-2.
Herndl Alajos, I. Wollzeile Nr. 25.

,SÍ fLi^Z-frankfurtban a M.: Daube G. L. ós Társa. 
lm . * ^Harisban: R. Mosse, 40, r. Notre-Damo-d.-Vici®. 

AatüiCJt Havas (place de ia Bourse).f 6*i *

tolni azokat a tartományokat, melyeknek népe 
olasz nyelven beszél, s hol most, mint Trient- 
ben és Trieszt vidékén osztrák az ur. A felett 
lehet vitatkozni, hogy e kérdés nagy sokára 
fog-e felvettetni vagy rövid időn, de arra 
nézve nem lehet kételye senkinek, hogy a mint 
a külpolitika konjekturái e tartományok be­
kebelezésére kedvezöleg alakulnak, Olaszor­
szágban egy hatalmas párt fogja követelni, 
hogy e bekebelezés végrehajtassák, ha más­
ként nem, fegyveres erőhatalommal. Olaszor­
szág tulgyönge ahhoz, hogy ilyesmit ez idő 
szerint provokálhasson. De a mint a veszély 
napjai el fognak érkezni az osztrák-magyar 
monarchia sorsában, elszánt ellenséggé leend 
egész Itália. Most nincs mitől tartani. A tün­
tetéseknek sincs semmi aktuális értelme. De 
ezen tüntetések ébren tartják, a hol meg van, 
s felébresztik, a hol nincs meg, a közérzetet, 
szítják a szenvedélyeket, élesztik a tüzet, hogy 
az adott pillanatban magasra csapjanak 
lángjai.

Ausztria-Magyarország és Olaszország kö­
zött a legújabb napok alatt komolyabb félre­
értések is merültek fel, s az olasz kormány 
mindenkor jelét adta annak, hogy békés szán­
dékkal van irányunkban. Még bizonyos diplo- 
macziai megaláztatásokat is elszenvedett. Az 
olasz királyi pár látogatása körül fölmerült 
udvariatlanságok, a csacsogás, melyet a mon­
archia külügyérre és ex-külügyére elkövetett, 
minden látszólagos rossz utóhatás nélkül múlt 
el. De ez csak annak a tanujele, hogy Olasz­
ország nem érzett magában erőt az ilyesmik­
ből komoly válságot provokálni, de semmi 
esetre sem annak a jele, hogy az olasz kö­
zönség az ilyesmit elfelejtette, s meg nem em­
lékezik arról azonnal, mihelyt emlékezetének 
nyomatékos érvényesülést szerezhet. S az 
osztrák diplomaták mindenesetre oktalanul 
cselekszenek, midőn csak azért háborítják fel 
a közérzületet, mert tudják, hogy a jelenben 
nem kell komoly bajtól tartaniok, leven Olasz­
ország gyöngébb, semhogy fegyver élére biz­
hatná az ily kérdések megoldását.

Jelen alkalommal nem is volt semmi szük­
ség az ilyesminek felidézésére, azért a hiba, a 
mit a kormány elkövetett, annál inkább be­
számítás alá esik. Mindössze is egy ember 
életéről volt szó. Senkinek sem állott valami 
nagy érdekében, hogy Oberdank kivégeztes­
sék. Az államnak épenséggel nem. Rég el­
avult theoria a büntetésekkel való elriasztás 
theoriája. Egy elszánt merénylőre nézve sem 
fog az valami nagy különbséget tenni, ha azt 
tudja, miszerint rajtaéretés esetén halál vagy 
örökös fogság éri. Mind azt reményli, hogy 
nem érik rajta, mind ügye győzelemre jutását 
hiszi. A legtöbb még a bizonyos veszélytől 
sem riad vissza, mihelyt kétségbevonhatatlan 
szolgálatot vél tenni hazájának. Nagyon kér­
déses dolog, hogy ezeket a merénylőket sok­
szor nem-e a fixa ideákban szenvedők könyö­
rületes szempontjából kell-e inkább tekin­
tenünk, mint a gonosztevőknek szempont­
jából. Senkinek sem lett volna belőle 
valami nagy hátránya, ha ez az Oberdank 
életben marad. Voltakép nem is tudjuk, hogy 
hát mi az az égre szóló rettenetes bűn, melyet

tetni s bár családi életemben a boldogabbak közé 
számíthatom magamat, ez a boldogság még sem 
olyan, hogy kitörő örömét lyrába önteni, hanem 
csak olyan, hogy j óltevő melegét fglytonosan érezni 
lehet. Aztán e boldogság is csak viszonylag, a családi 
életet illetőleg, — létezik, azonkívül, ha az élethez 
mérjük, merő boldogtalanság és nyomorúság, de 
ez ismét nem ollyan, mi indulatrohamokat állít­
hatna elő, hanem csupán csak eltonyulja lassankint 
a lelket, s vér helyett phlegmát csinál az ember­
ben. Hozzá még a' lyra valódi kora, 20—30 év, tő­
lem oda van, ifjú örömeim, keserveim, reményeim 
nincsenek, szóval a szív szerepe jobbadán el van 
játszva, s a főre kerül az uraság.

Én hát édes öcsém nem esetlenkedem a lyra or­
szágában, hanem megyek azon az utón, melyen mái 
egy pár lépést tennem sikerült, irok históiiákat, lé- 
szint istoriákat ad ponyvám, miként Tinódi Lantos 
Sebestyén, kinek poémáit az ördög szántsa meg, 
még a debreczeni könyvtár sem képes nekem kiállí­
tani. Mellesleg mondva vedd meg. nekem Pesten, 
valamelly zsibvásárban, ha történésén raakadsz, — 
nem különben más ócska poémákat L, melljek czim- 
jegyzékét én neked majd egyszer megküldendőm.

Toldi estéjét lehetetlen ugyan oct. 10-éig elkészí­
teném, de azért csak Írd meg, hová küldjem, meg­
lehet, küldök valamit. ...

Bánom is én, ha pályázol Szécsi Mariddal, álta­
lad gyözetni meg, dicsőségemnek tartanain. Azt 
mondanák, ha Petőfi nem pályáz, bizonyosan A. 
nyer és ez már maga többet ér a tavalyi nyele­
semnél. . . .

Meglehet, én nem leszek kész Szécsi M.-val, meit 
még hozzá sem fogtam, pedig belé akarok tenye­
reim. Gyöngyösi Murányi Vénásat meg nem bírom 
kapni, pedig nagy szükségem volna rá, a locale es 
mellék személyek végett. Te bejártad Muranyv ait, 
de én azt sem tudom, tök-e vagy túrós étek. — Lsu- 
pán Mednyánszkyból puskázok, s a tocselckmeny- 
nyel — még pedig sajátosan fogva fel, mar készén 
volnék, de mondom históriai személyek kellenének, 
mert ezek nélkül az egész úgy áll, mint egy kutagas 
a pusztában — ezekről meg Mednyánszky azt sem 
mondja: pipa! Megeshetik, elmaradok vele, de 
minden, esetre ki fogom dolgozni, s eladom valamelly 
hottentotnak, gondolom amúgy is megadjak erte a
12 aranyat. . .

Hogy Toldival olly annyira rontod szemeidet, igen 
sajnálom, jobb volna a P. Horváth Lázár a b— 
c-jét olvasgatnod,* mii én ugyan nem olvastam, de

* A «Honderűben» megjelent kritikák. M. B.

az állam ellen elkövetett, s a melyért nem le­
hetett megkegyelmezni nyomorult életének. 
A katonai törvényszék meglehetős titokban 
tárgyalta le ügyét, úgy, hogy szinte emlékez­
tetve voltunk azokra a sötét napokra, midőn 
Aradon és Pesten a magyar hazafiak sorsa 
fölött ülésezett a vérbiróság. Egy darabot lát­
tunk a középkorból, a tizenkilenczedik század 
világítása mellett lejátszódni. A bíróság ki­
mondotta a halált, s az elitéit számára nem 
létezett kegyelem. Ha semmi egyebet nem te­
kintünk is, csak az emberiességet,fa humaniz­
must, még akkor is gáncsolnunk kell a királyi 
kegyelem tanácsosait, a kik a halálbüntetés 
végrehajtása mellett adták tanácsukat. De te­
kintetbe kell vennünk mást is, azokat a poli­
tikai szempontokat, melyeket elébb említet­
tünk, s melyek még súlyosabbakká teendik 
ítéletünket.

Az osztrák-magyar monarchiának elegendő 
rosszakarója van igy is, s nehéz küzdelmet 
fognak azok neki adni, a veszély napjaiban. 
A lehető legrosszabb politika, készakarva sza­
porítani számukat, s hozzájárulni ahhoz, hogy 
idegen országban lobogásban tartassák a szen­
vedély tüze, a mely csupán a mi romlásunk 
árán akar elhamvadni.

A hadsereg uj elhelyezése.
A következőben közöljük a közös hadseregnek a 

reorganizáczió következtében történt uj elhelyezését, 
megjegyezve, hogy az első sorban nevezett helysé­
gek mindig az ezred, azaz a zászlóalj-törzsök szék­
helyeit jelentik.

Gyalog-ezredek : 1. Troppau (3 zászlóalj Szcrajevó), 
2. Brassó (egy zászlóalj Fogaras), 3. Mosztár (egy zászló­
alj Kremsier), 4. Bécs (két zászlóalj Korneuburg), 5. 
Miskolcz (két zászlóalj Szatmári, ti. Budapest (egy zászló­
alj Újvidék), 7. Glagenfurt (két század Villach), 8. Brünn 
(égy zászlóalj Kremsier), 9. Strji (egy zászlóalj Lemberg, 
(3. zászlóalj Gorazda), 10. Bécs (egy zászlóalj Przeraysl), 
jl. Pisek (egy zászlóalj Prachatitz, 3 zászlóalj Stolácz), 
12. Komárom (2. zászlóalj _ Mosztár), 13. Krakó (2 
zászlóalj Banjaluka), 14. Linz (3 zászlóalj Bocche 
di Cattaro), 15. Bécs (egy zászlóalj Tarnopol), 16. Belovár 
(egy zászlóalj Brod és Gradiska, 3 zászlóalj Trebinje), 
17. Laibach (egy zászlóalj Capo d'Isztria), 18. Königgrätz 
(1 zászlóalj Bihács), 19. Komárom (egy zászlóalj Győr, 
3 zászlóalj Banjaluka), 20. Krako (egy zászlóalj Uj-Sam 
decz, 1 zászlóalj Vlasenicza), 21. Ríva (egy zászlóalj 
Tione, egy Csaszlau), 22. Zara (két zászlóalj Raguza, 
egy Spalato), 23. Budapest (két zászlóalj Zombor), 24. 
Knlomea (két zászlóalj Lemberg), 25. Losoncz (egy zász­
lóalj Eger, 1 zászlóalj Travnik), 26. Esztergom (két 
zászlóalj Komárom). 27. Grácz (egy zászlóalj Bruck), 
28. Prága, 29. Temesvár (két zászlóalj Nagy-Becs- 
kerek), 30. Tulln (egy zászlóalj Klosterneuburg, egy 
Lemberg), 31. Bécs (egy zászlóalj Nagy Szeben), 32.

33.'■ Bécs (egy zászlóalj Arad) , 34. 
zászlóalj Kassa), 35. Pilsen (két. zászlóalj 

Cattaro), 36. Jungbunzlau (egy zászlóalj Rei- 
1 zászlóalj Limo), 37. Grácz (egy zászlóalj 

Nagy-Várad), 38. Bécs (egy zászlóalj Kecskemét). 39. 
Debreczen (egy zászlóalj Nagy-Várad, egy zászlóalj Zvor- 
nik), 40. Rzeszov (egy zászlóalj Krakó, egy Jaroslau), 41. 
Csernovicz (egy zászlóalj Stauiszlau), 42. Theresienstadt 
(egy zászlóalj Banjaluka), 43. Iíaránsebes (egy zászlóalj 
Fehértemplom, 1 zászlóalj Bocche di Cattaro), 44. Trieszt 
(egy zászlóalj Kaposvár), 45. Krems (egy zászlóalj St.- 
Pölten, egy Langenlois, egy Szonok), 46. Arad (1 zászlóalj 
Szeged, 1 zászlóalj Bihács), 47. Marburg (egy zászlóalj Kla­
genfurt), 48. Bécs (1 zászlóalj N.-Kanizsa), 49. Salzburg 
(1 zászlóalj St. Pölten), 50. Gyula-Fehérvár, 51. Kolozsvár 
(1 zászlóalj Kalinovik). 52. Pécs (egy zászlón Íj Budapest, 
egy Kaposvár), 53. Görcz (egy zászlóalj Zágráb), 54. 
Ölmütz, 55. Brzezan (egy zászlóalj Ternopol, 3 Travnik), 
56. Krakó (egy zászlóalj Wadowicze), 57. Olmütz (egy 
zászlóalj Tarnow), 58. Bécs (egy zászlóalj Kaiser-Ebers- 
dorf, egy Staniszlau), 59. Trient (egy zászlóalj Salzburg). 
60. Josefstadt (egy zászlóalj Eger), 61. Temesvár (egy 
zászlóalj Szeged), 62. Plevljc (egy zászlóalj Maros-Vásár­
hely), f>3. Beszterczebánya (egy zászlóalj Kolozsvár), 64. 
Broos (egy zászlóalj Mühlbach, egy zászlóalj Konjicza), 
65. Szarajevó (egy zászlóalj Munkács), 66. Ungvár 
(egy zászlóalj Munkács, _ 2 zászlóalj Trebinje), 67. 
Eperjes (egy zászlóalj Kis-Szeben, í zászlóalj Avto- 
vacz), 68. Budapest (egy zászlóalj Szolnok, 2 zászló­
alj Jaicze), 69. Budapest (egy zászlóalj Székes-Fehérvár,

Budapest, 
Bécs (egy 
Bocche di 
chenberg,

egy zászlóalj Bjclina), 70. Pétervárad, 71. Trencsény 
(egy zászlóalj Nagy-Szombat, 2 zászlóalj Nevesinje), 72. 
Prága (egy zászlóalj Pozsony), 73. Prága (két zászlóalj 
Eger), 74. Innsbruck (egy zászlóalj Brixen, egy Jicsin), 
75. Neuhaus (egy zászlóalj Wittingau, 1 zászlóalj Szera- 
jevo), 76. Soprony (egy zászlóalj Nagy-Kanizsa), 77. 
Szambor (egy zászlóalj Szánok, 2 zászlóalj Focsa), 78. 
Eszék (1 zászlóalj Visegrád), 79. Fiume (két zászlóalj 
Otócsács), 80. Zloesov (egy zászlóalj Lemberg, 1 zászló­
alj Priboj), 81. Iglau (két zászlóalj Brünn). 82. Nagy­
szeben (egy zászlóalj Székely-Udvarhely), 83. Fe­
hértemplom (egy zászlóalj Pancsova, két zászlóalj 
Dolnja-Tuzla), 84. Bécs (egy zászlóalj Bécs-Ujhe’y), 
85. Kassa (egy zászlóalj Mármaros-Szigeth), 80. Bu­
dapest (egy zászlóalj Szabadka, egy zászlóalj Travnik). 
87. Grácz (egy zászlóalj Pettau, egy Czillif 88. Praga 
(egy zászlóalj Rokyczan. egy Braunau), 89. Lemberg 
(egy zászlóalj Grodek), 90. Przemysl (egy zászlóalj Lán­
cút), 91. Budweis (egy zászlóalj Krumau, 2 zászlóalj 
Ulok), 92. Theresienstadt (egy zászlóalj Komotau), 93. 
Krakó (egy zászlóalj Tarnow, cgv Schönbcrg), 94. Lőcse 
(egy zászlóalj Igló, egy Turnau), 95. Lemberg (egy zászlóalj 
Czorlkov, 1 zászlóalj Maglaj), 96. Zágráb (két zászlóalj Ká- 
rolyváros, 97. Póla (egy zászlóalj Trieszt), 98. .losef- 
stadt (egy zászlóalj Hohenmaufh), 99. Kloster-Bruck 
(egy zászlóalj Znaim), 100. Olmütz (egy zászlóalj Teschcn,
1. zászlóalj Domanovicz), 101. Nagy-Várad (egy zászlóalj 
Csaba, 1 zászlóalj Dolnja-Tuzla), 1Ö2. Pozsony (egy zász- 
alj Bcneschau.)

Tiroli vadászezred: Innsbruck, 1. zászlóalj Ljubin- 
e, 2. Cavalcsc, 3. Cortina, 4. Bozen, 5. Innsbruck, 6. 
'ergine, 7. Hall, S. Roveredo, 9. Borgo, 10. Budua.

Tábori vadászzászlóaljak : 1. Kaaden, 2. There­
sienstadt, 3. Bilek, 4. Jaroszlau, 5, Hradiscb, 6. Arto- 
vácz, 7. Trieszt, 8. Celebics, 9. Judenburg, 10. Hain­
burg, 11. Győr, 12, Könniggraetz, 13. Prjedor, 14. Kut­
ten Berg, 15. Linz, 16. Jagerndorf, 17. Brünn, IS. Pre- 
poljc, 19. Zimony, 20. Bitek, 21. Frcystadt, 22. Prága, 
23. Maros-Vásárhely, 24. Budapest, 25. Teltseb, 26. 
Linz, 27. Tarvis, 28. Nagy-Szeben, 28. Beszterczebánya, 
30. Brody, 31. Petrinja, 32. Késmárk.

Lovasezredek: Dragomjosok : 1. Theresienstadt,
2. Soprony, 3. Enns, 4. Wels, 5. Marburg, 6. Prze­
mysl, 7. Klattau, 8. Bécs, 9. Szt.-György, 10. Tarnopol,
11. Tarnow, 12. Brünn, 13. Brandeis, 14. Kőszeg. Hu­
szárok: 1. Fehértemplom, 2. Brassó. 3. Nagy-Szeben,
4. Kecskemét, 5. Pardubitz, 6. Zágráb, 7. Pécs, 8. 
Stockcrau, 9. Ruma, 10. Szabadka, 1 i. Győr, 12. Gyön­
gyös, 13. Temesvár, 14. Arad, 15. Debreczen, 16. Cser­
novicz. Uhlánusok: 1. Krako, 2. Bécs, 3. Láncút, 1. 
Brzezan, 5. Székesfehérvár, 6. Érsek-Újvár, 7. Naey- 
Mihály, 8. Lemberg, 11. Zolkiew, 12. Klagenfurt, 13. 
Prosznitz.

Tüzérezredek: 1. Prága, 2. Olmütz, 3. Komárom, 
4. Josefstadt, 5. Budapest, 6. Grácz, 7. Bécs, 8. Nagy- 
Szeben, 9. Lemberg, 10. Bécs-Ujhely, 11. Bécs, 12. Lai­
bach, 13. Temesvár.

Vár-tüzérzászlóaljak: 1. Budapest, 2. Theresien­
stadt, 3. Bécs, 4. Ragusa, 5. Komárom, 6. Krakkó, 7. 
Olmütz, 8. Josefstadt, 9. Trient, 10. Bécs, 11. Pola,
12. Eszék.

Mérnökkari ezredek: 1. Olmütz (2. zászlóalj
Krakó, 4. Prága), 2. Krems (2. zászlóalj Bécs, í. Bu­
dapest).

Hidász-ezred : Klosterneuburg (1. zászlóalj Pozsony, 
2. Linz, 3. Prága, 4. Pettau).

Szekerész-ezredek : 1. Bécs, 2. Budapest, 3. Prága.
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Az uzsoráról és a káros hitelügyle­
tekről szóló törvényjavaslat.

A képviselőház igazságügyi bizottságának szövege­
zése szerint az uzsoráról és káros hitelügyletekről 
szóló törvényjavaslat következőleg hangzik:

ELSŐ FEJEZET.
Az uzsora vétségéről.

1. §. A ki másnak a szorultságát, könnyelműségét 
vagy tapasztalatlanságát felhasználva, olyan kikötések mel­
lett" hitelez vagy ád fizetési halasztást, melyek a neki 
vagy egy harmadiknak engedett túlságos mérvű vagyoni 
előnyök által az adósnak, vagy a kezesnek az anyagi 
romlását előidézni vagy fokozni alkalmasak, vagy oly 
mérvűek, hogy az eset körülményeihez képest, a szolgál­
tatás és az ellenszolgáltatás közt, szembeötlő aránytalan­
ság mutatkozik, az uzsora vétségét követi el és egy hó­
naptól hat hónapig terjedhető fogházzal és száz forint­
tól kétezer forintig terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő.

Ezen felül a hivatalvesztés és a politikai jogok gyakor­
latának felfüggesztése is együtt, vagy külön kimondható.

2. §. A ki az uzsora elpalástolása végett, előzetes bírói 
határozatot vagy egyezséget eszközöl ki; vagy az uzsora 
előnyeit színlelt ügylet vagy váltó alakjába rejtve kötteti 
ki; vagy az uzsorás ügyletből eredő kötelezettség teljesí­
tését, a "hitelt nyerő fél becsületének lekötésével, eskü 
alatt, vagy hasonló megerősítések mellett Ígértet! meg 
magának ; vagy uzsorás ügyletekkel üzletszerüleg foglalko­
zik'; vagy uzsora vétsége miatt már elítéltetett, és az 
utolsó büntetés kiállása óta tiz esztendő még el nem 
telt, két évig terjedhető fogházzal és négy ezer forintig 
terjedhető pénzbüntetéssel, valamint hivatalvesztéssel és

a politikai jogok gyakorlatának a felfüggesztésével is 
büntetendő.

Ezen felül az elitéit, ha belföldi és nem azon községi 
illetőségű, a melyben az uzsora vétségét elkúxx-ilv. ezen 
községből, ha pedig külföldi, a magyar állam területéről 
kiutasítható.

3.j: . Az élőbbem i-ban megállapított büntetés megfele­
lően alkalmazandó arra is, a ki e tényállást ismerve, 
uzsorás követelést szerez meg és azt másra átruházza, 
vagy annak uzsorás előnyeit maga érvényesíti.

t. ?. A valósággal adott érték után Sv u-ot felül nem 
haladó kamat (1877. Vili. t. ez.) kikötése elfogadása 
vagy érvényesítése, büntető eljárás alá nem mik.

5. §. Ezen törvény alkalmazandó azokra is. a kik az
I. és 2. §§. intézkedései alá eső olyan követelést, mely 
a jelen törvény életbe lépése elölt keletkezett, a tényál­
lást ismerve, a törvény hatályba lépése után, a í. '. 
korlátáin túl érvényesítenek; kivéve, ha az ilyen követe­
lés iránt a törvény hatályba lépése elolt, jogérvényes 
bírói határozat vagy bírói egyezség keletkezett.

6. ). Ha a zálogiizlet-tulujdonos az 1881. XIV. t.-cz.
II. i-a szerint megállapított dijaknál magasabbakat köte­
leztél, követel, vagy szed, olyan körülmények között, me­
lyek ezen cselekvényt uzsoravétséggé minősítik, ellene
7. §-ban kijelölt bíróság, a jelen törvényben meghatáro­
zott büntetésen felül, az i881. XIV. t.-cz. 23. i-ának 
második bekezdésében megállapított mellékbüntetést is 
alkalmazni tartozik.

7. §. Az uzsora vétsége felett a bíráskodás a kir. tör­
vényszékek hatásköréhez tartozik.

8. j. Ha a büntető bíróság vádlottat az uzsora vétsége 
miatt elítéli, Ítéletében semmisnek nyilvánítja azon ügy­
letet, melyben az uzsora lényálladékát ismerte lel; egy­
szersmind a megsemmisítés jogkövetkezményeit követke­
zőleg állapítja meg:

1. a hitelezőt illeti azon érték, melyet valósággal hite­
lezett ;

-. az adóst illeti azon vagyoni előny, melyet a valóság­
gal hitelezett értéken felül akár maga, akár helyette más, 
a hitelezőnek vagy az ö részére másnak a vagyonába jut­
tatott és ezen vagyoni előny értékének a teljesítés napjá­
tól számítandó G /o-os kamatai.

A mennyiben a fentebbi pontok szerint visszatérítendő 
összegek megállapítása a hitelező részére többletet ered­
ményez, ezen többlet erejéig az eredeti követelés fedezé­
sére szerzett biztosíték érvényben marad.

9. §. Az uzsora vétsége miatt a büntető eljárásnak csak 
a sértett fél indítványára van helye.

Az indítvány vissza nem vonható.
10. §. A büntető bíróság által az uzsora-vétség tárgyá­

ban hozott és jogerőre emelkedett vádaláhelyezési (köz­
vetlen idézési) határozat közlése után, a polgári bíróság 
az elölte folyamatban levő eljárást felfüggeszti, és ha a 
per a felső bíróságok előtt van, azonnal felterjesztést tesz 
az iratok visszaküldése végett és az összes periratokat 
átküldi a megkereső büntető bírósághoz. Ezen határozat 
ellen jogorvoslatnak helye nincsen.

A büntető bíróság által hozott vádaláhelyezési (közvet­
len idézési) határozat jogerőre emelkedése előtt, a pol­
gári bíróságoknál folyamatban levő perbeli és végrehaj­
tási eljárás felfüggesztésének helye nincsen; és a büntető 
bíróság megkeresésére, csupán az árverés foganatosítása, 
a lefoglalt követelésnek a végrehajtóra átruházása és a 
készpénz kiutalványozása függesztetik fel.

vagy szüntettetik meg, a sértett tél keresete folytán a pol­
gári bíróság Ítél az ügylet érvényessége felett; és ha az 
1. és 2. 55-ban érintett feltételek lénforgása igazolta tik, 
az ügyletet megsemmisíti, és annak a jogkövetkezményeit 
a 8. §. értelmében megállapítja.

Ez esetben a kisebb polgári peres ügyekben való eljá­
rás alá tartozó ügyekben is a kir. járásbíróságok jár­
nak el.

12. §. Az előző §. esetében, az ott megjelölt p «Ígéri 
bíróság határoz az iránt is, hogy a követelés behajtása 
egészben felfüggesztendő-e; vagy hogy a végrehajtás csu­
pán a biztosítási intézkedésekig engedélyezendő.

13. §. Uzsora-vétségért nincs büntetésnek ix’ve. . : 
mielőtt a sértett fél indítványát előterjesztette volna, a 
tettes az általa elkövetett törvényellenességet jóvá teszi, 
és az adósnak, vagy jogutódainak a már megkapott uzso­
rás vagyoni előnyöket, a megkapás napjától számított 
6°/o-kos kamatokkal együtt, visszatéríti.

1 í. §. Az ezen törvény alapján Ítélő bíróságok, az 
uzsora tényálladékának megállapításánál, a törvénynek a 
bizonyítékok teljességére vonatkozó intézkedéseihez kötve 
nincsenek.

15. §. A jelen fejezet határozatai nem alkalmazhatók 
az olyan kereskedelmi ügyletekre, melyek bejegyzett ke­
reskedők, mint hitelnyerök által köttetnek.

MÁSODIK FEJEZET.
A hitelezési ügylet biztosításának tiltott mód­

járól.
16. §. A ki a kiskorúaktól, vagy olyan személyek!.'. I, a 

kikre nézve a becsületszóval megerősített fizetési ígéret 
meg nem tartása, állásuk elvesztését vonhatja maga után, 
valamely hitelügyletből eredő kötelezettség teljesítését a 
becsület zálogával, becsületszóval, esküvel, vagy hasonló 
kifejezésekkel Ígértet! meg magának és ezen ígéretet az 
adós ellen bármely utón felhasználja, kihágást követ cl,

annyit mégis tudok, hogy csekély magamat is bele 
vetett rostájába és megrostált, mint a komondor 
kölyköt, talán hogy nagyobbat ne nőjek és valahogy 
le ne tépjem az utczán. Szegény Lázárok! nem hiába 
félnek a kutyától, koldusra legjobban haragszik az. 
Szerinte minden nevezetességem abból áll s mi igy 
kimondva, a «kistükörbe» is beillenék, hogy: «ne­
vezetes arról, hogy Petőfi által megénekeltetett, s 
hogy Petőfit viszont megénekelte.» Antikritikául az 
összes népköltészet nevében, egy verset irtain rá ha­
ragomban, mellyel kibocsátni ugyan nem fogok, de 
neked mégis megküldök sub —*

És már most következik a java. Alól a tejföle, 
mondták a czigányok egykor. Tehát még sem valál 
egészen számkivetve. Veled mégis okosabban bán­
tak, mint az ur isten bánt első szüléinkkel, — téged 
előbb kívül tartottak a paradicsom kapuján, s őriző 
angyalt (?) állítottak kétélű karddal (nyelvvel) a ka­
pufélfához, ki csak ollykor-ollykor szunnyadt el, mint 
a bakter a tilalomfa mellett, — de utóbb belé eresz­
tenek végkép, mintha valamely szilaj csikót virágzó 
lóherésbe bocsátnának. Mikor is lesz csak az ? Hol­
nap, te Sándor, holnap! holnap !!! eras! v.pv.op! 
morgen! to morraow! demain! domani! munge ! 
mind azt teszi holnap! de a mely holnapot, már mi­
kor ezt olvasod, elvitt az ördög. Annyit azonban 
mondok fiú, jól viseld magadat a menyországban, 
mert van példa rá, hogy lehányták onnan a czivis 
polgárt, periig alkalmasint, becsületesebb ember 
volt, mint te, s hogy néznél ki pokolban, pőre ing­
ben és gatyában! biz isten, mint a czigány fatytyu a 
koh mellett.

Hm! ha majd Pesten meglátogatlak! Tudod-e te 
hány garasért és őrá alatt lehet Váradról már is 
oda felrándulni Pestre. Hát ha nem tudod megmon­
dom. Váradon vasárnap, kedd vagy csütörtökön 
este 10 órakor fizetsz a gyorskocsira 6 forintot, és 
felülvén, behunyod a szemedet. Reggel mire a csipát 
kitörölhetnéd Szolnokban vagy, 9 órakor 1 frt 30 
kiért gőzkocsira ülsz és ebéden Pesten vagy. Tehát 
jó gyomorral Váradról Pestre! Debreczennek oda 
sem néz az ember, hanem megyen hegyen-völgyön 
Püspök-Ladány, Kardszag, Török-Szt-Miklós, Szol­
nok. Illy gyors utazásról Illyés János uram még ál­
modni sem tudom. Hát ha majd eddig ér avasul fél 
lába! Én a vasutat csak azért óhajtóm, hogy hozzátok 
közelebb legyek, habár more patrio, késről kalács­
ról ne gondoskodjál, falusi ember tarisnyát vesz, 
tudod, s még téged is jól tart szalontai kenyérrel, 
melly nem ollyan ugyan, mint a debreczeni, de jobb.

* Nincs a kéziratok közt. M. B.

Az ágyat azonban elfogadom, kivált, ha azt inon" 
dód, hogy «beteges» vagy, magad a lóczára fekszel.

Tréfán kívül én igen szeretnék Pestre menni, de 
ha az idén nem megyek, minek menjek azután. Ha 
mostanában mennék, még úgy lehet Vahot Imre 
le daguerrotypoztatna, de ha később megyek, mit 
érek vele ?

Levelére, mellyben őszinteségre szólít fel, már 
csak válaszolnom kell, s válaszom minden varázsla­
tot szétfoszt, s reszketek tőle, hogy év végén dicsére­
tét, mellyel Toldimat dehonestálta, sajtóhibák 
közé teszi. Isten mentsen meg attól és a szalontai 
kritikusoktól!

Itt nem léted óta igen sok változás történt. A 
templom falát rakják, a dinnye leragyádzott, a vá­
rosházát kimeszelték, az országutat megkövecselték 
(nekem egy versembe került), a szőlő érik, Magyar- 
ország helytartója hétfőn itt lesz. Más nevezetes 
dolog nem esett. — A sáskának csak a csihéssét 
verte erre a szél, a főcsapat a Körösvölgyén vo­
nult el. ínség okozó kárt nem tett, de némely ha­
táron egy néhány tábla tengeri vetést felhabzsolt. 
Ad vocem sáska. — Az a . . . . minduntalan 
vitzelt rá.* Szerintem illyes élezékben nem le­
het komikum. Humor talán lehetne, de ne a más, 
Ue a szegény osztály rovására. Ha a humorizáló maga 
is a sáskák csapása alatt állna, akkor illenék szájába 
a keserű humor, mint azon szőlősgazdájába, ki lát­
ván, hogy szőlőjét a jég ugyancsak veri, felkapott 
egy borongott s neki esett ütni vélni a fürtö­
ket, mondván: «no csak uram isten! rajta! 
a mit elkövethetünk rajta ketten! lám én is segí­
tek!» Ez aztán humor; de tengerparton állani, s a 
vészszel küzdőkre elménczkedni, ez oly valami, mire

: köszönt és csókol, melly utóbbi ellen, ha talán a 
I komámasszonynak kifogása lenne, szabadságában 

áll helyetted elfogadni. Aestheticai elvem (ha ugyan 
van valamiilyen) határozottan az egyéniség (Indivi­
dualität) elve, annál inkább fáj tehát, hogy most 
kénytelen vagyok az eszrnényisóghez (Idealität) folya­
modni, s téged, kedves Sándrim és «királynéd» ke­
zecskéit csak in idea csókolni, ámbár megvallom, 
hogy ez utóbbit bajosan tudnám in natura véghez 
vinni baklövés nélkül, mert életemben nagyon ke­
vés praxisom volt a kézcsókolásban.Node valahogy 
csak kisegitném magamat, legrosszabb esetben fiam 
és lyányom elkövetnék. Igazság! ezekről meg nem 
is irtain. Julcsa most is olly kicsiny, mini mikor lát­
tad, s fix ideája vagy kél hét. óta: «majd lesz szer­
dán öröm; Petőfi bácsinak.» Mondjuk neki: miért 
lenne, még szomorkodik akkor, az édes anyja erővel 
házasítja, — de a fruskának esze van s nem hiszi. 
Sokszor vallat, miilyen a P. bácsi leendő arája, s per­
sze le kell Írnom tetöl-talpig minden izét s haja szá­
lát. Ide aztán kell költészet, mint a Szigligeti «his­
tóriai » darabjaihoz. Laczi nevelkedik, mint egy 
Toldi Miklós, erőben és vadságban, s aligha életre 
valóbb Toldi nem lesz ez egy aranyos, mint a má­
sik, a 20 aranyos. Megmondván nckiek, hogy le­
velet*

Szalontabeirg, 9. Dec. 1847.
Mylord!

I have read your letter and I am forced to con­
fess that you are the greatest under all the asses. 
1 have ever seen or been aquainted with. Were

m«u» rn illik a gun, .országost cg, vitáért. Az ÖÄMÄ ÁSDVST'
illyenre azt szokta mondani a szenvedő fél: könnyű 
heteknek beszélni, verje meg az isten! Illyenre még az 
újdondászat burleszk öltönyét sem szabad kiterjesz­
teni. Nincs igazam ? Más az, midőn a Pesti Hírlap a 
Noththeater sáskák általi felemesztetésétől fél, mert 
ott már nem a sáskák általános pusztítására, hanem 
a Noththeaterre szól a leczkc, s az olly nevetséges 
erőlködése a német elemnek, mi komikai hatást esz­
közölhet.

De félre a pedantságokkal! Elmondjam-e, mi tör­
ténik kisded házi körömben ? Komád asszony egész­
séges, mint a hal a folyó vízben, s apró házi bajai­
val pepecsel.

Téged, titeket azonban mód és szerfelett tiszteltet,

Életképek. 1847. 9-ik sz. 
rovatban.

290. lap. «Mi hír Budán» 
M. B.

I would beat your hogs head and o xhead.
..................... : but while I am no more than John, I
must be silent and weep for anger. I am

your most faithful 
friend and most humble 

servant:
John Stibli 

shoe-maker and poet.
P. S. When you will write not so rascally and 

godless things, then I shall answer more J. S.
P. S. The anecdot can 1 not nemember.
(Külczim: To the right honourable Lord Arthur 

Krumply devotely
London.)

A levél csak eddig van meg, többi része nem jutott 
a múzeumi könyvtárba. M. B.

-

¥,l.

.
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é? ' ' . 1- es háromszáz írtig
ter/K’u ( ; büntethető.

i a fa rif.s a kir. járásbíróságok
hate-! v ;1 i art őzt

17. Az elí,zu ■ •• an met határozott bíiulriás alkalma­
z ‘.tűi»' ; i r. it tán füst ismerve, az ilyen módon
hi;: - . ni' : rzi és ., láz:.-.sit s' ■■</. adós
cl! ü, •“ ; ii türvt;;:v i át. : ba lépése ulán, érvényesíti.

IiAliMADIK FEJEZET.
A kamatokról.

IS. 5. A kamatok elévülm-K, ha a hitelező azokat há­
rom esztendő alatt nem követeli. Ezen elévülési idő azon 

endó w.>■■■>■'■ kezdődik, melvben a' kamatok jogilag 
követ, ■ ttok.

\ . i.íiláiy!,;, tc előtt lejárt kamatok
te: miiii esztendei elévülési Határidő csak
;i/i.;! 1 I-, V, száimthalo, mei)ben ezen törvény
hat.,ki,., lel.-li.

1 -. . . ... határozatai nem alkalmazhatók a pénz-
jni ..... ; mi . ive;.,-:! azon hetételekre, melyekre nézve 

: alapszabályaiban eltérő intézkedések foglal­

ni I. '. ,.\z U77. Vili. t.-ezikknek a jelen törvény által 
nem , . /kedései hatályban maradnak. Ugyanezen
törvi' IIV; z:7..i.rk í. . - i j-vdi: akkép egészittetik ki, hogy
a hír«fítZ 1 <77. V! II. t ,-i k szerint inegállapithatónál
mag:! tÍ»í> ka mai ok lázi ositása vagy behajtása végett vég-
re hajLast el nem rt in:t és nem foganatosíthat.

M :;i)iK iáEJEZET.
A korcsmai hitelről.

21. . A vendéidökb fii, kiirc.siiiákban és más italmé-
rű-> 1ie Ipseer-kben ide éril.ve azon kereskedéseket is.
mely< /.eszes it itlokriak kpi siiiviii'ii eladásai cvakorol-

- kláZ* .1-áltató lt SZ' italok ára iránti követelések
fejéh«mi a i tiróság f légy fül'ilitn;ái többet meg nem ítélhet,
< . ni a ö szeg sem az adósnak, sem jog­
utó, iának a követelésébe be nem számítható.

A bírói hátán-za tál a hitelezőnek imsontermészetfl min- 
ii • 11 k< : ■ i 1111 , i'-'o k< uyiiilíáUnek tekintendő, akár
képező- az keresői tár:-';.át, akár nem.

. .. ieri'i haí.o,o i : ■: '■ áHaoi;. ti követelés kiegyenlítése 
el thh iye nem lehel.

. A _!I. - énuletl lar, lez,kok biztosítására kő­
kezességi szel zödések semmisek.

. A ki a 21. és 22. ... határozatainak a kiját-
s. ' ol v a : a íiiol.' színleli l'igv let vagy váltó, vagy
Dili ZÓ it a i a ; ja! i.,; sZUŰl ja fél, kihágást követ ,il

írás ti és ki [száz forintig ter- 
jedi fin pi-nzhimtetossol himteteudó.

a ■ a kir. járásbiróí - í.

A kb rí, vendégi, kben vagy korcsmák- ;
L vendégek ellen, a szállást adó által la- j
maszáia. I k-'iveiflvsékre, a jelen fejezet határozatai nem I 
alkalma/.:’, odók.

25. . Ezen fejezet szövege minden italmérési helyi- !
i, a .■ légek : könnyen látható helyen, ma- j 

gyárul és az illető község jegyzőkönyvi nyelvén kifüggesz- ; 
ieialo • s "h ' állapoUian tartandó.

Azon v lés, koré niáros vagy italmérő, a ki ezen : 
§. rendi letét nem teljesíti, az illetékes közigazgatási ha- i 
tós - illái ölven írtig terjedhető pénzbüntetéssel bűn- I 
tétén,ló.

27. '. A jelen törvény végrehajtásával a helügy- és 
igazságugyminiszterek bízattak meg.

Szatznár, ■!■
-

V I BEK.
•. 2>. (Az «Egyetértés» tudósítójának ! 
Aasz.az itten gyűlt megyei bízott-

közelebbi megyei közgyü- 
. le átt, tel ■ i irgvában indit-

Caposvár, decz. (Az «Egy,(értés • tudósitójá- 
Szrbó Kálmán, a füg etlenségi párt kép- 

. Mi . I nagy lelkese- 
I • . -Iliéi,.::.,- óin,-3; holnapután egyhangú

tásmik I- •.

3écs. áecz. 28.
mimszleriiim újjászervezésé- !

ró! be Zf>]lek pá ' I’dt a laf ok, hi rí 1 hozva hogy az
embiel riurn ii akkép a ál szervezni hogy az
eu vi zonvaival ismerős közege k fognak

;n Ima itatni A X. W. Tn zhin!t eb-
I miniszle rium föderal 1 zálását
ra önálló ál lam ti kárt óh aj tanuk a

csehek a tseíiorSZ.ágí közoktatás számár i.

\z o f;ik fó dernl siók bécsi közlönvc n Tr ibiine a
nén.' i i a Hab ■ího rg-l áz jubileuma
a lkain • klieii cl yöntetüen mind-

a Hat»mirg mon irchiáit a néme-
ti k A. emletlék nreg s ők tartják fenn, —
kovi - zoícg illa ;tt.-ZÚZ é v előtt lalisburg
!;. , h dbéri i t fiainak Állsz tri; , Stiria Krajna

K -.-A a táv tornái • "k lak' isságán: k semmi
1 részük s«. ' v. lt. 7 larlománvokat

iák tudott vsaszár ur; lkodul lia'alm.i-
n.ii í’ • vu cgy-zt hú bőrbe atHa. fiaim k. Hae : ibérül-
ad '.:5 . • ^zírák varcíiia mc galapit;', anak te kirithető,

fiihoz a 1 ni «•!! Mifedoinknc k la női ictek ne 0 teljes-
mini ke -«•in volt. Ok miisem a! ipitottak.

i áll a dolog a c seb és 1 magy jr király-
dí isz/tz év múlva ausztriai
hit bőrül a lása ulá i. 1. Fe diiiandot

fa :: illák •• választási judot a Habs- ! 
í: miien későbbi trónörökössel szcm- 

" • ■ . azonban semmikép se szén-
, i ib.-hurgi monarchia úgy, a mint
;< .,za 1 a 1 alkottatott meg, hogy Csehor- 

/ , .. , ib burgokat királyokul válasz-
......... ’. I, a;... ■!.I 'hatalmi szavára történt,

: •örvényes rendéi által képviselt
. ,r ia ! önkéntes elhatározásainak 

: : hAiclmi tényéken niitsem változtathat- 
tozások, melyeken mindkét király- 

bei ;ze - keresztül ment.»

KÜLFÖLD.
— decz. 28.

Az orosz készülődések miatt a német és osztrák 
lapok közt folyt vitát a berlini lé euzztg. egy újabb 
sugalmazott nyilatkozattal véli véglegesen befejezni. 
Azt mondja ugyanis, hogy bármit akarnának is az 
osztrák szlávok s bármit volna is kész érettök és ve­
lük az osztrák kormány megtenni, ha ugyan — a 
mi alig képzelhető — kész volna érettök a Német­
országra való támaszkodást föláldozni, Magyaror­
szág olyan védgátat képezne, a melyek minden ilyen 
kísérlet hajótörést szenvedne. Magyarország soha­
sem fog Oroszországgal Németország ellen szövet­
kezni. Az osztrák szlávok orosz rokonszenve külön­
ben is csak platonikus természetű; nem akarnak ők 
egyebet, mint azt, hogy magok uralkodjanak Ausz­
triában. Eljöhet azonban az idő, midőn Németor­
szágnak választania kell Ausztria és Oroszország 
közt. Ez a kérdés már gyakorlatilag meg van oldva. 
Bismarck az előbbi mellett határozott s ezzel a né­
met népnek a szivéből beszélt. Németország enge­
dőimé nélkül Oroszország nem gondolhat arra, hogy 
Ausztria-Magyarországgal a keleten erőszakos utón 
bánjék el, s óvakodni fog attól is, hogy Németor­
szággal komolyan kikössön, a meddig az Ausztria- 
Magyarország támogatása felől bizonyos.

Ugyan e lap szerint még koránt sincs eldöntve, 
hogy jRomániát bebocsássák-e a londoni dunai 

I konferencziába. A tárgyalások a hatalmak közt még 
mindig folynak, és ezek még csak elvileg egyeztek 

j bele Románia bebocsátásába, mely azonban csupán 
i bizonyos föltételekhez lesz kötve — a mikben Ro­

mánia eddigi magatartása kétségkívül szerepet is 
I játszik.

Az olasz zöldkönyv legutóbbi említése alkalmával 
kiemeltük, hogy Olaszország az eyyiptomi kérdésben 
mindig egyetértőén járt el a szövetséges hatalmak­
kal. Ennek bővebb igazolására közöljük még a kö­
vetkező adatokat :

Gr. Launay berlini olasz nagykövet 1882. május
19-én ezt ltja: „Elhatároztatott, hogy Németország 
Egyiptomban minden beavatkozástól tartózkodik, 
mert Bismarck hg a dulezignói ügy óta nagy ellen­
szenvet. táplál minden ilyen rendszabály ellen. Ugv 
vélem tehát, hogy mihelyt Németország és Ausztria- 
Magyarország tartózkodó állást foglalnak el, ne­
künk is hasonlóan kell cselekednünk, habár érde­
keink ama tájakon jelentékenyebbek.»

Gr. Robillant bécsi olasz nagykövet 1882. jul. 
16-án ezt írja: «Ausztria-Magyarország semmikép 
sem hajlandó egyes halalomnak mandátumot adni 
az Egyiptomban való beavatkozásra. Ha Törökor­
szág vonakodnék, Ausztria-Magyarország átengedi e 
munkát annak, a kinek kedve van hozzá, föltéve, 
hogy utólag követelni fogja Ausztria-Magyarország 
érdekeinek a megóvását.»

Ugyanő jelenti julius 30-án, hogy az osztrák-ma­
gyar kormány hozzájárult az angol javaslatra adott 
olasz válaszhoz, s hozzáteszi: «Gr. Kálnoky ezt 
monda nekem: „Olaszország bizonyos lehet abban, 
hogy a hol az ő külön érdekei érintetnek, támoga­
tásunk az ügy végleges elintézésekor nem fog hi­
ány zani. Lényegileg Olaszország azt kívánja, hogy 
más hatalom Egyiptomban meg ne telepedjék, s ez 
ugyanaz, a mit mi is kívánunk.«

Gicrsnck egy nápolyi hírlapíró előtt tett s a mi­
nap közölt nyilatkozatára vonatkozólag az „Agenzia 
Stefan!» a következő megjegyzést teszi: Giers Laz­
zaro nápolyi hírlapírót fogadta, ki azon kívánságá­
nak adott, kifejezést, hogy mint az orosz kormány 
által kitüntetett tiszt, ki az utolsó hadjáratban szin­
tén részt vett, — bemutathassa magát előtte. Miután 
a miniszter közölte vele, hogy utazása csupán csa­
ládi jellegű, Lazzaro felhatalmazást kért, hogy azon 
hírlapban, melynek levelezője, megczáfolhassa ama 
híreket, hogy a miniszternek különös megbízatása 
volna néhány kormánynál. Giers megadta e felha­
talmazást. A mit Lazzaro ezenkívül a miniszterrel 
való beszélgetéséről mond, korántsem tükrözi vissza 
a miniszter eszméit.

A franczia képviselöház tegnap 352 szavazattal 
110 ellenében elvetette Pelletan módositványát, 
mely a tuniszi okkupáczió»költségeire kért hitelnek 
6 millióra való leszállítását indítványozta. A hadügy­
miniszter kijelentette, hogy a tuniszi franczia hadse­
reg 33,000 emberből áll, e létszám azonban 20,000-re 
fog leszállittatni. Mindamellett szükséges a kért 25 
milliónyi hitel megszavazása, hogy a katonák tudják, 
hogy végleges az okkupáczió és hogy a kormány a 
cselekvéshez szükséges eszközöket előteremthesse 
magának. A kért hitel végül 424 szóval 52 ellenében 
elfogadtatott. Ezután elfogadta még a ház a vegyes 
hadtesteknek Tunisban leendő felállítására vonat­
kozó törvényjavaslatot.

Lapunk előfizetési ára:
hat hóra........... -- 10 frt
egész évre — — 20 frteg;. ..„id.— — 1 frt 80 kr. 

két hóra — 3 frt 60 kr.
három hóra — 5 frt — kr.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük e hó végével lejár, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is meg jelen.

Az előfizető nevének, czlmének, lakhelyéneks az utolsó postának tisztán 
s olvasható tag kiírását kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjék
Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Régi előfizetőink legczélszerübben cselekesznek, ha czimszalagjukat 
a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
(himző-utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 28.

— Személyi hirek. Ö felsége tegnap fogadta 
gr. Kálnoky külügy, és Kállay közös pénzügyminisz­
tert. — Jenő és Károly István föherczegek Pozsony­
ból Bécsbe visszatértek. — Károly Tivadar bajor 
herczeg Bécsből visszatért Münchenbe. — Missits 
János országgyűlési képviselő betegségéből már fel­
gyógyult. — Gr. Kaunitz, gr. Andrássy Gézáné édes 
atyja, Csehországból Budapestre érkezett és tegnap 
gr. Andrássy Manó társaságában meglátogatta az 
Esterházy-képtárt, melynek igazgatója: dr. Pulszky 
Károly kalauzolta a képtárban. — Delle Gracia her- 
czegnő és Odcscalcliy L. herczeg Pozsonyból Bécsbe 
érkeztek. — Herman Ottó képviselő a karácsonyi 
ünnepeket Szegeden, választói körében tölté. — 
Rónay Jáczint püspök kisebb meghűlés miatt nem 
hagyhatja el a szobát. — Rudolf trónörökös és neje 
január 7-ikén térnek vissza Budapestre. — Gr. 
Festetics György állapotában javulás állott be; be­
tegsége, mely eddig gyötörte, jóval alábbhagyott.

— A király — mint már jelentettük, — hol­
nap reggel hat órakor érkezik meg Bécsből Buda­
pestre az osztrák államvaspálya személyvonatának 
a menetrendében. — A királyné ma ismét alig 
hagyta el lakosztályát; csak a fedett udvari lovagoló 
helyiséget látogatta meg, a hol féltizenkettőtől fél­
kettőig lovagolt. — Mária- \ aléria főherczegnő az 
esős időjárás miatt ma a napnak legnagyobb részét 
otthonn töltötte. Félkettőkor Auersperg Aglája her- 
czegnő és Kornis grófné társaságában sétakocsizást 
tett a városligetbe, a honnan félnégykor tért vissza 
a várpalotába. — Mailáth Sarolta újon kinevezett 
udvarhölgy most minden nap szolgálatot tesz a ki­
rályné körül, noha nem lakik az udvarnál, hanem 
szülei házánál. Reggelenkint udvari kocsi megy érte 
és este ugyancsak udvari kocsi viszi haza a szülei 
házhoz. — Itt megemlítjük, hogy a király a jövő év 
julius havának 10-dikén Laibachba utazik, hogy 
részt vegyen amaz ünnepélyeken, melyeket Krajna 
lakossága rendez annak a napnak az emlékére, 
melyen a Habsburgok uralma alá került. Az ünnepé­
lyek programmját már elkészítette a rendező bi­
zottság s jóváhagyás végett ő felsége elé terjesz­
tette.

— Rudolf trónörökös előléptetése. Ó fel­
sége, Rudolf főherczeg trónörökös vezérőrnagyot és 
ellentengernagyot, a 9. gyalog-hatosztály parancsno­
kát — altábornagygyá és a tengerész-tisztikarban 
állományon kívüli altengernagygyá nevezte ki.

— D palota-liölyy. Ö felsége gr. Kornisné, 
szül. Vécsey Mária bárónőnek, Mária Valeria főher­
czegnő főkamarásnőjének, egy titkos tanácsos özve­
gyét megillető czimet és jogokat díjmentesen ado­
mányozta. Királyné ő felsége, gróf Kornisnét, szül. 
Vécsey Mária bárónőt, Mária Valéria főherczegnő 
főkamarásnőjét, palotahölgyévé kinevezte.

— Föherczegek Pozsonyban. E hő 27-éről 
írják: A karácsonyi ünnepeket két fiatal főherczeg: 
Jenő és István töltötte Pozsonyban, Frigyes főher- 
czegnél. A főherczeg család legszűkebb családi kör­
ben ünnepelte a karácsony estéjét. Ünnep első nap­
ján Frigyes főherczeg a két fiatal főherczeggel meg­
tekintették a várost. A nagy hóesés következtében 
a föherczegek teljes passzióval hódoltak e sportnak 
és a szánkázás majd balvégzetű lett. Este ugyanis, 
mikor a két főherczeg a színházba indult, a szán 
az utcza fordulójánál oly hirtelen kanyarodott, hogy 
felfordult és István íoherczeget a vaspántos szán 
erősen megcsapta. Semmi következménye nem lett 
azonban, úgy hogy még az előadást is megtekintet­
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(Folytatás.)

I, pies Hábert, kis é nyugtalanul, mert csak rit­
kul i ' fia ii;'tiki nyugalmát, mikor Lénáidéról 
veit -, i i. i lliiigi. lu a k.i.-ti lyt i-s a Gove felé vezető 
útra is- iá, butin.mi Eiű iermfik jönnie kellett.

Név : órai le:Ii-■ nn'Zilulatlanság után hirtelen
clŐVl'V é Z5 tbél jegy/.i'ikónyvvt és iiónját és a ko-
vetkőz.ái . /.a vak.ti irá fel:

«/., un iiic de 1 recés áss zony varja ont a kastély­
ban , beszel i óhajt omit ig miliőit a báróhoz megy.
Az au > toron koiiUill[. •>

1 !'.''!ii' tette a jegyzőkönyvet és megint
várni kezdőit.

Vai: ;hii'.. ! kilencz elölt feltűnt Lucien d’Harblay
a Iái in itíi ri tan.

Jacftilos oiliatrvá megtigvelő helyét és az ut köze-
Pérv ■ Ili.

\x I ■ nn haladt, tekintete a kastélyon füg­
gött. hév: ..ikon ,íi ifi I szolt.

k 1 • '-ie . ‘ azt 1’el’iieüe, In így a félig nyitott abla­
kok ; ve;: niev meri egy imádott arrznak tiszta
kőim-,;::.

Alim !a eiIhelyei; 1 vmulolutaiba, hogy csak akkor 
vett - .-/ív .lacijue.- I iavbeitet, mikor két lépésnyire 
volt 11 ile.

A ne: ójára remegés fogta el.
Sajá igos izgatottság vett rajta erőt, szive össze- 

szoniü. .’.Hol fari ott, hogy váratlan szerencsétlen­
ségről Ve V. ii!ii.

Jai MII”- egyenesen eléje lépett.
* él ve : engem 2 keidé tölt’ az Ol'VOS.

A néhai i. ;>• hőlintása val válaszolt!:
— Igen.

'' int rendkívüli dolog történt a kas­
télyban

\ néma I illa nvIijIá jegyzőkönyvét az orvosnak.
Lumen I; Harblay miután elolvasta, összevonó 

szemöldökeit és elsápadt.
lzgat"!tr-;ignl egyébként nem árulta cl.
— Elkísér iái a kastélyba"?
^ »'vma hivl”,iifsr ! i.v.lán az! monda :
— €>ak iiiii-i; vau old szükség... Menjen gyorsan.
Bucién meggyorsitá lépteit.
— Ü beszélni akar velem ... gondola magában,

ő hivat. . . szüksége van rám . . . Tehát letett 
hirtelen fagyos magaviseletéről ? Bízni kezd ben­
nem, vagy talán uj szenvedés vár rám ? Ah, miért 
nincs erőm, hogy ezt az esetlen szerelmet, ezt a 
reménytelen szerelmet kitépjem szivemből?

A fiatal orvos a kastélyba ért.
A szolgák, kik hozzá voltak szokva őt naponkint 

látni, be se jelentették.
Ma, a helyett, hogy Max lakosztálya felé tartott 

volna, Léonide szobája felé sietett.
Trévésné, ablakának egy függönye mögé rejtőzve, 

epedve várta őt.
Latta ót jönni s mikor szobájának ajtajához ért, 

ő már a küszöbön volt és kezét nyujtá neki.
Aztán intett neki, hogy kövesse a kis terembe, 

mely hálószobája előtt volt és székkel kínálta meg.
— Ön meg volt lepetve, nemde, hogy Jacques 

Háberttel találkozott útközben? kérdé tőle.
— Egy kevéssé . . .
— Ön nem találta ki, hogy miért kívántam önt 

ma fogadni, mielőtt férjemnél reggeli látogatását 
teszi?

— Megvallom: nem.
— Néhány kérdést, nagyon komoly kérdést kell 

önhöz intéznem. Kérem, válaszoljon nekem feltét­
len nyíltsággal . . .

Harblay meglepetve tekintett Léonidera.
Hiába kutatta, melyek lehetnek azok a komoly, 

meglepő kérdések, melyeket Tré vésné hozzá kívánt 
intézni.

— Szóljon, asszonyom, mondá végül.
— Megígéri, hogy őszinte lesz?
— Megígérem. Mit kíván tőlem tudni ?
— ' í!jj°n nem tévedt-e Tré vés ur állapotát ille­

tőleg...
— Tré vés ur állapotát illetőleg? ismétlé Lucien. 

Megvallom, hogy nem értem . . .
— Helyesebben mondva: felgyógyulását illetőleg, 

fejezé he Leonide.
— Fel gyógyulása teljes, asszonyom.
— Ön bizonyos ebben ?
— Annyira, a hogy bizonyos vagyok a felől, hogy 

ebben a pillanatban az ön szobájában vagyok.
— Tehát minden veszélyen túl van ?
— Igen, asszonyom.
— Ön nem palástolta csupán a bajt? Nem állhat 

ismét be egy távolabb időszakban ? Tréves ur soha­
sem eshetik víziszonyba ?

Soha, viszonzá Lucien, kinek bámulása folyton 
növekedett. De miért kérdi ön mindezt, asszonyom?

— Mert tudósok, mesterek, mint Tardieu és Val- 
peau, azt állítják, hogy a veszettség gyógyíthatatlan. 
Tudta ön ezt?

— Természtesen tudtam. . . Igen, Tardieu és Val- 
peau azt Írták, hogy az az ember, kit veszett eb mart 
meg, menthetetlenül elveszett, és hogy a baj, elfojtva 
de el nem ölve a tudomány által, előbb-utóbb vég­
zetesen kitör, s ezt példákkal is bizonyítgatják.

— Nos ?
— Nos, asszonyom, e kitűnő tanárok tekintélye 

daczára, kik annyira előbbre vitték a tudományt, 
visszautasítom azt, a mit erre a tárgyra vonatkozó­
lag mondanak, mert más tudósok viszont, angolok, 
amerikaiak, németek, a kik szintén tekintélyek, állí­
tásaik támogatására számos és elvitázhatlan bizony­
ságot hoznak fel. . . Én tanulmányoztam ezeket a 
bizonyságokat, kísérleteket tettem, és miután ezek a 
kísérletek sikerültek, jogom van azt mondani, hogy 
bizonyos vagyok állításom felől.

— De tegyük fel, hogy ön csalódott ...
— Ez lehetetlen.
— Nagyon merész szó . . . Csupán isten csalat- 

kozhatlan ... A tudomány, emberi dolog lévén, alá 
van vetve a tévedésnek

Lucien meghajtá magát.
— Igaza van, mondá meggyőződés nélkül.
Tré vésné igy folytatá:
— Feltéve tehát, hogy ön csalódott, veszélyes 

lenne-e rám nézve férjem közelében élni ?
Harblay hirtelen felemelkedett.
— Eli, asszonyom, kiáltott fel oly hangon, mely a 

felindulástól remegett, azt hiszi ön, hogy kitettem 
volna ily naponkinti, oly óránkinti veszélynek, ha 
nem volnék bizonyos a felől, hogy Tréves ur meg­
gyógyult és hogy a baj soha többé vissza nem tér­
het? . . . Azt hiszi ön, hogy nem mondtam volna 
önnek: Kerülje ezt a házat, melyben borzasztó vég­
zet érheti önt utói!

— Mivel, folytatá Léonide, ki nem engedte ma­
gát eltéríteni első eszméjétől, ha az ön lelkében csak 
a kétség árnyéka is léteznék, miként kiváló kar­
társainak többjében, úgy követelhettem és kiesz­
közölhettem volna az elválást. ..

— Az elválást. . . ismétlé Lucien d’Harblay, ki­
nek agyát a szilaj gondolatok özöne árasztá el/

— Igen, az elválást, mely szabaddá tevén, lehe­
tővé tette volna, hogy a veszélyt kerüljem.

— Valóban, asszonyom . . . A bíróságok kétség­
kívül az ön javára ítélnének ..

— Hozzájuk forduljak?

ték. István főherczeg sorhaj óhadnagy, Jenő főher­
czeg huszár főhadnagy rangját viseli.

— Katonai jótékonysági sorsjáték. A király ö 
felsége megengedte, hogy a cs. kir. lotto-igazgatóság 
Becsben állami sorsjátékot"rendezzen, melynek tiszta jö­
vedelme a marienbadi gyógyépület felállitási egylete, a 
nagyszombati katonai elmebetegek gyógyintézete és a ka­
tona tisztek, katonai hivatalnokok és a katonaviselt 
egyének nyomorék és keresetképtelen árvái alapja 
javára van szánva. Az igen dúsan kiállított sors­
játék 12.060 nyeremény 211.600 frt nyereményösszeggel 
képvisel, közte 60.000, 20.000 s 10.000 frtos főnyere­
ményekkel. A húzás már 1883. évi február 15-én lesz.

— Reclus Elysée, a hírneves geográfus, kit az 
utóbbi időben gyakran úgy emlegettek, mint a ki az 
orosz menekülök közt Svájczban tervezett nihilista üzel­
mek vezetésében Krapotkin herczegnek társa, Rigót 
lyoni vizsgálóbíróhoz következő levelet intézte: «Uram! 
Azt olvasom a «Lyon Republicain» deczember 23-diki 
számában, l.^gy a vizsgálatokból kiderül, hogy a forra­
dalmi anarcluuák két vezetője és szervezője Reclus Ely­
sée és Krapotkin herczeg, és hogy én csak azért nem 
osztom meg a fogságot barátommal, mert a franczia 
igazságszolgáltatás nem érhet utói a határon túl. Jól tud­
hatja, uram, hogy igen könnyen elfogathatott volna, mint­
hogy teljes két hónapig Francziaországban tartózkodtam. 
Ép olyan jól tudhatja azt is, hogy Ananievnek, Krapotkin hg 
sógorának temetésére Thononba mentem, s az utóbbi­
nak elfogatása napján a sírnál rövid beszédet mondtam. 
A rendőrügynökök, kik közvetlenül mögöttem állottak és 
egymásnak suttogták nevemet, egyszerűen felszólíthattak 
volna arra, hogy kövessem őket. Az, hogy Francziaor­
szágban vagy pedig Svájczban lakom-e, kevés fontosság­
gal bir. Hogy ha ön, uram, pert óhajt indítani ellenem, 
sietni fogok, hogy személyes meghívásának eleget tegyek. 
Ám jelölje meg a helyet, napot és órát! A meghatáro­
zott pillanatban kopogtatni fogok a kijelölt fogház ajta­
ján. Fogadja stb. Reclus Elysée.»

— A «Fiume» czimü magyar tengerészeti, kereske­
delmi és társadalmi lap, mely változatos és közérdekű 
tartalmával egyévi fönállása után életrevalóságát bebizo­
nyította — s mely eddig kéthetenkint jelent meg, a jövő 
január 1 -töl továbbra is Mócs Zsigmond szerkesztése mel­
lett — hetenkint fog megjelenni. Tekintve a lap által a 
magyar tengerparton képviselt fontos missziót s ama ne­
hézségeket, melyekkel ez uttörö vállalatnak izolált hely­
zete miatt megküzdeni kell, különösen megérdemli "a 
pártolást. Előfizetési ára: egész évre 6 frt. Az előfizetési 
dijak a «Fiume» kiadóhivatalának : Fiume, Via St.-Andrea 
küldendők.

— A Tisza apad. Szegedről írják e hó 27-éröl: A 
várvavárt apadás tegnap valóban bekövetkezett, s hogy 
csak csekélyebb mérvben, az a megváltozott időjárásnak 
tulajdonítható. A Tisza ma reggelig 10 cmt. apadt, estig 
azonban ismét 2 cm. volt az apadás. A jelenlegi vízállás 
21' 6'' 8"', vagyis 6'79 m. A felső vizek állásáról ma 
délután érkezett jelentések mindenütt apadást jeleznek. 
Szatmárnál a Szamos 4 cm., Tokajnál a Tisza 23 cm., 
Szolnoknál 10 cm., Gyománál a Körös 1 cm. és Aradnál 
a Maros 2 cmt. apadt. A hajóhíd nagy veszedelmétől, az 
elsülyedt hajótól, ma megmenekült. A hajó egyik része 
még mindig egyik hidhajó alatt volt, ma azonban gugo- 
rák segélyével, nagy fáradtság után kivontatták, igy a hid 
ismét rendes állapotába jutott. Az elszabadult hajó által 
okozott károk közül eddig a tiszai kő part építési vállalat 
kára konstatáltatok A hajó több megerősített pilótát tört 
ki a helyéből.

— Az ó-budai amfitheatrum fentartására vonatkozó 
tervezeteknek az országos műemlékek bizottsága által 
leendő tárgyalása alkalmával indítvány fog tétetni az 
iránt is, hogy alkalmas közlekedési eszközökről ezután is 
gondoskodva legyen, hogy az érdeklődő közönségnek al­
kalom nyujtassék az érdekes romok megtekinthetésére. E 
czélból a nyári hónapok alatt két 10 perczenkint oda és 
és vissza közlekedő társaskocsi menet lesz szervezendő, 
mely az ó-budai közúti vaspálya-állomástól a látogató 
közönséget közvetlen az amtitheatrumhoz szállítaná. A 
bizottság kebelében felmerült továbbá az a terv is, hogy 
az amíitheatrunmál valamely üdülő, vagy mulatóhely 
rendeztessék be a közönség számára. A bizottság e két 
javaslatot — miután azok nem tartoznak szorosan az ö 
működési keretébe — további tárgyalás és esetleg a 
szükséges intézkedések megtétele czéljából a városi ta­
nácshoz fogja beterjeszteni.

— A nagy üstökös. Prisley tanár a washingtoni 
csillagvizsgáló intézetben tett megfigyelései alapján kiszá­
mította, hogy a legutóbb megjelent üstökös 730 év múlva 
lesz ismét látható s megczáfolja a többször jósolt össze­
ütközést az üstökös és a nap között.

— Krivosjel csendélet. Perasztóból Írják e hó 21-ki 
kelettel : Azok a katonai csapatok, melyeket e hó 17-én 
Kattaróból és Buduából Pobori felé küldöttek, seholsem 
találtak felkelőket. Miután a felkelők megtudták azt, 
hogy Pobori vidékén tovább nem időzhetnek, a monte­
negrói határ felé _ visszavonultak, s Otsinier mellett a 
montenegrói határőrség lefegyverezte és Czetinyébe ki­
sérte őket. A csapatok ezután visszatértek kattarói és 
buduai állomásaikra. Két nappal későbben Orahovacz 
környékén a felkelők újra kezdték mozgalmukat. E hó
20- én délután egy hegycsúcsról a sz.-nikolói csendőrka­
szárnya felé puskalövések hangzottak. A tüzelést tiz perez 
múlva abban hagyták, mire teljes csend állott be. E hó
21- án reggel újból megkezdődött a lövöldözés a hegynek 
valamelyik mélyebben fekvő részéből és ekkor valamivel 
tovább is tartott. A sz. nikoloi csendőrség viszonozta a 
lövéseket. Minthogy azonban a felkelők által választott 
állást a megerősített sánczokból elérni nem lehetett, al­
konyaikor a csendőrség is abbanhagyta a tüzelést. Mint­
hogy pedig a Krivosjéban valamennyi utat megszállva és 
elzárva tart a katonaság, világos, hogy a felkelők csak 
montenegrói területen keresztül vonulhattak Arahoráez 
felé és hogy azok a felkelők, a kik most nyugtalankod­
nak, azok közül valók, a kiket Montenegróba beleb- 
beztek.

Tolvaj biró. Keszthelyről írják lapunknak e hó 
27-ikéről: Említve volt, hogy Keszthely-polgárváros bí­
rójától, e hó 23-ikán 900 frt községi pénzt elloptak. A 
tolvaj kézrekerült s nem más, mint maga a községi biró: 
Takács István. Baksay csendbiztos derítette ki a biró 
tettét.

1882
- Veszélyes játék. Szegedről Írják- M- :, w, .

belgrádi illetőségű 27 éves kádársegéd, ki Nyilasi K méh* 
lyében dolgozott, vasárnap délután játékból megtöltőt»/' 
műhelyben lévő üllő üregét puskaporral, s midőn azt',? 
sütötte, — nem állván tőle kellő távo’ban — a rőt 7 * 
puskapor arczába csapódott s orrát és száját jelenték? 
nyen megsértette. - Ápolás végett azonnal a közkor 
házba szállíttatott. kor-
. Tüzlárma a színházban. Az «Arad ó vj-i 
írja: Ünnep másodnapján Vidor Pálnak -Vő/ ‘ ,e*
czimü népszínműve került színre. A vörösV/í , i* 
vörös kakasig még nagy a távolság, azonban atözö^é/ 
nek a Ring-szinhaz égésé óta folyton résen álló kén/?/ 
tehetsege hamar összehozza a távoleső fogain--Ám i 
zavar úgy történt, hogy egy asszony a legmagasabb 
ranban elsikoltotta magát. A sikoltás, noha félreeső hfkt 
történt, behálózott a nézőtérre s ugyanekkor a -zi-Vnf 
dón harsant a honvedtrombita a színfalak mörótf \v i 
nem tudva - hogy ez a darab cselekményéhez tar// 
- abban a hiszemben, hogy tüzet jeleznek, banco«-.,-, , /? 
vanitja ebbeli nézetét. A ringszinházi rém egyezerre í, 
levágja körmeit a közönség megdobbant szivébe A 
nagy többség elveszlé fejét s rohan a kijáratok felé >/. 
perez alatt üres a nézőtér, csak néhány, lélek jelenlét 
megőrzött marad vissza - konstatálni, hogy nincs -emm 
baj. Ezek aztán a társulat művezetőjével utána níennel- 
a futóknak s visszaedesgetik őket. Az előadás nvugo /n 
tovább folyt. A nagy pániknak mégis van annyi ila/ 
na, hogy most már kétségtelenné van téve a veszély ide 
jen való menekülés lehetősége. Egy perez alatt bűvé/ 
gyorsasággal ürült ki a színház s a tömeg, noha nem na 
gvon törődött egyik szaladó a másiknak oldalbordáiáv-1 
sehol sem szorult meg, sőt senkinek sem történt nagvnbh 
baja. E körülmény megnyugtathatja a közömé" fie 
dős^ részét. A rendőrség a zavar kezdeményezőit kihall-

— Visszautasított szerelem. Eszékről 
«Pécs»-nek: Az itteni felsőbb leányiskola 1. osztályúnak 
tanítónője egy kataszteri tisztviselőnek volt jegvesc," a nő 
azonban a viszonyt felbontotta. A tisztviselő több ’ ízben 
fenyegető a nőt, hogy agyonlövi. A tanítónő feljelenté­
sére a hatóság a tisztviselőt a városból kiutasította. Ez 
azonban e hó 21-én visszatért és sikerült valahogy a ta­
nítónő lakásába jutnia, a hol a kandallóba rejtőzött. Elő­
adás után d. u. 5 órakor a tanítónő szobájába tért s mi­
dőn épen a kandalló tüze után akar nézni, a tisztviselő 
szivére czélozva rálőtt, de az aczélfüzö felfogta a golyót 
s a nő sértetlen maradt. A gyilkos még egyszer lőtt s a 
nőt karján könnyen megsebesítette. A nő sikoltására és 
a lövés hallatára a még az iskolában tartózkodó tanítók 
a dráma színhelyére siettek s a gyilkost el foguk.

— A soroksári rablógyilkosság elkövetőinek 
nyomozásában némi útmutatást adtak a meggyilkol! áldo­
zatok testéből a bonczoláskor előkerült gohok. Ezeket 
ugyanis véleményadás végett felküldték a budapesti hon­
védparancsnoksághoz, itt szakértők megvizsgálták a go­
lyókat s konstatálták, hogy azok a honvéd lovassági re­
volverekben használni szokott golyókból valók.

— Véletlen lövés. Csik-Szeredáról Írják lapunknak e 
hó 25-kéről : Városunkban az a hir terjedt el, hogy a 
megye tiszti ügyésze: iíj. Erőss Elek nejét karácsony éj­
jelén véletlenül mellbe lőtte. A vizsgálatból az derült ki 
és Erössné is azt állította, hogy a lövés nem a férj gon­
datlanságából, sebezte meg a nőt. Ugyanis Eiőssné férje 
fegyverét helyére akarta vjgszatenni s az egyik cső véletle­
nül elsült. A nő gyomrán kapott súlyos, de nem éietve 
szélyes sebet, melyből hihetőleg fel fog gyógyulni.

— Harcz katonák és rendörök közt. Esztergom­
ban, mint ottani levelezőnk Írja, e hó 26-án este 7 óra­
kor 30—40 emberből álló katonacsapat meetámadta a 
rendőrőrjáratot és véres verekedést kezdett. A" katonaság 
közt levő altisztek formális rohamot vezényeltek és ki­
vont oldalfegyverrel rohanták meg az őrjáratot. A vé­
rengzés színhelyéhez közel lakó közönség rémülve futott 
az utczára, de senkinek sem volt bátorsága puszta kéz- 
zel_ a rendőrség segítségére menni. Szerencse volt, hogy 
Rékási Rezső rendőrbiztos lélekjelenlétét megtartotta 
és nem engedte, hogy rendőrei megfussanak, mert a 
katonákat ez okvetlen felbátorította volna és nagyobb 
szerencsétlenség történhetett volna. így azonban a" fél­
óráig tartó harcz a katonaság vereségével végződött. Több 
katona megcsonkítva futott meg ; egyiknek a fülét Bé­
kési rendőrbiztos abban a perezben csapta le, a mint az 
oldal fegyverével keresztül akarta szúrni. 5—6-nak a fejét 
beverték és ujjaikat levágták.

— Gyilkosság és öngyilkosság. Berlinből táviÍrjét 
deczember 27-ikéről -. Egy neves nemzetgazdasági író, 
dr. Maron, ki Japán és Kínáról irt könyvével feltűnés’ 
keltett, szomorú sorsra jutott. Pár év előtt keletázsiai 
expediczióban részt vett s ottani tapasztalatait irta meg 
könyvében, azonkívül dolgozott berlini lapok számára is 
és nem csekély jövedelmet szerzett magának. Utóbbi 
időben egészsége megromlott s nem fejhetett ki olyan 
tevékenységet, mint azelőtt és ennek következtében anyagi 
viszonyai annyira megrongáltatok, hogy kevéssel ezelőtt 
már a mindennapi kenyeret sem tudta családjának meg­
szerezni. Ez állapot annyira fokozta kedélye levertségét, 
hogy az öngyilkosságtól tartottak. A mi következett az 
borzasztóbb : dr. Maron revolverrel nejét s aztán magát 
lőtte szivén. Mikor szobájába betörtek, a szerencsétlen 
iró görcsösen tartotta kezében a kisütött revolvert, de 
már nem élt ; neje a pamlagon végtusáját vitta a halál­
lal és elárasztotta a vér. Mikorra a kórházba átvitték, a 
nő is halott volt. Az elszegényedett iró és neje szomorú 
sorsa általános részvétet kelt.

Betyár-idill. A b.-ujfalusi vaspályaudvaron elkö­
vetett rablás és merényletet követő napon mint a «Sárrét» 
írja, két pandurlegény elindulván a tettesek nyomozására 
éjjeli szállásra a tépei uradalom istálló épületében vonult 
be. Csakhamar ezután három ismeretlen érkezett az ura-

— 0 elég, elég, asszonyom, ne kérdezzen tovább 
... hebegé a fiatal orvos, kin láz vett erőt; titkot 
rejtek szivem mélyében, mely válaszaimmal kiosonna 
onnan . . . egy titkot, melyet önnek nem szabad 
tudnia és nem is fog tudni soha .. . Tréves ur meg­
gyógyult, esküszöm önnek . .. Azoknak, kik azt 
mondanák önnek, hogy az imént érintett veszély 
alapján az elválást követelje, válaszolja bátran: 
Nem! .. . A végzés meghozatala előtt a bíróság en­
gem is meghallgatna és én az ön ellenfele lennék...

Lucien d’Harblay úgy érzé, mintha megszakadna 
a szive.

Kezeivel elrejté arczát.
Két nagy köny pergett le égő orczáin.
Léonide nem kevésbbé izgatottan, nem kevésbbé 

magán kívül tekintett rá.
— Szeret, miként én őt szeretem, gondolá. Mi­

ként én, úgy küzd o is a kötelesség nevében e sze­
relem ellen| . . A mit tettem, azt helyesen csele­
kedtem.

Egy pillanat múlva Harblay ismét felemelő a 
fejét.

— Csak ezt akarta ön tudni, asszonvom ? kérdé 
ingadozó hangon.

Igen, csak ezt . . . És már most meg van je­
lölve utam. Módját akarom ejteni, hoaiy jövőben 
boldogabb legyek itt, mint eddig voltam . . . Re­
mélhetem, doktor, hogy három órakor a kastélyban 
lesz ? J

— Minden bizonynyal, asszonyom, ha jelenlétem 
kívánatos.

Legalább becses lesz rám nézve.
— Itt leszek.
— Fogadja előre is köszönetemet, doktor.
— Számítson rám.
Lucien d’Harblay visszavonult.
Lehajtott fővel és szenvedő arczczal távozott.
Léonide szomorúan látta őt távozni.

Megtörtem a szivét, suttogá, a nélkül, hogy 
igyekezett volna könyeit visszatartani, de nem járt-e 
nekem példával elől a lemondásban ? Ő szeret szive 
mélyéből, minden erejéből, féltékeny gyengédséggel, 
érzem, tudom. Elég lett volna tőle egy szó, hogy a 
veszély folytán szükségessé vált elválásra szánjam 
magamat, és ö nem ejtette ki ezt a szót! . . . Époly 
erős leszek, mint ő . . . Arczom ezentúl el fogja fe­
lejteni a sírást és csak a mosolyt fogja ismerni .. . 
Ezentúl csak egy dolog fog előttem lebegni, az, hogy 
Tréves báróné vagyok!

Harblay, Léonidest elhagyva, egyenesen Maxhoz 
ment, kinek reggeli sétája kissé- meglepte.

Pierre Lion, kapott utasításához híven, felkérte 
az orvost, hogy keresné fel a bárót a parkban, a 
platán-fasorban.

Lucien sietett a bárót felkeresni.

XXXV.

Georges de Nerville elkísérte az ügyvédet egészen 
a chantilly-i pályaudvarig.

Miután Auguy mélyen hallgatott arról, a mi Tré- 
vesne asszonynál történt, Georges, az ő szokásos 
ügyességével, őrizkedett hozzá kérdést intézni.

Miután néhány szót váltottak, elbúcsúztak egy­
mástól abban a pillanatban, melyben a párisi gyors­
vonat érkezett.

Nerville az éjjeli kirándulásoktól el volt fáradva.
A Lamorlaye felé vezető úthoz érve, hirtelen meg­

állóit.
— Visszatérjek a kastélyba ? — monda magában. 

Csak három órakor reggel jutnék oda s már alig bí­
rom magamat lábaimon tartani . . . Nagy kedvem 
volna itt meghálni.

Mig Georges igy tépelődött, néhány nehéz eső­
csepp hullott alá, a mi egyszerre véget vetett hatá­
rozatlanságának.

Az állomás közelében levő szállók egyikéhez sie­
tett és szobát nyittatott magának.

Néhány perez múlva mély álomba merült, mely 
reggeli hót óráig tartott.

A nap sugara költötte fel.
Felkelt, gyorsan öltözködött, kifizető a szobát, szi­

varra gyújtott és gyalog indult útnak a kastély felé.
A parkba érve, csepp kedvet sem erezett szobá­

jába menni, inkább maradt a terebélyes fák alatt, 
hogy tervei felett gondolkozzék s egy árnyékos fa­
sorba ment, mely egy kioszkhoz vezetett, melynek 
ablakai nyitva állottak.

Georges felhaladt a lépcsőkön és a kioszkba lé­
pett.

Az összes bútorzat egy asztalból, egy pamlagból 
és néhány székből állott.

Nerville a pamlagra vetette magát és szórakozat- 
tan nézte a szivar füstjét, mely kék karikákban szállt 
a magasba.

Fiiénálihatlan gyengeség vett rajta nem sokára 
erőt.

A kialudt szivar kiesett szájából.
(Folytatása következik.)
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ss-ss m--^pfErB^ánti'ci pénzitárnok gyilkosai s a \a>uti ptnzw*
- véres összeütközés. Zágrábból távirják lapunk­

nak e hó 28-árol: Nemes Losmas.cz községében tegnap 
az adóbehajtás alkalmából véres osszeutkozesre került a
, , ,, , 1 i-piipít csendurseget nozm. hogv adolog. Barom hehrul kénén = - r: .

. . , t i.- „.„„/.-/-isit megakadalyozzak. A szevermi,bajnak tovabbharapozasai t . >
czemarniczai és nstoli rsendorseg mindent e követet 
ho-v a fellázadt lakosságot lecsillapítsa, de a felbőszült 
emberek fegyveresen támadtak a csendőrökre s ennek
következése lett, hogy azok is lőfegyvereiket használták.
c . „„0-Dhi«ülés történt. A csendőrük közül egy al- Szamos megseberu«^ . fc-

»crv őrmester utes áltál súlyosan meg- tiszt loves aitai, ec. .. , . , , , , °
sebesültek A parasztos közül többen kisebb-nagyobb se- 
rüléseket'szenvedtek. A károlyvárosi alispán: Kovacse- 
vies ma. Losmasiczra utazott a vizsgálat megtartása végett.

— Ovüfiosság az aradi vár közelében. Aradról ir- 
y id-dikáról: Szombaton délután a várőrség 

íevik tisztje lovagolt be a várba s a kapukon kívül két su- 
Ivrs rabbal találkozott, kiket egy ör kisért feltüzött szu- 
ronvnval. Feltűnt neki, hogy a két rab mellé csak egy 
o- ám' adva s hogv olyan kapun jöttek ki, melyen ke- 
'^jd a rabok csak a profósz kíséretében járhatnak. Mi- 

dun a várban ez iránt tudakozódni akart, hirtelen egy lö-

következö részlelekofa^1Ó^yílk°8i e lo8atásához még a 
közölhetjük , i(r .,leszb,en helyreigazító adatokat
biztos tegnapelőtt a ri.bn'ime y-eti a zahve8erszegi csend- 
bás fosraW/tln1 r b'kapi anysaghoz intézett, annak hi-
második rabiógvilkosltLt1 b?dHltetilk’ hogy Hatos a 
lemben trti! ,?» '01 kedden követte el s ily érte­
in! egvik leefrihlf" r rcn(!urs6hr a kellő intézkedéseket, a 
A táviratban csak- >‘ny1?0JC V?U a? elfogatás sikerének, 
egy kocsis? ™i „V t mnn?va- h,ogy Hatos Sándor 
kocsiján a fő?lm fill 8? dlftc\ ru\lálba büiva, annak 
lovak nem ^ 6 A^kszik, hanem a kocsi és a
kikülfltp O-rrv'1 \ ^enne ejrva* A főkapitányság azonnal 
me?ei bi7?of ái" °VaS , .rfndör-felügyelőt és Mandák Pál 
a határban , l0=y intézkedjenek, nehogy a rablógyilkos 
L !f- x aL kocslt es a lovakat eladja s gyalog jöjjön be a fővárosba s egyúttal minden hei.W,

vés uurrn.n el a• 1 a falakon kívül az őrséget a következő 
perezben feewerre szólítják. Csakhamar kiderült, hogy 
e pár rövid "perez alatt véres tragédia folyt le odakünn. 
Ä két katonarab ugyanis azon ürügy alatt, hogy nekik a 
falakon kívül is keli takarítani a közelgő ünnepek miatt, 
tilsaíia az őri. A tapasztalatlan ujoncz, nem tudva, hogy 
a rabot nem szabad közel engednie magúhoz, hagvta, 
hoz- az egyik egészen a háta mögé kerüljön. A követ­
kező perezben a súlyos lapát nyakszirtére zuhant le. Az 
ütés íoiytán elkábult őr kezéből a fegyvert hirtelen ki­
vette a csapást reá mért rab s azzal társával együtt futásnak 
eredt a .Maros felé. Az ör magához térvén — lármát csapott, 
mire a folyt közelében dolgozó polgári munkások figyel­
mesekké lettek s útját állták a futóknak. Egyik munkás, 
maga is katonaviselt, egy lapáttal kezében a szurony- 
nyai t hatott rabot állitá meg s csakhamar valóságos szu- 
ronyvivas tej:- dóit ki közöttük. A munkás oly ügyesen 
forgatta a 7,rútot, hogy ellenfele kezdte sokallnf a ránézve 
egyre végzetesb veszteglést, czélbavette vivótársát, lőtt s a 
márkás holtan rogyott össze. Erre a gyilkos futásnak eredt, 
e közben ledobálta magáról ruháit és a Maroshoz 
érve a folyóba veié magát s átúszott a jéghideg áron. 
Társát ezalatt elfogták a meggyilkolt munkás társai s 
csaknem holtra verték dühökben. A várban, hogyan 
hogyan nem, elmulasztották a súlyos rabok szökését a 
szukásos 3 ágyulövéssel tudatni a körülfekvő vidékkel. 
Egy század gyalogság nyomban megindult a szökevény 
nyomába, mig a kézrekerült, véresre vert desentorra ne'- 
héz vasat vertek. A szökevényt Glogováczon találták, hol 
a -iknem minden ruha nélkül, összeázva, fagyva buj- 
doiiot, a parasztok elfogták s egy meleg szobában őrizet alá 
vették. A kemény, edzett természetű gyilkosnak még csak 
náthája sem lett attól a fürdőtől s az utána következő 
sétától, mely más embert megölt volna. Most a vár sötét 
kaszamátáiban várja biinhödését, mely aligha nem Koza- 
rek közreműködésével fog megtörténni. A szörnyet halt 
munkás neve Hoborits István, a gyilkosé Zacskó ' János, 
emberölés miatt 11 évre volt már elítélve, társa szintén 
notórius akasztófavirág, a neve Palay György. A meg­
gyilkoltnak nővére sírva állított be az ezredes térparancs­
nokhoz. a temetésre kérve némi segélyt. Az ezredes húsz 
irtot adott neki. A két czinkos bevallotta, hogy rég ké­
szültek ily módon kísérteni meg a szökést. A haditör­
vényszék közelebb fog Ítélni fölöttük.

— Öngyilkosság. Az Arad és Vidéke írja e hó 
18-ikárol: Szabó K.-.unán, őrmester a csendőrségnél, teg­
nap fél 1 órakor, a csendörségi laktanyán, szivén lőtte 
magát. Szabó hivatali visszaélés miatt vizsgálat alatt állott 
s noha nem volt oka súlyos fenyítéktől tartani, helyzeté­
nek bizonytalansága rég gyötörte. Tegnapelőtt olyan for­
mán értesítette út valaki, hogy ügyében meghozatott az ! 
ítélet s ennek folytán bezáratásnak nézhet elébe. Noha e 
hír hitelességéhez még kétség férhetett, Szabót annvira 
megrendítette, hogy e pereztöl kezdve nem volt 
többé nyugta. — Hiába kisérlették meg lecsillapítani, 
búskomorsága egyre fokozódott. Tegnap délben aztán 
vette lőfegyverét s végei vetett életének. Mint a legtöbb 
erein á tragédiáknál rendesen, itt is nő volt a háttérben. 
Szabó régebben lopás gyanúja miatt letartóztatott egy 
not. E miatt és azért, hogy e nőtől elbocsáttatásakor bi­
zonyos szolgálatot fogadott el : emelték ellene a hivatali 
visszaélés vadját. Mikor az orvos megjelent a halálosan 
megsebesültnél, még volt benne élet, de hasztalan volt 
minden segélynyújtás, néhány perez múlva megszűnt 
élni. Az öngyilkos jó családból való fiatal ember, hivatali 
fen.-keinek bizalmát teljes mértékben bírta. Gyászos vége 
mi:; ;• .vitt mély részvétet kelt ismerősei körében.

Rövid hírek. Parisban Filangieri műiró 
egesz régiséggyüjteményét, körülbelül kot millió lira 
értekben a Louvrenab ajándékozta, hol egész ter­
meket fog elfoglalni e gyűjtemény. — Sarkad- 
Ke reszt a ron és nem Sarkadon történt a gyermek- 
öngyiikossága, melyről lapunkban megemlékeztünk. 
— Cseh-JLeipán, mint Becsből írják, Lauermann 
F-.-rencz járás bíró felakasztotta magát: Xovozamski 
járásbíróság! Írnok árvapénzeket költött el s ez vitte 
a jarasbirot a halálba.— (Jbertran ni-Steinach - 
nál, mint írják, a langyos időjárás következtében 
Nmét nagy hóomlás volt. — liernböl írják, hogy 
Búrki bankigazgató eltűnt és közei egy millió ere­
jéig megkárosította a bankot.

közlő 
mi az

, , -ej“““» imuuen nejaro utat a tová-HegedülSlv tarftottak. Az elfogatási délután J3 órakor 
rendin-?!-plít.y--nuSera Mlhály és Balkonyi Joachim lovas- 
uonuTrí “ ie^züSyörök segélyével a promontori 
dőn rv vto- mar -b">ka este óta lesben állottak. Mi- 
U?„t 6 d n eloszor (,ette kezét a rablógyilkosra, akkor ér- 
eez lk °Ha,UStgyanCsMandák- klk kémlelő körútjokat vé- 
fék hniri 1 eirfen megvasalva, a főkapitányságra vit- 
Hntn? ?Cméfy jst!,an fogalmazó 5—7 óráig hallgatta ki. 
Gatos nem tagadott semmit. Bevallotta, hoey 22-én szö-
cptlt I ezredétől s magával vitte fegyverét és a töltő- 

, szombaton ölte meg a már említett kocsist és 
ennek kocsiján tovább hajtőt!. Szombaton délután 2 óra­
kor ért Keszthelyre, 9 órakor este Tapolczára és ott 
maradt reggeli S óráig. Ekkor elindult s este 8 órakor 
\ eszprémbe erkezett, hol kedd délután 4 óráig maradt, 
itt meglátogatta Schmidt Báni Budapesten lakó szerető- 
■lének, a testvérét: Schmidt Marit, ki általa egy levelet 
is küldött Hant nővérének. E levelet a kihallgatást esz- 

tisztviselő megtalálta Hatosnál, hanem abban sem- 
z esettel összefüggésben levő dologról nincs említés. 

Hatosnak nem volt szándékában e levelet kézbesíteni, s 
csak azért fogadta el, hogy gyanút ne keltsen maga 
iránt. U ugyanis már régebben haragban van kedvesé­
vel, s ettől Budapesten léte alkalmával 21 frt 50 krt el­
lopott, miről azonban a leány nővérének nem volt tudo- 
mása. Kedden délután indult el Veszprémből, s Székes- 
fehérváron, Yelenczén s Martonvásáron keresztül 3/i3 
orakor érkezett a promontori vámhoz, hol a már ismert 
módon elfogták. Az esetről még tegnap értesített térpa­
rancsnokság ma viteti el Hatost biztos őrizet alatt s egy­
előre a helyőrségi börtönben, külön czeliába záratja el. 
A rendőrség az ügyre vonatkozó összes iratokat, a fegy­
vert és a nála talált tárgyakat szintén átadja a helyőr­
ségi katonai törvényszéknek.

= Elfogott gyilkos anya. Mészáros Mics Annát, kit a 
tatai kir. jbiróság gyermekgyilkosság elkövetése miatt or­
szágszerte köröztetett, tegnap a fővárosi rendőrség Lipót- 
utczai lakásán elfogta. Az asszonyt a rendőrségre kisér­
ték és kihallgatták, mely alkalommal bevallotta, hogy 
gyermekét Tatán egy kútba dobta, a hol az meg is fűlt. 
A gyilkosság elkövetése után megszökött és azóta nagyobb 
részt a fővárosban tartózkodott. A gyermek-gyilkos anyát 
azonnal átkisérték a kir. ügyészséghez.

= Öngyilkossági kísérlet. Gévai Magdolna 22 éves 
hajadon cseléd tegnap délután gazdájának Sándor-utcza 
3. sz. alatti lakásán két csomó gyufa fejét vízben felol­
vasztotta s azt este 8 órakor öngyilkossági szándékból 
megitta. Eszméletnélküli állapotban vitték be a Rokus- 
kórházba, hol később magához tért.

= Rabok tömeges szökése a budai tolonoz- 
házból. Tegnap éjjel a budai tolonczházban elzárt betö­
rök és tolvajok közül öten megszöktek. Kettőt azonnal 
elfogtak, a többi háromnak azonban sikerült megmene­
külni. Az esetről a következő részleteket közölhetjük : A 
II. kér. török-utezai tolonezház egyik czellájában öt rab 
volt bezárva. Ezek valami módon két kést becsempész­
tek a helyiségbe s tegnap éjjel azokkal a szoba deszka 
padlását átfúrták, a tetőzetet áttörték s a támadt nyíláson 
leugráltak az utezára. A megszököttek közt van Kmzi 
János ismert betörő is, ki mint rab már három i zben 
megszökött, legutóbb — mint azt annak idején megírtuk 
— a Szent-János kórházból, egy veszélyes operáczió után 
betegen illant el, hanem csakhamar elfogták, csak azért, 
hogy most újból megszökhessen. Az egyik megszökött 
Einbund Károly, régi hírhedt betörő, ki a főváros terüle­
téről örökre kiutasittatott, de ismét visszatért és álnév 
alatt, mint asztalosmester működött a Terézvárosban. A 
többi megszököttek Kcszler Sándor, Kürschbaum máskép 
Bruckner Ignácz és Feldmann Samu ismert zsebtolvajok. 
A szökést csakhamar észrevették s a tolonezház felügye­
lője azonnal megtette a kellő intézkedéseket s így sike­
rült a szökevények közül kettőt, Einbund Károlyt és 
Keszlcr Sándort Budán elfogni és visszakisérni. Az eset­
ről értesítették a főkapitányságot is, mely azonnal meg­
tette a szükséges intézkedéseket a többi szökevények el- 
fogatása iránt,

= Öngyilkosság. D'ónjens hajóskapitány ma haj­
nalban budai lakásán öngyilkossági szándékból szivén 
lőtte magát s alig néhány perez múlva meghalt. Hulláját 
átszállították a Rókus hullaházába.

= Véres szerelmi dráma Újpesten. Véres sze­
relmi dráma folyt le tegnap este órakor Újpesten. 
Az esetről a «Hircsarnok» a következő részleteket közli: 
Sufa Ferencz gorticei (Gácsország) születésű 39 éves öz­
vegy napszámos, ki csak nem rég vesztette el nejét, sze­
relmi viszonyt kezdett Feruln Anna esztergomi születésű 
30 éves cseléddel. Mind a ketten Újpesten a templom- 
utcza 11. számú házban laktak, hol a leány szolgálatban 
állott. Gyakran lévén alkalmuk találkozni, viszonyuk csak­
hamar a legbensöbb lett s az ember több Ízben felszólí­
totta a leányt, hogy legyen felesége, de ez mindannyiszor 
elodázta a dolgot. Tegnap a leány bement Sufáhóz, a 
mikor ez újból kérte, hogy határozza el magát, adja be­
leegyezését egybekelésükhöz, hanem a leány megint csak 
kitéröleg válaszolt. Erre a férfi felugrott, felkapott egy kis 
és egy nagy kést s azokkal három szúrást mért kedvese 
ellen, melyek közül egy a fejét, egy a nyakát és egy a 
bal mellét érte s valamennyi súlyos sebeket okozott. A 
mint kedvese vértől borítva összerogyott, maga ellen for­
dította a kést s ötször a nyakába szúrt. Midőn a támadt 
zajra a házbeliek összefutottak, Sufát is ott találták ked­
vese mellett a földön elterülve vérében. Azonnal értesí­
tették az elöljáróságot, mely a két sérültet külön kocsi­
kon egy polgári biztos és egy községi rendőr kíséretében 
haladéktalanul beszállittatta a Rókus-kórházba. A leány

^r^3iVeset íu^?í.t beszélni, de a férfi eszmélet nélküli 
apóiban volt. Mind a kettőnek állapota életveszélyes.

, "7~ .A- lengyel menekült, gr. Stadniezky László, ki 
eleinte par napig a rendőrségnél a polgári biztosok fcl- 

gjelo szobájában hált meg, utóbb szívességből az Ist- 
van-tér o. számú ház egyik lakójánál kapott néhány napra 
ingyenes éjjeli szállást, Stadniezky tegnapelőtt reggel szál­
lásáról minden szó nélkül eltávozott és azóta nem tért 
vissza. Utóbbi időben tűrhetetlennek mondotta állapotát 
ura öngyilkosságot emlegetett. Budapestre jövetele 

alkalmával nagyon kopottan nézett ki, itt azonban sorsa 
látták el ^ek dd° e£)"ének tisztességes, csinos ruházattal

SZÍNHÁZ, művészet.
— A népszínházból. Follinusz Aurél «Szeget szeg­

gel» czimü uj népszínművéből ma tartották az utolsó 
zenei próbát. Holnap megkezdik az ének- és zenekari 
próbát, úgy, hogy a népszínmű a jövő hét közepe felé 
színre kerülhet. A főszerepek Blaháné, Rákosi Szidi, 
Latabarné, Tamássy, Komáromi Jenő, Tihanyi, Eőry, 
Horváth Vincze és Andorfi kezeiben vannak. — A leg­
közelebbi operette-ujdonság báró Bánlfy «Fekete hajó» 
czimü operettje lesz, mely a «Szeget szeggel» után fog 
színre kerülni.

A. népszínház ki nem fogy a repertoir zavarokból 
a tagok tömeges betegeskedése miatt. Legújabban Blaha 

•iz?..??szony jelentette magát betegnek, de csak könnyű 
meghűlés miatt, ugv hogy vasárnap már képes lesz 
játszani. Ez okból «Milimári» holnapra hirdetett előadása 
elmarad, s helyette «Lili» kerül színre Hegyi Arankával. 
Szombaton a Solymosi betegeskedése miatt leszorult 
«Kertész leányH, Lecocq nagy tetszést aratott operettejét 
adják elő.

— A dalmüszlnház építő bizottságának legközelebbi 
ülésén egy erre vonatkozó javaslat alapján tárgyaltatni 
fog azon már egy Ízben szőnyegre hozott ügy is, hogy a 
dalmüszlnház felső díszítései közé helyezendő márványla­
pokon mindazon magyar zeneszerzők és zeneművészek 
nevei megorökittessenek, kik a klasszikus zeneművészet 
terén kitűntek.

— «Orpheus »-ból, Gluck operájából a napokban meg­
kezdték a próbákat. Ez lesz a nemzeti színház legköze­
lebbi opera-újdonsága s a jövő hó vége felé kerül a 
színre a czimszerepben Bartolucci Viktória kisasszony­
nyal. Azután haladéktalanul hozzá kezdenek Wagner 
«Mesterdalnokok» czimü operájának a betanulásához, 
mely a tavaszi idény opera-ujdonságaul van szánva.

— A műtermekből. Festetich Tasziló gróf vasárnap 
meglátogatta Spányi Béla műtermét és megvásárolta a 
művésznek Brüsselben kiállítva volt egyik alkonyati táj­
képét. Spányi most a «Salon» májusi kiállítására készül 
és e czélra két nagyobb szabású tájképet fest. — Újházi 
Ferencz jelenleg egy gödöllővidéki tájkép befejezésén dol­
gozik és azonkívül csendélet-képeket fest. — Vastagh 
György Tolnay Lajos életnagysága arczképén teszi az 
utolsó ecsetvonásokat. A művész 1 olnayt fekete, magyar 
díszruhában festi. — Tölgyessy Arthur jelenleg több táj­
képen dolgozik.

— Coquelin és társulata, mint Pétervárról távirják, 
meghívót kapott, hogy a gacsinai palotában előadást tart­
son a czár előtt. Ennek következtében egy napra elma­
rad a pétervári Coquelin-elöadás.

SPORT.
— Az udvari vadászatokhoz. A rósz idő tegnap 

ismét meghiúsította a tervezett udvari vadászatot. De még 
ma is a mezőket borító hó, nem engedett még nyulhaj- 
szát sem. Csak a ma délutáni eső következtében vehető 
bizonyosra, hogy a holnapi rókaüzésig a hó tökéletesen 
vízzé fog olvadni és a talaj — bár nagyon nedves — 
mégis alkalmas lesz a vadászatra. Különben az egyné­
hány napi szünet nem ártott sem a kopóknak, sem a 
lovaknak, melyek a ^folytonos vadászatok következté­
ben úgyis nagyon igénybe voltak véve, minek folytán a 
kímélés szükséges is volt. Ha valami közbe nem 
jő, holnap Vecsésen eredményes parforce-vadászat lesz. 
A találkozásig hely távolságánál fogva külön vonat megy, 
délelőtt 10 órakor az osztrák államvaspálya indóházától. 
A rókalyuktömő már reggel tömi be a Vecsés környékén 
mutatkozó odvakat, melyek a pár napi szünetelés követ­
keztében ismét nagyon elszaporodtak. — A királyné 
őfelsége, ki Budán tartózkodási ideje alatt, még nem 
igen elégíthette ki nemes sport szenvedélyét, holnap va­
lószínűleg jelen lesz a nreeten.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A szabadság szobra. A főváros közgyűlése által a 

szabadságharcz szoborbeli megörökítése ügyében kiküldött 
bizottság ma délután tartá alakuló ülését Gerlóczy Ká­
roly alpolgármester elnöklete alatt. Az elnöki megnyitó 
rövid áttekintést adott a törvényhatóság hazafias határo­
zatának előzményeiről és czéljáról; említi elnök, hogy a 
bizottság tagjai magok is legnagyobbrészt nemcsak 
tanúi, de tényleges részesei is voltak a dicső liarcz- 
nak, mely Magyarországra irányzá a világ ügyeimét 
és megszerezte minden szabad nép meleg rokonszenvét 
a rabbilincseit letörő magyarnak. E körülmény bizo­
nyára erős tényező leszen a bizottság működésének 
sikeresitésében. Igaz, hogy manap a hazai közönség ál­
dozatkészsége sok oldalról van igénybe véve, s különösen 
nagyjaink szobrára is; de a lelkesedés és buzgalom re­
mélhetőleg legyőzi a felmerülő akadályokat. Több tör­
vényhatóság már is lelkesen felkarolta az eszmét. Ily 
lelkesítő emlék létesítésére buzdító szavunk nem lesz a 
pusztában kiállóé. Midőn a bizottságot megalakuljak 
jelenti ki, jelezni kívánja nagyban a működés megindítá­
sának nézete szerint czélszerü módját. Ez az volna, hogy 
a bizottság két albizottságra oszoljon, az egyik a művészeti 
albizottság a szobor helyének kijelölésére, a tervek kidol­
goztatására, bemutatására ; a másik a pénzügyi bizottság a 
gyű jtés módozatainak megállapítására, s annak vezetésére 
lenne hivatva. Az elnök ezen indítványa elfogadtatván, a 
művészeti albizottságba Havas Sándor, Királyi Pál, Kaas 
Ivor, Lipthay Béla báró, Pucher József, Weber Antal,
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— Mert ön sohasem ismerte a nagyvilági élet lé­
haságát s mindig csak szivére hallgatott. Minket in­
kább c-ak a megszokás vitt arra a gondolatra, hogy 
házasságra lépjünk. A baleset kiábrándított mind­
kettőnket. ú visszaadta szabadságomat s visszavette 
a magnet.

— Szerencsét kívánok hozzá. De mi czimen tar­
tót* engem érdemesnek e közlésre *?

- Még kérdheti! Hát elfeledte legutóbbi ittlé­
temet. melynek emléke az imént félénken távozni
késztetett?

~ Nem feledtem el, viszonzá Marianne a megha­
tottság hangján.

atkor nem volt bátorsága . . • bennem 
peuig hiányzott erő . . . Szerencsétlen barátunk az- 
fc.őtt iiehany órával halt meg. Emléke élénken állott 
közöttünk. I lógva a vallhattuk volna meg egymásnak 
érzelmeinket? . . . Hiszen holtteste még alig hült ki 
Y " He Móta hányszor vádoltam magamat, a miért 
élt:uíokam azt a vallomást, melvet Maurice utolsó 
perezében tett:

— Mű mondott ? kérdő Marianne elfuladtan.
— -Azt ruca Ita: -Téged szeret ...»
-Marianne elsápadt, de volt ereje igv felelni:
—- Igazat mondott.

, ~ Nii! tehát én is megmondhatom valahára,
hogy mindig szerettem önt — legjobb barátom je-
gye"'!,: *; • -Mennyit küzdöttem "e szerelem ellen, 

bűnösnek hittem ! Megesküdtem, hogy soha- 
sem logom önt látni, s ezért kötöttem le magamat 
^! : “ unéhoz. De midőn láttam az ön arczának el- 
h a ív any oda.süt, midőn hallottam, hogy mily nemes 
büszkeséggel utasítja vissza az örökséget: átkoztam 
gyengeségemet s szerettem volna lábai elé borulni... 
h - tuost azt kérdezem öntől, Marianne, akar-e nőm 
lenni?

7 -Az ön neje ?... Nem - 
H,saK aZurt mondja ezt, hogv 
Nem. nem hihetem...

~~ -Akarja-e, hogy azonnal a polgármesteri hi- 
a. a menjek eljegyzésünket bejelenteni?... 

k* ■ i. n, - tíz nap múlva egymáséi leszünk.
— Oly gyorsan ?

Igen, mert nekem senkitől sem kell beleegye-

fogja

— ez lehetetlen . 
próbára tegyen .

zést kérnem, és reményiem, hogy anyja nem 
tőlem kezét megtagadni.

— Anyám azt fogja tenni, a mit én akarok, de 
Bréhalné .. .

— Ne mondja ki e nevet. Neki nem szabad erről 
tudnia. Kímélettel tartozunk iránta. Balesete külön­
ben is két hónapig szögezi ágyához. Gondoskodtam 
róla, hogy orvosa semmi hirt, vagy levelet ne juttas­
son hozzá ! Ha majd fölépül, el fogja feledni a női 
hiúságán ejtett sértést.

— Igaza van. Én sem szeretném most e hírrel 
bántani. Ö mindig csak jó volt hozzám.

— Tehát elfogadja ?
— El ... de csak oly feltétellel, ha nem követeli 

tőlem, hogy elfogadjam annak a hagyatékát, a ki... 
barátunk volt.

— Nem követelem ... de most, vezessen anyjá­
hoz.

— Jöjjön, szólt Marianne, kezét nyújtva.
Georges követte.

vagvona is!— Végre, az enyém 
magában Marianne.

— Maurice . . . 
magában Georges.

es gondolá

meg leszesz boszulva! gondolá

XII.
Két hét múlt el azóta.
Bréhalné még mindig ágyban fekszik, de már nem 

szenved, csak pihen.
Georges minden nap kétszer látogatja meg, de 

Coulanges egész nap mellette van, hogy annál job­
ban őrködhessék fölötte. Megtiltott minden látoga­
tást, minden olvasmányt, minden levelezést, s a be­
teg ellentmondás nélkül nyugodott bele az orvos 
rendeletébe.

Látogatásokat maga sem kívánt. Rokonai nem 
voltak, ismerőseivel pedig nem törődött. Csak Má­
riáimét sajnálta. Georges azt mondta neki, hogy 
Mézenc kisasszony nem akar eljönni — az okot 
majd megtudja később.

Szóval Bréhalné teljesen el volt szigetelve, s 
Georges nem kétkedett terve kivihetésében.

A dráma már megindult; első jelenete le is volt 
játszva; de a siker az utolsótól függött, s Coulanges 
aggódással látta közeledni a döntő pillanatot.

A lelkiismeret is bántotta; szemrehányást tett 
magának, hogv nem beszélte le buraiját oly tervről, 
mely most rettenetesen veszedelmesnek látszott.

Bréhalné is észrevette, hogy a kedélyes orvos ma­
gaviseleté, modora egészen megváltozott. Ez a vál­
tozás pedig összeesett Georgesnak ismételt elmara­
dásával.

— Orvos ur, szólt egy reggel Bréhalné, — le­
gyen őszinte és vallja meg nekem, hogy Georges 
nem szeret többé.

— Inkább azt vall an ám meg, hogy megmérgez­
tem valamelyik betegemet. Georges imádja önt. De 
honnan ez a különös gondolat ?

— Szerein kécsalódni, barátom, de női ösztönöm 
sohasem csal. Georges nem olyan már, mint azelőtt 
volt. Mikor idejön, szórakozott; sőt nem is jön már 
rendesen. Tegnapelőtt egész nap nem láttam, teg­
nap alig maradt itt tiz perczig. Ma pedig — nézze, 
már dél van .. . s még nem volt itt.

— Nem mondotta-e önnek, hogy egy idő óta fon­
tos dolgai vannak ?

— Mondotta, de épen ez szomorít. Jól tudom én, 
hogy Georgesnak semmi dolga sincs. Politikával 
nem foglalkozik, börzén nem játszik, vagyonával 
pedig sohasem volt dolga. Ez tehát csak ürügy. Már 
pedig a szerelemben az ürügy-keresés komoly jelen­
tőségű.

— Tiltakozom.
— Hisz ön az előérzetekben ?
— Nem én.
— Én hiszek, s folyvást az a gondolat üldöz, hogy 

boldogságom fenyegetve van. Az éjjel álmomban 
más nőnek a karjaiban láttam őt... . Ön kinevet.

— Nem, de szeretném önnek bebizonyítani, hogy 
igaztalanu 1 vádolja Georgesot. Ó szereti, imádja önt, 
egyedül csak önt. Fogadni mernék, hogy semmi 
sem történt s hogy G« orges a mai délelőttöt ügy­
védjénél töltötte.

— Ha ezt bizonyosan tudnám .. .
— Fölkeressem a vádlottat s ide hozzam, hogy 

igazolja magát ?
— Nem mertem kérni, de ha maga ajánlko­

zik ...
— Megyek, szólt Coulanges, fölállva.
— Figyelmessé, hogy bírája elé vezeti s hogy 

részletes vallomást kell tennie mindarról, a mit há­
rom nap óta cselekedett.

Az orvos meghajtotta magát.
— Szép vallomás lenne az, gondolá magában. — 

Tegnapelőtt esküdött meg.
(Folytatása következik.)

Vidéky János, Ybl Miklós, Zichy Antal, Burián János, 
Ballagi Mór, Darányi Ignácz, Emich Gusztáv, Fiilöp Ká­
roly, Feleky Miklós, Hoffmann Pál, Házmán Ferencz, 
Helfi Ignácz, Matolay Elek, Ország Sándor, Podmaniczky 
Frigyes, Forgó és Nagy Lajos főjegyző, — a pénzügyi 
albizottságba pedig: Busbach Péter, Brázay Kálmán, 
Fáik Miksa, Fuchs Gusztáv, Havas Ignácz, dr. Ha­
lász Géza, Ivánka Imre, Kiéli István, Kármán La­
jos, Komoróczy Sándor, Kurcz Vilmos, Mandl Fe­
rencz, Mendl István, Mérő János, Molnár Endre, Mngya- 
revics Jeremiás, Morzsányi Károly, Prückler László, Po- 
lónyi Géza, Radocza János, Sztupa György, Scheich 
Károly, Szabó Alajos, Török József, Urváry Lajos, Walir- 
mann Mór, Zboray Bertalan, dr. Nagy Lajos főjegyző 
küldettek ki. Polónyi Géza indítványára elhatároztatott, 
bogy a budai honvédemlék bizottsága az elnök és két 
tag által képviseltesse magát a bizottságban, valamint ki­
mondatott az is, hogy az albizottságok hívjanak meg a 
magok kebelébe művészeket, hírlapírókat, művészetpár­
tolókat is a működés minél nagyobb sikeresitése érde­
kében. Feleky Miklós közié, hogy ő már érintkezett a 
budai lionvédszobor-bizottsággal s az — reméli — haj­
landó lesz átengedni a kezelése alatt levő 10—12,000 
forintot. Az ülés azon óhaját fejezte ki, hogy a nyilvá­
nosság közegei a szobor ügyét minél nagyobb támogatás­
ban részesítsék. Most már az albizottság! működés fogja 
kezdetét venni, s a mai teljes ülésnek egyéb teendője 
nem volt.

— A községi választások megsemmisítése vé­
gett beadott panaszok az igazoló választmány előtt ma, 
mint előre látható volt, kedvezőtlen fogadtatásra találtak 
s elsö fokulag elutasittattak. Az igazoló választmány sa­
ját ténye ellen beadott felszólalások felett Ítélt, s hogy 
Ítéletében a maga álláspontjának korrektségét védelmezi, 
természetes. Igaz, hogy opportunitási indokok a mellett 
szólnak, hogy a választás ne legyen megsemmisítve, 
hanem a törvényesség az ellenkezőt látszik követelni. 
S a bíráló választmánynak igen kényes helyzete lesz, 
ha a felfolyamodások felett Ítéletet" kell hoznia. — 
Egy előbbi határozattal jegyzőkönyvileg mondta ki, 
hogy a vála ztási napok kitűzése «szabályszerűnek 
nem mondható» s a fővárosi törvény igen világosan 
szól, midőn azt mondja, kogy a választói névlajstrom 
végleges megállapítása s jogerejüsége és a választási ha­
tárnap közt 8 napnak kell eltelni. Ezen fordul meg min­
den. S azon emlékezetes ülés jegyzőkönyvében — de- 
czember első napjaiban — a bíráló választmány maga 
kiemeli, hogy mindkét választói névlajstrom 
jogerejüsége megkivántatik 8 nappal a választás előtt. A 
virilista névsor, ha maga nem választói jegyzék, de an­
nak igen lényeges kiegészítő része s az általános vá­
lasztói névjegyzék s a legtöbb adót fizetők lajstroma te­
szik együttesen a választók névlajstromát, mert csak a 
választó választható. Úgy halljuk, hogy a bíráló 
választmány tagjai közül többen a régi nézet meg­
változásának benyomását keltik s okot talalnak a fel fo­
lyamodványok elutasítására; de úgy hiszszük, hogy a 
törvényesség par excellence őreitől ilyesmi föl nem te­
hető. Az igazoló választmány eljárásának törvényessége 
mellett ma nyilvános ülésben feíhozatott az, hogy elnöke 
Várady Károly maga is «aggodalmakat táplált» ü válasz­
tási napok kitűzésének korrektségére nézve, de a válasz­
tók — deputúcziói, sürgetései hatottak a döntő elhatáro­
zás gyorsítására. Argumentum, mely elitéi. Az ülésről e 
tudósítás szól: A fővárosi igazoló választmány mai ülésén 
vette tárgyalás alá a községi választások ellen beérkezett 
panaszokat. Ezek elintézése előtt kimondatott, hogy Kol- 
larits Jenő virilista póttag, miután nem községi választó, 
a megválasztottak közül töröltetik, Gardos Károly, ki a 
hivatalosan bemutatott virilista rendes tag-jegyzékben 
olyanul volt sorozva, mint a ki a 100 közül legkevesebb 
szavazatot kapott, ezen sorozás ellen reklamált, mert tu­
domása szerint reá 4414-nél jóval több szavazat esett. 
Ezen felszólalás közültetvén a virilista szavazatokat össze­
számító bizotts. elnökével Batizfalvy Samu úrral,öSchveiger 
és Mérő urakkal pótlólagos számítást tett s csakugyan az 
tűnt ki, hogy Gardos a 8-ik kerületnél elkövetett" ínba 
folytán épen százzal kevesebb szavazattal jegyeztetett be 
hivatalosan, mint a mennyit kapott. Miután "erről a köz­
ponti választmány két említett tagja meggyőződött s Gar­
dos sem a szavazatok uj összeszámítását, csak a saját 
szavazatainak helyesbítését kérte, az igazoló választmány 
a helyesbítést, s a számítási hiba kiigazítását elrendelte". 
Ezután Mátray József jegyző bejelentő, hogy a községi 
választások ellen számszerint kilencz panasz érkezett be, 
a melyekben számos választó, nevezetesen 1. Frankel 
Sándor és társai, 2. Kelecsényi Ödön és társai, 3. Zbo­
ray Béla és társai, 4. dr. Németh József és tár­
sai, 5. dr. Zsigmondy Jenő és társai, C. Csil­
lén Dávid és társai, 7. dr. Német Imre és tár­
sai 8. Ismét dr. Német J. és társai 9. s megint dr. 
Német József és társai (pótfelszólalások) azt kérik, hogy a 
községi választások megsemmisittetvén, uj választás ren­
deltessék el. Az összes panaszok főindoka az, hogy a vi­
rilista választói lajstrom jogérvényesen csak deczember 
9-én állapíttatott meg s deczember 10 és 11-én már a 
választási actus megtörténvén, a törvényszerű S napi hir­
detési határidő nem tartatott meg. Ezen kívül számos 
egyéb okok is hozatnak fel: a kiadott virilista név- 
lajstrom csak 1197 nevet tartalmaz s több, virilista 
nem foglaltatik e kérdéses nyomtatványban; Ó-Budára 
nézve, hogy az összeirt választók nagyobb része nem 
tud Írni stb. Az igazoló választmány mind e pana­
szokat alaptalanoknak nyilvánít» s elutasító (elnök Várady 
Károly, jelen volt tagok : Morlin Imre, Schweiger Már­
ton, Dobos Ferencz, Takácsy Miklós, Magyarevics .Jere­
miás) mert a virilista névlajstrom nem választói laj­
strom ; a választók lajstroma már előbb jogérvénye- 
sen megállapítva voll. A viriiis névlajstrom is már nov. 
29-én teljesen meg volt állapítva, csak kút név tekinteté­
ben nem (Kőnyvey és Ráth K. gyáros), a választók decz. 
5-ikének reggele óta a viriiis névjegyzéket igénybe vették, 
annak alapján a kővetkező napokon kijelöléseket tettek 
és senkinek se jutott eszébe a névlajstrom ellen készen 
nem létei miatt kifogást emelni stb., szóval az igazoló 
választmány az összes törvényes batáridőket megtartotta.
A nyomtatott viriiis névjegyzék ellen felhozott kifogások 
nyomdai tévedésekre viendők vissza; néni a nyomott, de 
a közszemlére kitett eredeti névjegyzék a hiteles. Össze­
írás! panaszok elkésettek. A választmány a lefolyt köz­
ségi választásokat törvényes módon megejtetteknek je­
lenti ki.

— A várszínház átalakítása oly módon, hogy le­
hetőleg megfeleljen azon igényeknek, a miket a színhá­
zak irányában a Ring-szinház elégése óta táplálni szok­
tak, a bécsi katasztrófa óta folyton foglalkoztatja a taná­
csot, szinházvizsgúló bizottmányt és mérnöki hivatalt. 
Miután memorandumok, tervek egymást érték s irodai 
munkák közben elmúlt a nyár, a várszínház szünideje, 
végre mégis lendítettek a dolgon, s a közigazgatási 
retorták kijátszásával rövid utón rendeltek el egyetmást, a 
mi javítani való volt a színházban, úgy, hogy a szin- 
házvizsgáló bizottság javaslatainak 17 pontjából 14 
végre van hajtva. Csakhogy a hátralevő három pont 
lényegességre vetekszik a többivel mindössze. Midőn 
a belügyminiszter az elrendelt átalakításokat tudomá­
sul véve jóváhagyta, egyúttal egy legújabb leiratban, 
mely e hó 25-én érkezett, a kései foganatosítások követ­
keztében beállható veszélyért a felelősséget egyenesen a 
tanácsra hárítja. A tanács mai ülésében foglalkozott a le­
iratban foglaltakkal s miután az ügyiratokból arról győ­
ződött meg, hogy a még hátralevő átalakítások olyanok, 
a miket az előadások megszakítása nélkül foganatosítani 
lehetetlen, utasította a színház vizsgáló bizottságot, hogy 
nyilatkozzék, vájjon a közönség biztonságának nagyobb 
veszélyeztetése nélkül halaszthatók-e azok a színi idény 
végéig, a jövő nyárra, vagy ha nem, azonnal intézkedjék 
s esetleg javasolja akár az előadások megszüntetését is.

— A képviselőválasztások alkalmával fölmerülni 
szokott kiadásoknak a községi pénztár részére való meg­
térítését kérte a belügyminisztertől feliratilag a főváros 
közönsége. A belügyminisztérium ugyanis évről évre csak 
egy bizonyos hányadát utalványozza ki az állampénztárból 
ezen kiadásoknak, holott a megyék teljes mértékben él 
vezik képviselő választás: hivatalos kiadásaik megtérítését.
A belügyminiszter a főváros e feliratára most érkezett le­
iratában azt válaszolja, hogy a főváros e kiadásai teljes 
megtérítésére soha se számíthat, mert a költségek egy 
részének kiutalványozása is csak méltányosságon, de nem 
törvényes kedvezményen alapszik. A megyéknek is a tör­
vény csak addig helyezte kilátásba a kérdéses kedvez­
ményt, a meddig házi pénztáraik ügye rendezve nem 
lesz, a főváros nem esik e kathcgóriába, azért nem is 
igényelheti a kérdéses megtérítést az államtól.

— A prostituczió. Ezen eay idő óta pihenő kérdés 
a fővárosnál most újabb tárgyalások alapjává lesz. Évek 
előtt szükségesnek látták közegészségügyi szempontból 
behatóan foglalkozni a prostituczió rendezésével, s akkor 
készült egy terjedelmes javaslat is (1878-ban), mely a 
belügyminisztérium asztalainak egyik fiókjában azóta bé­
kén hever. A napokban e tárgyban leirat jött a főváros­
hoz. melyben a miniszter jónak látja a megalkotandó 
szabály feletti tárgyalások újabb megindítását sürgetni s

egyúttal mellékel a bordélyok feletti közegészségügyi fel­
ügyeletről és általában a prostituczió érdemében i 1 sült 
uj tervezetet, a melyet Thaisz. Elek főkapitány dolgo­
zott ki.

— A bérkocsi-szabályba közgyűlési határozat foly­
tán a belügyminUzivr léiu iruii rendel! ■ azon m éz,.edést, 
hogy a bérkocsitulajdonosok a t--riii.: re ro.! ów kövezet- 
vámot minden év február hava vé.-'g rá n- : z tűi tar 
toznak, különben megvonják tőink az ái!< más Leivel.

— A tanács — post lusta — a szegénye;,rnnek-kór 
ház karácsonyfájára 25 Irtot adományozott ... n ülésén.

— A városi rakpartok tulajdonjoga. A huszon­
négy milliós kölcsön pénzéből épült rakparmk tulajdon­
jogi kérdésében a por az állam -iá n niegimli'iatni iia- 
tároztatott a tanács mai ülésén. Az ügyészség — közgyű­
lési határozat folytán — a felhívási kereset beadásura 
utasittatott.

— A jövő évre szükséges kőolaj .-/.Iliitátsa tárgyá­
ban a tanács Landauer Ede ajánlatát iouadta el.

— 10.GG0 forint tiszteletűii.-d kapott -'iuk gül a ta­
nácstól Ulrich mérnök, az. eá-vátorépités n:úv.-z-toje.

— A budai két városházán a patkányok annyira 
elszaporodtak, hogy a tanács kiutasukra ma tetemesebb 
összeget (40—40 irtot) volt kénytelen utalványozni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi hírlapírók nyugdíjintéze­

tének igazgató -ága pénteken, deczember it'.'-é;, este s 
órakor az írók és Művészek Társa-ága kelviségében 
(nemzeti színház bérháza I. emelet) ülést tart.

— Karácsonyfa-ünnepélyek. A terézvárosi bölcsö­
dében ma d. u. 3 órakor, a Józsefvárosban pedi( í iá­
kor folyt le dUzes és szép számú közönség jeienlvlüben 
a karácsonyfa-ünnepély. Az előbbi helyen 60, az utóbbin 
pedig 100 gyermeket láttak el téli öllönynyel. Az adako­
zóknak A lenipa apát és Rtenovics plébáno mondtak 
köszönetét a kisdedek nevében. A gycrmekmeiiiiehbcn, 
hol 300 árva és lelencz gyermek nyer szeretetteljes' gon­
dozást, Kurz Vilmos térenczvarosi plébános köszönte 
meg a gróf Károlyi családnak, mint a nienhely pártfogó­
jának a bőkezű gondoskodást.

— Az országos tanszermúzeum 
katalógusának munkálatait a bizolt.-áv
kezdette. Az. egyes szakok jegyzékének csyiivaiiiíüsát 
legesen a következőképen osztották föl : A lóldruize

r.' “ein iái luíjMihisui, 1 u 1 uj teikvieieseu megnyugtat 
Imiinket a magyar kiadóknak ismert jé. Ízlése és'értel- 
kercskcdó ifjak körének titkári hivatala is j..i tenné,

megiinattaina,

leíró és ismertető 
napokban meg-

M vt-g-
. _ajzot ki­

rály Pál és Robii József, a történelmet Gvulav Bél: . a 
szám- és mértani Szappan Vilmos és Wolilrab" Fi..!rí, az 
állat- és növénytant dr. Staub Mór, az ásványtani Kibár 
István, a fizikát és vegytant dr. Heller Ág. si. Knzoesa 
Tivadar és Namos Ferencz. a gépészetet és technológiát 
Jalsoviczkv Géza es Lenz Ödön, a cazdao.gi i.lrgvakat 
Uirókuti Ferencz, a népiskolai szemléltető tár. kakát 
Gyertyán!!)* István és Kun A., a női ké-zi munkákat Zir- 
zen Janka, az ovodai tárgyukat Dömötör Géza - Kozma 
Dénes s a rajzokat Ujházy Ferencz és Nagv Kárulv. A 
katalógus az 1885-iki országos kiállításra készül.

— A kereskedő ifjak körében busz-huszonöt hall­
gató elölt olvasta löl ma este > '.vnm'szettudománvi érle- 
kezlet»-ét Bernáth Ágoston «végzett tanú:jelölt" több 
vidéki és budapesti hírlap vzikkinua. illetve' külinunka- 
társa és számos oklevél tulajdon, sá. ■ • Föl Link születése, 
élete és halála • czimmel nem valami reinséges históriát 
mutatott be, hanem gyenge kompilácziói, mely tűi ijdou 
szavai szerint egy nagyobb «termúszettudomaii’.i müvének 
dióhéjban történt kivo'nata.» A kik hallottál; ezt a . ki­
vonatot», azok aligha lesznek kiváncsiak az egészre, 
hogy nem lát napvilágot, a felöl töketet.-un ineeiivug'at 
bennünket 
A ke
ha az ilyen obskúrus nagyságok müveit 
mielőtt a közönség elé kerülnek.

— A magyar irodalom felvirágoztatása é rdeké­
ben Esztergom varos kaszinója 1*. in. 2t>-,üi tartott köz­
gyűlésén példás határozatot hozott. Elhatározta ugyanis, 
hogy évenkint 100 irtot és az összes pénztári marad­
ványt (ami szintén KO—150 irtot tesz) tisztán az er< leli 
magyar irodalom pártoláséira ingja fordítani. A hazafias 
határozat dr. Földváré Kivan indítványára hozatott.

— A budapesti kir. tudomány egyetemen az 
1882—3. tanév II. léiéi*.• való beirat., .... s um.':! ibúval 
kezdődő 12 napig tartanak, ez időn túl 3 napiz dók 'mi 
és 8 napig rektori, s ettől számított további 8 nap alatt 
miniszteri engedély mell.-ti lehet csal; helye . ben 
nak. A 11. iélévi szülésznői tanfolyamra a beiratások 
február 1 -töl 15-éig t irtanak.

— A múzeumból. Gralmer Peren.-z dombi.v iri laka­
tos-mester egy igen érdekes és ritka épségéi, bekarezo- 
lásokkal ellátott bronztálat küldött ajándékul a nemzeti 
muzoum régiségtárának, melyet a donihvvári határban a 
vámtól mintegy 180 méternyire talállak. Bcliwoiez János 
ismét több százra menő érmet küldött Pancsováról a 
nemzeti múzeumnak, melyeket az al.limai vidékei. ; ej­
tett. Ugyancsak ó egy érdekes bélyeggel ellátott romai
nagv téglát is küldött, melv a köveit. .,, f,.]j vp,,jj .
«LÉGIG 7. C. L. SC. ADVPNTINI Ifi F.» ; tehát az á 
Scisciában (Sziszek) "feküdt 7-tk Claudia légió épületé­
ből való.

— A kereskedő ifjak társulata legutóbb dr. lle- 
rich Karoly elnöklete aíati tartott választm. nvi íile-én az 
Arany Jánosnak emelendő szoborra 30 tórium szavazott 
meg, gyüjtöiveket borsújt ki tagjai között s Mifialvi Fe­
rencz titkár in .! ványaira februárban egy nagyobb "hang­
versenyt rendez, melynek tiszta jövedelme ugyancsak 
Arany szobrára fordittatik. Felolvasásokat januárban és 
minden héten rendez, melyet Mikszáth Kálin m ti,g meg­
nyitni egyik újabb dolgozatával. A társulat kcre -k, dehííi 
esti tanfolyamára 47 hallgató já: szorgalom és utaltas­
sál, Tagjainak száma jelenleg 618 i. mié.-, 80 pártoló, 
16 alapító. .Szilveszter e.-lvlye az idén is oly :.mints:,cos 
s látogatottnak Ígérkezik, mint az előző "években vv't 
ez alkalommal Komócsy József is f-g hunioimriikus 
csevegést tartani.

— A budapesti ,,Pinczér-kör‘" karácsom* oslóién 
Sajód helyiségében di.-z-ti kaiurs-uylát aiiiieö fel mely 
alkalommal 18 szegény gyermeket teljes téli ruházattal 
könyvekkel s egyéb játéksze ékkel látlak el. Az ünne­
pélyt a nemzeti színház férfi karának egy r.fi-ze alkalmi 
énekkel nyitotta meg, mely után az a jándékuk kioszt *sa 
s a gyermekek felruházása következeli, miié V.-s.-v Lá­
pot tanár alkalmi beszédet tartott. Az ; I n.Mknkra. szük­
ségelt összegek gyűjtés utján folytak be, mely km öj. va­
lamint az. egész ünnepély rendez.-sébeii a legtöbb él dé­
lnél a kör igazgatója Színei Alajos szerezte.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szavazatjog nőikül választó. A múlt évi or­

szágos képviselőválasztásuk a maival fi ileiií a marczali 
kerületben, hogy Acmes Antal, kinek szavazati joga 
nem volt, másnak a bűre zaj avul szavazott. Az eset kö­
vetkezőleg történt. Bddehter sárkvreszturi lakos fele­
sége átadta férje szavazó jegyét lialla Józseln k. hogy 
azt majd Marczalban a választás napján kézbesítse lé, je­
nek. Bállá ugyanily utasiíással átadta azt Nemes Antal­
nak. ez pedig a helyett, hogy u tulajdonosúi ak i.ézbesi- 
tette volna, elment a szavazó-urnáin z s maga szavazott 
vele le. Kiderülvén a dolog, a kaposvári ’ lörv.'-avszék 
Nemes Antalt a büntető törvénykönyv 1,84. i-ába üt­
köző választási jog ell ni vétség miatt tizennégy napi 
fogházra, 20 Irt lúrságru s politikai jogainak 3 évi fel­
függesztésére Ítélte. Bulla Józsefet pedig a b. t. k. 69. 
figyelembe vételével a választási jog elleni vétse:, bünrú- 
szesége miatt 8 napi fogházra, 20 li t bírságra s politikai 
jogainak ugyancsak 3 évi lidfü-eesztésére" ítélte. Első­
rendű vádlott az Ítéletben niegnyi e.nlott, de Bulla feleli— 
bezett s igy került az ügy a kir. tabláiiuz, hol azt ma 
Frenreisz bíró referálta a 11. bűnt. tanácsban. A kir. tábla 
ezen Ítéletet nem felebbezett részében érintetlenül hagvta, 
felebbezett részében azonban megváltoztatta s Bőid "az 
ellene emelt vád és következményei alul felmentette, 
mert igazolta, hogy a szavazó-jegyei azúr! adta Nemes­
nek, hogy az azt illetékes tulajdonosának kézbesítse.

— Pórul járt zsaroló. A néhány év előtt még ha­
talmasan virágzó kis német lapok egyikének a <■ Budapes­
téi' Salonblatt»-nal; szerkesztőjét Ítélte ma el zsarolás 
miatt a legfőbb itélőszék. Ez a zsarolást kis rlö Selb 
Viktor, leginkább a pénzintézetekéi szemelte ói áldozat 
gyanánt s kérlellietlen raiiineriávul hajtotta vé. re kitűzött 
terveit. A putsch a Patria kölcsönös biztosító bank igaz­
gatója ellen czélbavett támadasiuii állott be. Bvietcí in­
tézett t. i. a bank budapesti aligazgatójához, gv a lap­
jában közzétett mérlegért fizessen halad.'iv dánul lő Irtot, 
mert ellenkező esetben feljelenti a bécsi ioigiizgai.'.sácnál 
s lapjában közzéteszi az itt dívó visszaéléseket, A, protek- 
cziót osztogató üzelmeket s ha.-ás gazdálkodá i. Az al-

S'ó nem levéli hajlandó fizetni, csakugyan irt is 
a bank főigazgatóságához s onnan azon választ 

kapta, hogy addig még semmi feljelentés sem történt, s 
majd ha ilyen tétetik, az igazgatóság tudni fogja köteles­
ségét. Erre azután az aligazgató feljel, utes lelt a tör­
vényszéknél, melyben Selb Viktor szerkesztőt zsarolás 
miatt kérte elítéltetni. A budapesti törvényszék nevezet­
tet a b. t. k. 351. §-ba ütköző zsarolás vétség,'ben ta­
lálta vétkesnek, s négy havi fogházra Ítélte. Ez ellen vád­
lott felebbezett. A kir. tab a tekintetbe véve, hogy a zsa­
rolás csak 15 frt erejéig irányoztatott, s hogy ezáltal kárt 
senki sem szenvedett a fogházbüntetést 3 bora szállította 
le. Ez ellen mind ó, mind a kir. ügyész felebbezett. A 
kúria, hol az ügyet ma az I. büntet' aúcsban Bl isico- 
vich biró adta etö, vádlottal szi: étkesnek találta a
zsarolásban s egy havi fogházra . .

— Boszorkány-per. München, M Írják e hó 23-di- 
káról: A müncheni törvényszék előtt ma boszorkánv- 
pert tárgyaltak. A nyár folyamán megtörtént, hogy Pupp.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 29.
line faluban a Bpielmaim-házaspár tehenei megszűntek 
tejet ailni. A házaspár összeült tanácskozni a szomszé­
dok;;:!; s kisütötték, hogy itt gonosz emberek rossz aka­
rata vagy '.varázslás» működött közre, s egyértelmiileg 
ráfogták Glas Sebestyén ácsra, hogy ö a varázsló. A te­
heneket egy Lindner nevű paraszt," ki szintén varázsló 
hírében állott, visszavarázsolta ugyan, de evvel a dolog 
nem ért véget. Glas Sebestyén ugyanis bepanaszolta a 
Spielmann-házastársakat, a kik természetesen a faluban 
széliére hirdették Glas boszorkányságát. A wolfratshau- 
seni járásbíróság becsületsértés miatt a házaspárt C napi 
fogságra Ítélte, Az elítéltek telebbeztek, s az ügy a mün­
cheni törvényszék elé kerüli. Itt aztán a felek kibékültek, 
miül, :■ Spielmanu házaspár nyilatkozatot tett közzé a 
• Wolfrathausener Moniteur»-ben, hogy Glas ácsmester 
nem hoszorkúnyozta meg a teheneket.

— Halálos ítélet. A laibachi esküdtszék kötél általi 
halaira ik-it- Prelesnik József parasztlegényt, a ki anyja 
fejét kaszával ketté hasította és hátát összedarabolta.

Innsbruck, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata. I Hammingen Pavel báró védő ügyvédje, miután 
védenezét a begumi milliók ügyében nem rég végbement 
bűnügyi végtárgyaláson az esküdtszék verdiktje következ­
tében elitélték, a legfelsőbb törvényszéknél semmiségi 
panaszt jelentett be.

1882

HÁZASSÁG.
mint Pécsből távirják, 
ügynök fiatal özvegyé-

— Strauss János zeneszerző,
Straussné asszonynyal, egy tőzsde 
vei lép házasságra.

— Király Géza felsö-dabasi állami tanító jegyet vál­
tott Ivuxzbeuk Müadia kisasszonynyal, Kurezbeck* József 
fövámhivatali főtiszt kedves leányával.

A hivatalos lap decz. 28-iki számából.
Kitüntetés. U felsége Hunfalvy Pál a m. tud. aka­

démia rendes tagjának és könyvtárnokának, a tudomány, 
közoktatás és a köziigyek terén szerzett érdemei elisme­
rése1""!!, a királyi tanácsosi czimet díjmentesen adomá­
nyozta.

Nemesség- átruházás. U felsége megengedte, hogy 
D Eiiwaux frigyes budapesti lakos magyar nemessége, 
unoka-testvére Lieder Frigyes császári tanácsos és nyugal­
mazott segédhivatali igazgatóra s ennek törvényes utó­
daira átruháztassék, s hogy az utóbbi törvényes utódaival 
együtt a ■ D'Ellevaux» nevet is felvehesse.

Kinevezések. U felsége Péchy László titkári czimmel 
t-s ninugal felruházott fogalmazót, valóságos miniszteri 
titkárrá nevezte ki; dr. Vulenszky Fridolin és Forray Fe- 
rencz fogalmazóknak pedig a miniszteri titkári czimet és 
rangot adományozta. A belügyminisztériumhoz Virág Gusz­
táv segédfogalmazó fogalmazóvá, Kovách Gyula gyakor­
nok pedig fizetés nélküli segédfogalmazóvá neveztetett ki. 
A miniszterelnök, Garancsy Mihály végzett joghallgatót s 
a fóv. közmunkák tanácsánál alkalmazott dijnokot, a föv. 
közmunkák tanácsához segédfogalmazóvá nevezte ki. A 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, Alsó-Fejérme- 
gye területén, Balázsialva, Véza, Csufud, Tűr, Karácson­
yivá, Ouih-Csesztve és Búzás Bacsárd községek számára, 
Papp István ideiglenes iskolalátogató lemondása követ­
keztében, Lngur Peter bahízsfalvi gör. ke!, tanítót ideig­
lenes iskolalátogatóvá nevezte ki, Kovács Lajos miskolezi 
polgári iskolai ideiglenes minőségű tanítót állomásán vég­
leg megerősítette. Troknya Anna ó-rodnai állami elemi 
népiskolai ideiglenes minőségű tanítónőt állomásán vég­
leg megerősítette. Horváth Géza sztarcsovai községi isko­
lai ideiglenes minőségű tanítót, állomásán végleg megerő­
sítette. A pénzügyminiszter, báró Puteány Ödönt, a buda­
pesti (tóvárosi! kir. pénzügyigazgatósághoz ideiglenes mi­
nőségű 11. oszt. pénzügyi fogalmazóvá, Schmidt Antal 
a: Mi II. oszt. fővámszedőt, a temesvári fővámhivatalhoz 
i. oszr._ fővámszedővé. A budapesti m. kir. fövámhivatal- 
hoz : Kokav Imre 2-ik fűellenőrt 1-ső föellenörré, Sibelka 
János vámhivatali főtisztet 3-ik föellenörré, Móritz József 
és W assort! a! József v.ímgyakomokokat 11. oszt. vámtisz­
tekké- nevezte ki. A közmunka- és közlekedésügyi minisz­
ter, Gulyás Ferenez postatisztet, a budapesti postaigazga­
tóság kerületébe postafötisztté nevezte ki. Az igazságügy- 
miniszter, a zalaegerszegi kir. ügyészség felügyele alatt 
álló közp -mi fogháznál szükségelt orvosi teendőkkel dr. 
Gráner Adolf orvostudort bízta meg. Az igazságügymi­
niszter, Vekerdy Antal munkácsi kir. orsz. fegyintézeti 
c-zimzetes fófegyört, ugyanezen orsz. fegyintézethez való- 
ságvs fvíegyörré nevezte ki. A fővárosi m. kir. pénzügy- 
igazgatósa-, Matyasovszky Gyula VI. oszt. adótisztet ÍV. 
oszt., Sterbinszky István volt adószedőt pedig VI. oszt. 
adoíiszt-v nevezte ki. A kolozsvári pénzügyigazgatóság, 
Marosi Ferenez adóhivatali gyakornokjelöltet díjtalan adó­
hivatali gyakornokká nevezte ki. A s atmári pénzügyigaz­
gat-.-.--. Ruhán János 11. oszt. irodatisztet a kassai pénz- 
ügyigaz-atÓTiigtól —■ saját kérelmére —hasonló minőség­
in:: a szatmári péiiziigyiuazgatósághoz helyezte át.

Magántanári megerősítés. A vallás- és közok"
$i' -,-t i'iuiHzter, dr. Neumann Annin székesfehérvári
k-is v.iltó-ügyvédet, a kereskedelmi jogból, dr. Meli- 
cl á: hálmán honvédelmi miniszteri fogalmazót, az egy­
házjogból egyetemi magántanárrá lett képesítése követ­
ke,övben. r minőségben megerősítette.

Krdemkereszt. Budai Szabó Gábor 4. sz. honvéd 
húsra ezredben tizedesnek, tűzvész alkalmával tanúsított 
kiváló mag itárta-a elismeréseid az ezüst érdemkeresztet 
adományozta.

A honvédség köréből. A véderőről szóló 1868. 
évi XL. törvériyczikk módosítására vonatkozó 1882. évi 
XXXIX. í. -ez. 4. é- 11. A-ni értelmében, a közös had­

ból, 1SS2. évi deczember hó 31-ével, a 
m. kir. honvédség szál dságolt állományába áthelyeztet­
nek a következő al-öllatorvosok : Schlesinger Zsigmond 
a 2. sz. vonat-ezred tartalékos állományából a 6-i£. Kiss 
- ■ • sz. vonat-ezred tartalékos állományából az
1- ■ • - nva Károly a 2. sz. vonat-ezred tartalékos ál­
lomány -női jz 5. sz. honvéd-huszárezred törzsének sza­
bad? (goit állománvába.

A honvédségből kilépés. Zsadányi és türük- 
. si Aim issy Béla 5. sz. huszárezredbeli szá­

ll ; - " .-.Ivmáiiyu századosnak, Sidó József veszprémi 
Zl. sz. iionvédzászlóaljbeli szabadságolt állományú had- 
íi.tgyi-ak. > r Károly kras-ó-temesi 17. sz. honvéd-

-7:.b aolt állományú hadnagynak, a m. 
í- köiei-'-kéhöl kérelmezett kilépése, a véd­
te - - i-iie-itv-i- után, viselt tiszti rendfokozatának
R. -1 nélkül, 1882, évi deczember hó 31-ével meg-

Török-montenegrói hnt ái-reinieysca.
Gzettinjéből Írják: E hónap iü-dikiu érkeztek ide t 

nemzetközi határkijelölö bizottság török biztosai: Beoru 
bej ezredes és Sadry bej őrnagy. Riza bej, a török kö­
vet tegnap mutatta be őket Nikita fejedelemnek, ki két 
óra hosszat értekezett velük. A török küldöttek kijelen­
tették a fejedelem előtt, hogy Said pasa nagyvezér azt az 
utasítást adta nekik, hogy a délnyugoti határ megállapí­
tása végett lépjenek érintkezésbe a montenegrói bizto­
sokkal s szerezzenek értesülést a határvonal minden ré­
széről. A határkijelölést e megegyezés alapján a nemzet­
közi bizottság végzi el később. A delegátusok azt is tudtára 
adták a fejedelemnek, hogy a porta nem hajlandó átengedni 
Montenegrónak a kolasini kerületet, melyben kizárólag mo­
hamedánok laknak, ellenben hajlandó kompenzáczió gya­
nánt a novi-bazári szandsák egy' megfelelő területéről le­
mondani. A fejedelem azt válaszolta erre. hogy mindkét 
fél érdekében óhajtja a megegyezést, de Kolasint a maga 
részére követeli. De ha a berlini szerződést aláirt hatal­
mak helyeslik az ajánlott területcserét, akkor a béke 
kedvéért meg fog hajolni Európa akarata előtt. Az nap 
este meghívták a török küldötteket az udvari ebédre s 
tudatták velük, hogy Nikita fejedelem a török monteneg­
rói határbizottság tagjaivá Simo Popovics dulezignói kor­
mányzót és Xiko Matanovics ezredest nevezte ki.

Czettinye, decz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A török és montenegrói küldöttek e hónap 21-dikén 
kezdtek meg a tanácskozást s Montenegró ma elfo­
gadta a porta által fölajánlott novi-bazári területet. 
A határkijelölést a görög ünnepek után azonnal 
megkezdik.

Árvizek.
A Kra szua vize Ákosnál átcsapott az Erbe. A viz foly­

vást árad annyival is inkább, mert Jankafalván a meder, 
kotrási munkák végett keresztül van kötve. Nem jól kö­
szönt be az újév az érmellékieknek. Pedig kilátás sincs 
reá, hogy a jelen esős időjárás mellett a vizek mihamar 
leapadjanak.

Temesvár, decz. 28. A Béga megáradt. A víz 
több helyt tulhágta medrét. Dragovanits gyárkül­
városi kapitány ennek következtében az összes zsili­
peket felnyittatta, hogy a jég lefolyását elősegítse. 
Itt csupán a Gyárkülváros van veszélyeztetve. A me­
gyéből is több helyről áradásokat jelentenek.

A Wien-folyó vize tartós cső következtében e hó 27-én 
áradni kezdett és esti 7 óráig jelentékeny magasságot ért 
el azonban veszélytől nem kell tartani.

Linz, decz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
tartós esőzés miatt folyvást űregbedik az árvízve­
szély. A Duna tegnap este óta 4 lábnyival emel­
kedett. Grieskirchent egészen elárasztotta a viz s 
hasonló veszedelem fenyegeti Kleinmünchent is a 
Traun áradása következtében.

Lincz. decz. 27. A Felső-Ausztriában és a Salzkam­
mergut legnagyobb részében tegnap reggel óta beállott 
nagy mérvű esőzés következtében a legutóbb esett nagy 
hótömeg olvadásnak indult, s az ide érkező hírek, pata­
kok, folyók, hegyi vizek általános és gyors áradásáról 
szóknak. Mindenfelé nagy veszélylyel fenyeget az áradás. 
A Traun-tó tegnap óta húsz hüvelyket áradt. Hasonlóké' 
pen áradtak a Duna és az Inn. Délután az Inn további 
gyors áradását jelezték. A Duna vízállása este 8 órakor 
/ láb és 8 hüvelyk volt. Az eső tovább tart.

Linz, decz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) Az éj 
folyamában kedvezőtlen hírek érkeztek ide. A sza­
kadatlan esőzések következtében az Inn folyó Pás- 
sau közelében kiáradt. Különösen Engelhartszell fo­
rog veszélyben. A mellékfolyók is kiöntötték. A 
Traun folyó áradása sok helyen nagy kárt okozott. 
Az éjjel a Duna is rohamosan emelkedett.

Lincz, decz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
folytonos esőzés és meleg déli szél következtében 
folyvást növekszik az árvíz veszedelme. A Duna 
tegnap estétől ma reggelig négy lábat áradt, hason­
lóképen emelkedett az Inn vize is. A Duna vízál­
lása délelőtt 10 órakor 412 centiméter, az Inné pe­
dig ugyanakkor 352 centiméter magas volt. Az ég 
folvvást be van borulva.

sec Leejtő iurek érkeznek líeidel belgából, Maun- 
beimből, hol ez évszázadban a mostam" a legmaga­
sabb vízállás, tovúbi a Mainzból, Kobleiizbol és
Kölnből.

Majna-Frankfurt, dc.z. 28. A Majna az 
éjjel ismét kiáradt és elöntőt!, az összekötő vasutat 
és a rakpart egy részét.

Mannheim, decz. 28. A Neckar jelentékenyen 
megáradt; a katonaság és a tűzoltók kirendeltettek.

Köln, decz. 28. Szakadatlanul esik; a Rajna az 
éjjel 90 cmtruyit áradt és elöntötte a város alantabb 
fekvő részeit.

Berlin, decz. 27. A tartós eső következtében a Rajna 
és ennek mellékfolyói jelentékeny módon megáradtak. A 
vasúti forgalmat némely vonalon "megszüntették.

távirat ok.
Gambetta betegsége.

Paris, decz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
N. Fr. Pr. jelentése : Parisban tegnap azt hiresztel- 
ték, hogy Gambetta meghalt, majd meg azt, hogy 
élete vészélyben van. Á «Republique Franeaise» 
szerkesztőségét késő éjjel arról tudósították, hogy 
Gambetta állapota mindenesetre komoly, de nem 
veszélyes. Reggel javulás állott be. Más oldalról azt 
állítják, hogy a béllob aggodalomra ad okot; a beteg­
nek többször láza volt, s egynéhányszor kimerült­
ségről panaszkodott. A végbél környékén levő részek 
rendellenes működései a beteg állapotát még veszé- 
lyesbbé teszi.

Paris, decz. 28. Gambetta állapota ismét nyug­
talanító. Vérkelés képződése konstatáltatott. Dél­
után négy orvos jelent meg Gambettánál, hogy 
megvizsgálják, vájjon nem lelietne-e a kelést fel­
vágni s a képződött genytől megtisztítani.

Paris, decz. 28. Déli 12 óra. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) Gambettának ép most igen 
heves lázrohama volt. A beállott gyuladás a legna­
gyobb aggodalomra ad okot.

herezeg orosz nagykövet Ber-
izik. A porosz fővárosban két

vüli költségveté 
vonatkozó hitelt elfogadta.

leiben tartotta, t 
linen át ÍV tervül
napot tölt.

Páris, decz. 28. A kamara csaknem egyhangú­
lag elfogadta a Brazza küldetésének költségeire kért 
hitelt.

Páris, decz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
«Journal des Debats» megelégedéssel konstatálja, 
hogy Olaszország az osztrák-magyar-német szövet­
ségre való tekintetből Francziaországboz közeledik.

Paris, decz. 28. A senatus a rendes és rendki- 
t, valamint a 25 milliónyi, Tuniszra 

A költségvetésben fel­
merült különbözetek kiegyenlítése végett ma este 
még ülés fog tartatni.

Bukarest, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) A «Romanul« azt Írja, hogy a 
bender-reni orosz katonai vasutat, melynek forgal­
mát régebben megszüntették, azért állították helyre, 
hogy a Bulgáriával való kereskedelmi forgalmat 
megkönnyítsék. A szenátus elnöke és Bratianu közt 
felmerült differencziákat- kiegyenlítették. Sem le­
mondástól, sem a parliament felosztásától nem kell 
tartani. Slaniceanu volt hadügyminiszter ügyét a reá 
vonatkozó formalitások elintézése után a miniszteri 
felelősségről szóló törvény alapján fogják tárgyalni.

Konstantinápoly, decz. 28.(Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) A nemrég elhunyt ets- 
miadzini «katholikosz» helyének betöltése az orosz 
nagykövetség körében élénk érdeklődés tárgyát ké­
pezi. Az etsmiadzini katholikosz az örmény egyház 
feje, s oly széles hatalmi köre van, hogy a konstan­
tinápolyi és jeruzsálemi pátriárkákat is ő nevezi ki, 
s három évről három évre őket állásaikban megerő­
síti, vagy pedig elmozdítja. Nelidow orosz nagykövet 
a portánál már közbenjárt a végből, hogy e nagy- 
fontosságú egyházi méltóságra msgr. Kiriasnin ne­
veztessék ki.
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hadsereg köréből. O felsége kinevezte 1883.
• hó l ével altábvrnagyokká a következő vezér- 

. b au \ i;isi!- Károlyt, a 9. lovas dandár pa- 
.-k a. í zen állomásán való ideiglenes meghagyás- 

S-.-limarda Károlyt, a műszaki és közigazgatási 
- - elnökét, Bergler Ede tüzérségi igazgatót a 

•!, Kéler Zsigmondot megbízva a 29. gyalog- 
p; trauest sok sagával, egyidejűleg ugyanezen 

h V« . ■ parancsnokává, báró Lederer 
megbízva a 24. gyalogbadosztály parancsnoksá­
ga param-snokság alól való felmentés mellett,

: . kir. testőrcéghez föhadnagygyá és ház- 
! ; kk . Maehek Ernőt a 16-dik gyaloghadosztály 
i ' ' : ■ Kvutz Frigyest a műszaki és küz-

4 t-i kit. bizottság í-sö osztályának főnőkét,
ti tel Ferenczet, megbízva a 34-dik gyalog had­
osztály parancsnokságával, — egyidejűleg ' ugyanezen 
fe> i: alosztály végleges parancsnokává, lovag Zách Pált 
by -/""•a Íj- I; a dies! parancsnoksághoz, továbbá gróf 
We ersheimb Zenót u felsége honvédelmi miniszterét- 
y; é:v;i y ■ kfcá: a következő ezredeseket: Nauendorff 
H miket -záud. a 4. -z. dzsidásezredben és a 14. lovas­
dandár parancsnokát, laueren Cziharz Alajost számi a 
!■ törzsk-n é. a vezórvonatfeliigyelöt, báró Waldstet- 
1 : Györgyét, számi, a vezérkarban és a 71. gvalogdan- 
ü : ! irancsiiokát. V itrnib Adolfot számf. vezérkarban és 
a közös_ hadiiuymiiiiszterium 6. osztályának főnökét, báró 
Polier des Eehelles Miksát számf. az 50. sz. gy.-ezredben 
és 60. gy; logdandár parancsnokát, lovag Arlow Sebes- 

számi", az 51. sz. gy.-ezredben és a""2. gyalogdan­
dár rancsnokát; ezredesekké: a gyalogságnál: a kö­
vetkező alezredeseket: Polka Vinczét az 52. sz. gyalog- 
ezrcim lüwciiiiaupíi Cordier Ottót az 55. sz. gv.-ézred- 
liC/.. Sinaiim.i.tz 1 ódort a ,0. sz. uy.-ezredhez, zsebeházi 
Horváth_Perenczet a 32. sz. gy.-ezrédhez, Kirsch Adói­
tól az -jz. sz. gy.-ezredhez. Anders Emilt a 9. sz. °v.- 
e.'.rsdi.c-z. Scliúniiiger Allredet a 44-dik számú gvalóg- 
ezrcuhez; a tüzérségnél: a következő alezredeseket- 
nutzk;. András tuzéngazgatót a 14-dik hadtestnél a 
tuzeriorzshez és Schumbera Ferenez olmüczi vártüzér- 
ígazgatot a tüzértörzsböz; alezredesekké a gyalogsáénál a 
kcveikezi. örnagyiikat: szigetid Halper Lászlót a Í3. sz. 
®£;.fep'(V?’ Ohvvalla Adolfot a 23. sz. gv. ezredhez, 
gróf Beroldmgen Józsefet a 84. sz. gy. ezredhez, Janota
T»H-v"Ü-aZVf - sz", ezredhez’ alsú-zathurcsai Zathu- 
retz^i Károlyt a 82. sz. gy. ezr. dhez, Drechsler Lórin- 
ezé' szarni, a 66. sz. gy. ezredben és szóig, alkalmazás- 

", vadtest-iiarancsnoknal, jelen alkalmazásában 
a liekeállományba való egyidejű áthelye- 

az 50. sz. gy. ezredliez,

ban a
meghagyással és
zése mellett, Lischtiak Flóriánt az uu. sz. gy ezn 
Prebeg Sebestyént a 79. sz. gy. ezredhez, lovag Jel „eső? 
Ot.omart a 6J. sz. gy ezredhez, Dobrovolszki Adolfot a 

-/í" ezredhez, Scluffner Bódogot a 24. sz ev,lo<? 
ezreál162’ tpUnf*ac*il Garzarolli Alajost a 98. sz. gváln” 
eztedhez Rzenak Ferdinándot a 80. sz. gv ezredhez” 
letchtenthurm, Leicht Károlyt a 73 =z ezm ez’

hez, fiavarVai Hev-m rí- rz a. 8" ,sz" ,dbori tüzérezred- 
ezredhez. 6 n Chrlstlánt a 11. számú tábori tüzér-

Lincz, decz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Duna, melynek vize délóta már átcsap a rakparton, 
folyvást árad. Az itteni hajózási ügynökséghez d. e. 
11 óráig Passauból érkezett táviratok szerint a Duna 
és Inn a folytonos esőzés következtében jelentékeny 
módon áradni kezdtek.

Krems, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A Duna vízállása 370 centiméter 
magas.

Bécs, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Linczből nagymérvű árvizveszedelmet je­
leznek. lseidből tartós havas esőről szóló hírek ér­
keznek, attól tartanak, hogy az esőzés hóomlásokat 
és zuhatagokat fog okozni.

Bécs, decz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Duna főága és a bécsi Duna-esatorna az utolsó éji 
nagy záporesők következtében szintén megáradt. 11 
órakor a Duna folyam rohamosan emelkedett, d. e. 
11 órakor már a halpart ártéri, e hatolt a víz.

Bécs, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az ártér már viz alatt van. A rakparton 
és a dunaparton lévő raktárakból gyorsan elszállít­
ják az arukat. A mélyebben fekvő helyekről nagy 
mennyiségű lát szállítottak el. Kocsikban nagy a 
hiány.

Bécs, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Nagyobb árvíz veszély még eddig nem 
forog fenn, és csak is akkor áll be", ha hirtelen két mé­
terrel emelkednék a viz. Este 7 órakor a viz állása 
250 cm. a zérus felett. Előkészületeket tettek arra, 
hogy esetleg Nussdorfnál a zárhajót bekapcsolhas­
sak. Kremsből jelentik, hogy a Duna partvidéke el 
van öntve, valamint a rétek is.

Prága. decz. 28. Csehországban valamennyi 
folyó árad. Prágában még nincs veszély. Az ár által 
fenyegetett területen minden védelmi intézkedés 
megtétetett. Lieben elővárosban 30 lakást kellett 
kiüríteni.

t Prága, decz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Moldva a záporesök következtében megáradt. Ed- 
digelé semmi veszély sem fenyeget.

Prága. decz. 27. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Az itt és a felső Moldva-vidéken lévő 
tartós esőzések, valamint a szokatlanul meleg idő­
járás következtében a hegyeken összegyűlt hótöme­
gek hirtelen olvadásnak indultak, s ez á Moldvának 
iiag\memiü áradását okozta. Minden óvintézkedést 
megtettek. A mélyebben fekvő városrészeket ko­
moly veszély fenyegeti, s ma délben a lakosok a há­
zakból kiköltözni kezdtek. Délutáni hatodfél órakor 
ágyúdurgés jelezte, hogy a Moldva vize a nulla 
fölött P84 méter magasságot érte el. A vészbizott­
ságok permanensek lettek. Elegendő mennyiségű 
katonaság áll a segélyadásra készen az esetre, ha a 
veszedelem kitör. Esti 7 órakor a viz állása 196 
centiméter magas, mindazáltal az árvízveszély még 
nincsen küszöbön.

Würzburg, decz. 28. A Majna a közel fekvő 
városrészeket elárasztotta. A viz rohamosan árad.

Berlin, decz. 28. A Rajna és mellékfolyói a Boden- 
seeböl Kölnig folytonosan és rohamosan áradnak. Szá. 
mos hid sodortatok eddig el. A folyók partjai több helyt 
keresztül szakadtak. A vasúti közlekedés nagyrészt fönn­
akadt. A Lürrack (Baden) melletti hid összeomlása alkal­
mával 20 személy a folyóba zuhant, csak keve­
sen menekültek meg.

Frankfurt, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) A várost újabb árvízveszély fe­
nyegeti. A viz állása meghaladta a novemberit. Két-

Kassa, decz. 28. Oderbergen tegnap éjjel- -255 
leginkább abaujmegyei kivándorlót tartóztattak le, 
kiktől az ottani rendőrség clszedte a pénzt s azután 
kényszerutlevéllel visszaszállították őket Kassára. A 
kivándorlók ma ide érkeztek.

Krakó, decz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A «Czas» egy figyelemreméltó, szokatlanul élesen tá­
madó közleményében kinyilatkoztatja, hogy a tény­
leg befolyásolt «Fremdenblatt» ama megmagyaráz- 
hatlan állítása, hogy a lengyelek az Oroszország el­
leni háborúra izgatnak, nem egyéb ravasz sértegetés­
nél, melyért mind ez ideig elégtétel nem szolgálta­
tott. Mérvadó lengyel szereplőknek kötelességük a 
dolog alapját kutatni s megfejteni ama kérdést, váj­
jon tényleg kétféle sajtóiroda létezik-e, melyek kö­
zül az egyik a lengyelek iránt, mint államfentartó 
elem iránt elismeréssel viseltetik,a másik pedig ugvan 
azon lengyeleket mint zavargókat a nihilistákkal és 
pánszlávokkal azonosítani elég vakmerő. Ha e vi­
szonyok nem szűnnek meg, akkor ama lengyel hír­
lapok álláspontja, melyek mint a «Czas», csak meg­
győződésből állanak a kormány pártján, tarthatlan 
lesz. Ez az izgatott hangon szerkesztett közlemény 
annyival több figyelmet érdemel, mivel a «Czas» 
római levelezője egyidejűleg állítja, hogy a berlini 
háborús hírek egyenesen a Káinokig környezetében 
létező oroszbarát áramlat ellen irányultak. LTgyan- 
azon levelező arról biztosit, hogy a Giers-féle orosz­
olasz szövetségszerződést Rendeli egy ellenjavaslat­
tal meghiúsította.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsdén ama liir terjedt el, hogy a 
szultán kiadta az iradét, a melylyel az ottomán 
bankcsoportnak a török dohányegyedárusági üzlete 
szentesittetett. Evvel szemben hiteles forrásból azt 
jelentik, hogy e hir nem igaz, mert a várt iradé ja­
nuár vége előtt semmi esetre se fog kiadatni.

Bécs, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A magyar országos bank által átvett 5 fo­
rintos, 800,000 db magyar vörös keresztsorsjegy ja­
nuár közepén fog kibocsáttatni.

Konstantinápoly, deez. 28. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Pol. Corr. Ama bizottság, melynek tanácskozásai­
ban részt vettek Göclier és Bertram, Törökországnak 
más hatalmakkal kötött kereskedelmi szerződéseinek 
módosítása ügyében javaslatot terjesztett elő. Czéljuk lesz 
a kereskedelem és a vámbevétel tekintetében némi meg­
könnyítéseket eszközölni. Az illető javaslatokat félhivata­
losan már a hatalmakkal közölték és állítólag azok által 
kedvezően fogadtattak.

Prága, decz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Habsburg-ház jubileuma alkalmából Ottokár királyt 
dicsőíti a «Politik», mint megteremtőjét annak az 
eszmének, hogy a Németországgal való természet- 
ellenes összeköttetésből kiválasztott Ausztriát ala­
pítsanak. Hangsúlyozza a csehek lovaliíását s a né­
meteket teszi felelőssé a cseh nemzet testén ejtett 
sebekért. — A «Narodni Listy» kijelenti, hogy a 
Habsburgok jubileuma nem a monarchia ünnepe, 
hanem tisztán dynasztikus ünnep. Csak a March- 
mezei csata után lehetett volna igazán a cseheknek 
dicsőséges történetük nagy hőseikkel Huszszal, Zsis- 
kával és Podjebrád Györgygyel. Deczember 27-ének 
a többi országokra nézve semmi jelentősége sincs.

Bécs, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Engerth, Haerdtl és Hasner felsőházi "tagok 
közül, kik az ipartörvényi bizottság üléseiről eddig 
elmaradtak, ma Engerth az ülésen megjelent, részt 
vett a vitában és az ipartörvéuy elfogadása mellett 
szavazott; Hasner pedig levélben mentegette magát, 
a tegnapi s a legközelebbi ülésekről való elmara­
dásáért.

Bécs, decz. 28. Pino kereskedelmi miniszter ki­
tűnő szolgálatai elismerésül az első osztályú vasko- 
rona-renddel tüntettetett ki.

Róma, decz. 28. A mint Paar gróf, osztrák-ma­
gyar nagykövet a pápánál volt kihallgatásról vissza­
térve, a Vatikán és az angyalvár közt fekvő városré­
szen végig hajtatott, kocsiját kővel dobták meg, a 
nélkül, hogy valaki megsérült volna. A tettes rögtön 
elfogatván, kihallgattatott. Neve Valeriani és Anko- 
nába való, foglalkozásra nézve szabó. Vallomásában 
a még ifjú ember kijelenté, hogy nyomorúságos hely­
zete miatt magánkívül volt és nem tudta, hogy a 
kocsi a nagyköveté. A tettes lakása is megmotozta- 
tott, azonban mitsem találtak nála.

Moszkva, decz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr Orosz kormánykörökben most erélyesen 
foglalkoznak a raszkolnikokkal (orosz eretnekek) 
szemben követendő magatartás kérdésével. Mérvadó 
helyén, mint látszik, Podoneszczev nézeteivel szem­
ben engedményekre bírnak hajlandósággal.

London, decz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. A hatalmak közt tovább folynak a tárgya­
lások Romániának a küszöbön levő dunai konferen- 
cziába velő esetleges belépése ügyében. A tárgyalá­
sok az elvileg már jóváhagyott részvétel módjára 
irányulnak, vagyis, hogy Romániának csak tanács­
kozási vagy pedig szavazati joga is legyen.

Czettinye, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) Vrbitza belügyminisztert elbocsá­
tották ma az államszolgálatbói s helyébe Bozo Pe- 
trovicsot, a szenátus elnökét nevezték ki.

London, decz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A «Standard» Konstantinápolyból következő értesí­
tést kapja: Egyik itteni nagykövetség azt a jelentést 
kapta, hogy Karsnál a határ hosszában 70,000 
orosz katona 80 ágyúval összpontosittatott. — A 
"Daily News» Konstantinápolyból azt a hirt közli, 
hogy török körökben arról beszélnek, hogy Albániá­
ban osztrák emiszárusok működnek s feladatuk az, 
hogy elégedetlenséget idézzenek elő azzal az ámí­
tással, hogy Ausztria szándékában áll osztrák véd­
nökség alatt önálló albán fejedelemséget felállítani.

Páris, decz. 27. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
genfi anarchisták akcziót kezdtek az elfogott Krci­
pót kin herczeg javára s legelőbb a szélsőbal képvi­
selőihez fordultak, kérve őket, hogy a kamara elé 
interpellácziót terjeszszenek azzal az" indokolással, 
hogy Krapotkin herczeg konspirált ugyan az orosz 
kormány ellen, de a franezia vendégszeretetet tiszbe-

Műipari rajzok.
(A fővárosi községi felső iparrajziskola kiállítása. Megnyílt decz. 

24-én, bezáratik január 1-én.)
(G. M.) Adjatok tért a tehetségnek, hogy érvényesül­

jön, nyújtsatok alkalmat, hogy kifejlődjék, simuljon, bizo­
nyos rendszer és módszer alapján haladjon és a magyar 
müiparnak hovahamarabb hatalmas oszlopokat emelte­
tek. A VidéJcy János vezetése alatt álló fővárosi köz­
ségi felső iparrajziskola az iparművészet szolgálatába tö­
rekvő tehetségeknek egyik kiváló előcsarnoka, mely széles 
körök figyelmére érdemes, melynek kifejlesztése, rend­
szeresítése, a. gyakorlati igényekhez való alkalmazása és 
általános megkedveltetése által a műipar terén jelenté­
keny eredményeket érhetünk el. Mert. ha eddig a ma- 
gy T tehetségek csak külföldön tudtak kidomborodni és 
érvényesülni, ennek főoka abban rejlett, hogy nem volt 
oly hazai intézetünk, melynek védszárnyai alatt az isme­
reteket rendszeresíteni, a "tehetséget fejleszteni, a tovább­
képzést előmozditani s a készültséget érvényesíteni lehe­
tett volna. Nem mondhatjuk, hogy a községi felső ipar­
rajziskola ma már ily kész intézetté fejlődött, de fonállá- 
sának rövid ideje alatt oly szép eredményeket tudott fel­
mutatni, melyek becsületére válnak derék vezetőjének és 
a fővárosnak, mely ez intézetet áldozatokkal létesítette és 
tartja fenn. És ez eredmények alapján fel vagyunk joga- 
sitva ez intézetet továbbra is olybá tekinteni, mely a ma­
gyar müipar fejlődésének egyik kiválóbb oszlopává lenni 
van hivatva.

A természetes tehetségeknek kevés nemzet van annyira 
bővében, mint a magyar. A nyers erő s alakitó képesség 
oly gyakran és oly nagy igényekre jogositólag nyilatko­
zik e «pusztai lán‘gész»-féle egyéniségekben, hogy szinte 
bűn volna ezek elöl az utat elzárni, melyen haladva bol­
dogulhatnak, sót az ország iparának hasznára is válhat­
nak. Hányszor olvassuk a lapokban, hogy itt vagy ott 
egy minden előképzettség nélkül való parasztfiu ilyen 
meg olyan remek faragványt készített; egy másik fából 
egészen rendszeres és működésbe hozható lokomobilt 
alakított, a harmadik csinos rajzot, figyelemreméltó más 
alakítást mutatott be stb. stb. És hány tízre, százra megy 
azoknak száma, kiknek tehetségét nem ismerik fel ugv, 
mint Munkáesyét, a ki. nek lángeszét egy kis kör bá­
mulja, a kikre nem teszik az érdekelt köröket figyel­
messé, s a kik minden támasz, remény s alkalom hiányá­
ban elzüllenek, elkallódnak s velük együtt megmérhetíen 
kincs vész el müiparunk, vagy művészetünk rovására. 
Mert legjobb esetben is mi lesz, ez úgynevezett tehetsé­
gekből ? Vagy valami falusi műhelybe "kerülnek, a hol 
örökös remekelő napszámos munkára maradnak kifejlet­
len és kiforratlan tehetségükkel kárhoztatva, vagy pedig 
átlépnek a magyar tehetségek legveszedelmesebb' osztá­
lyába, a sajnálatra méltó «feltalálók» sorába, hol örökös 
világmentő és emberboldogitó problémákkal foglalkozván, 
nyűgei és sajnálatraméltó kullancsai lesznek a társada­
lomnak. Es a kit egyszer rögeszméje e szerencsétlen 
útra terelt, azt vajmi nehezen lehet innen eltántorítani és 
tisztességes, becsületes munkára fogni.

Legnagyobb azonban azoknak a száma, kik az ipari és 
műipari pályát még ma sem tartják tiszteletreméltónak, 
a kik éreznek ugyan magukban tehetséget, de ezzel á 
magas régiókba törekszenek, művészek akarnak lenni, 
a mik sohasem lesznek s megvetik az arany középutat’ 
mely számukra ba nem is borostyánt, de legalább is tisz­
tes exisztencziát, jó hírnevet biztositana. Es az által, lioey 
e szerencsétlen tévelygők egyrészt maguknak okoznak 
kárt, másrészt jelentékeny tökét, tehetséget vonnak el a 
müipartól. Ha pedig a műipari pályától való idegenkedés 
vagy szelidebben szólva távolmaradás okait kutatjuk, azt 
tapasztaljuk, hogy az erre hivatott és talán némileg’ ké­
pesített egyének idegenkednek attól az eszmétől, liocy 
mint tanulók mindazon sanyaruságokon keresztül menje­
nek, melylyel az «inasi» pálya rég időktől fogva össze­
kötve van. Szívesebben vállalkoznának a kedvük szerinti 
műiparágra, ha bizonyos rendszeres előképzettséggel lép­
hetnének a műhelybe, vagy ha a műhelybe lépésüktől 
kezdve a magasabb kiképzésre is alkalmuk nyílnék, hogy 
ez utón egyrészt nagyobb becsültetést eszközöljenek k‘i 
ottan, másrészt pedig maguk is biztosítva leoyenek az 
iránt, hogy nem maradnak közönséges müipari” munká­
sok, hanem ellenkezőleg tehetségük érvényesülésére kellő 
alkalom és mód fog kínálkozni.

Ez az alkalom, mód. a magasabb kiképzési tér a fő­
városi felsó iparrajziskola. melv három év óta áll 
fönn s melynek ez évi kiállítása újból fényesen igazolja 
hogy az évröl-évre nagyobb eredményűvel működik” foki-ól 
tokra jobban fejlődik, tanulóinak száma folyton növek­
szik, hivatása és jelentősége mind jobban "kidomboro­
dik, mind helyesebb arányokban érvényesül Ez intézet 
főjellemvonása az, hogy a tanításban, á tényleges mükü- 
de,sbF.n ?:,m',taikozó szükséglethez alkalmazkodik. A mint 
a kulonléle foglalkozást! tanulók jelentkeznek, ugv osztja 
be az intézet szakosztályait a muiatkozú igények "kieíési- 
tésére. De minden osztály, minden szakmánál azt látjiik 
hogy a tanulók először is a rajz elemein vezettetnek át 
s azután a leghelyesebb módszer alapján a stvlismerete- 
ket sajátítják eh végre a stylszerüség, az Ízlés ' határé ott 
fejlődése melleit alkalmat adnak a tanulóknak alakítási 
képességük megkísérlésére, kifejlesztésére és érvényesü­
lésére. 1

Lj szakinak gyanánt jelentkeznek ez idén az üveg esi- 
ff.ológ ős edzes, a szovetmintázás, a tajtfarágás. 
Mindhárom szakmában igen szép sikert ért el Vidéky 
igazgató és ez utóbbiban örömmel látjuk, hogy a macvar 
motívumokat szépen érvényesítette. Ez az irány általában 
minden szakmában örvendetesen nyilvánul s látszik 
hogy Vidékv szerencsés és ügyes vezető keze nemcsak a 
modern styl fejlesztéséhen nyilvánul, hanem a magyar 
styl szerű motívumok fölhasználását és megkedvelteiéit 
is előszeretettel sorolja feladatai közé.

Ez uj iparágak mellett azonban a régi, ezelőtt is siker­
rel űzött szakmákban is folytonos fokozatos haladást

észlelhetünk. Magasan kiválik valamennyi közül az edénv 
festészet. Az a finom, választékos ízlés' a tiszta rU .n)" 
motívumok, az élénk színek, a kellemes összbaií 7 
a bemutatott rajzokban és a kész edényeken i ’ ' ji/ 
nagy- mértékben bizonyítja, hogy az intézetnek i " ‘ ’
előszeretett elápolt szakmája hazai edénviparunkfe ... ™
nagymérvű befolyással lenni van hivatva de , 7 ■ .7 
azt is, hogy Vidéky a legalkalmasabb ’ eszköze"7."i » 
széptan és müizlés határai között fejleszti t • .7 
nyaiban a tehetséget s az elméleti oktatás ,, 77 
a gyakorlati alkalmazás helyes mértékére is 7 ivt 
fektet. E szakmának művelői nagyrészt nők. Yannak elí,. 
kelő társadalmi állású nők is, kik örülve az alkalmon 
mely tehetségük és ízlésük fejlesztésére ez intézetben k 
nálkozik, mint műkedvelők hallgatják az előadásokat é* 
tanulják a gyakorlati művészetet. A legnagyobb része a 
növendékeknek azonban pálya-választáskép lépett a j-e,; 
miai osztály tanulói közé s részben már mint ké=z fet 
tök nyernek alkalmazást, részben a legszebb reménvek 
kel lehetnek eltelve jövőjük biztosítása tekintetében \- 
intézet ez osztálya fejlődésének jelenlegi fokán ma is (7 
lodi örömet okozhat minden szakértőnek, mert itt termé 
szelesen mindenki csak az eredeti rajzokat és festéseket 
bírálhatja és nem azok alkalmazását az égetésben X k 
az edények égetését bírálja, az összetéveszti a kerámia! 
iskolát a rajziskolával. Itt csupán rajz- és festési-iskolával 
van dolgunk, mely mint ilyen a legszebb reményeket 
kelti bennünk az iránt, hogy az iskolát hovahamarabb 
egy valóságos kerámiai szakiskolával fogják kapcsolatba 
hozni. Ha a magyar edény- és majolika-ipar oly arányok 
ban fejlődik, mint az utolsó pár év alatt, akkor a fováro« 
nagy szolgálatot tenne e kerámiai iskola létesítésével 
Avagy talán itt meg lehetne fordítani a kérdést. Mert ha 
a kerámiai iskola létesülne — esetleg a kormánVse»élvé- 
vei, mely ily szaki-kólát a vidéken tervezett valal”ol — 
bátran állíthatjuk, hogy hazai edény-iparunk és "folez a 
majolika-gyártás oly lendületnek indulhat, melv ed&, 
világhírét még jobban kiterjeszthetné és még inkább biz­
tosíthatná.

Figyelemre és elismerésre méltó rajzokat találunk még 
a szobafestők, aranyművesek, csipkekészitök és liimzók. 
szakmájában. A szobrászati osztályban, melv T'asadí 
Ferenez avatott és kitűnő képzettségű tanár vezetése alatt 
áll, a szó szoros értelmében vett szobrászati munkákon 
kívül a viaszmodellirozás, fafaragás, képkeret-modelliro- 
zás, nemes fémipari minták készítése terén igen örven­
detes eredményeket látunk, melyek — bár a kiállított 
művek rendkívüli tehetségekre is vallanak — első sorban 
a szakképzett tanár ügyes vezetésére vallanak.

Az építészeti osztály a kőművesek, építészeti raj­
zolók, bútor- és épület-asztalosok, ácsok, gépészek, gép­
lakatosok, műszerészek, mechanikusok és részben a ma- 
lomépitők rajzait mutatja be. Habár az épitő-iparosok a 
nagy munkaidő miatt csak egy-két hónap óta látogatják 
az iskolát, Platzer Antal építész-tanár szakavatott ve. 
zetése oly eredményeket mutatott fel, melyek teljes el­
ismerésre indítanak minden szakembert. Platzer ur dí­
szére válnék sok külföldi építészeti szakiskolának és tehet­
sége, ügybuzgalma megérdemelné, hogy ez intézet építé­
szeti osztálya szélesebb alapon szervezve, neki több tér 
és alkalom nyujtassék az építészeti szaktudománynak az 
érdekelt iparosok körében leendő rendszeres meghonosí­
tására és fejlesztésére.

Az intézetben működő osztályvezetők és szaktan -ok 
közül különös dicsérettel kell még fölemlíteni Szárat 
István, Gerhardt Alajos, Sonnenschein,Gaal és Mül­
ler Pál urakat.

Egyes lapok a kiválóbb tanulók névszerinti felsorolá­
sát is időszerűnek tarják. Mi a tanulók buzdítására csak 
az átalános eli-merést oszthatjuk, mert ha érdemről van 
szó, az ez intézetnél első sorban a derék igazgatót, Vi­
déky Jánost illeti meg, a ki oly előszeretettel ős ambi- 
czióval szentelte magát a hazai rajzoktatás újjászervezé­
sének és főleg ez intézet fölvirágoztatásának, hogy e té­
ren a fegérdemesebb úttörők közé sorolható. Érdemei 
nem napra szólnak, nem ephemeri értékűek, hanem 
maradandó nyomokat hagynak a mag.ar müipar fejlődési 
történetében.

De ép ezért, mert nem csekély fáradságra, odaadó 
munkára, ügyes szervezési képességre volt szükség, mig 
ez intézet virágzásának mai fokára emelkedhetett, a hazai 
müipar, tehát a fővárosnak is érdekében áll, hogy ez 
intézet eredeti rendeltetésének minél megfelelőbb szerve­
zetben, minél alkalmasabb beosztásban és a ev-Ánrlati 
igényeknek megfelelő berendezésben is át £
végből szükség volna mindenekelőtt a főbb szakin. í , 'külö- 
nitésére, az egyes szakok határozottabb kidombori,. -Ma, s 
minden főbb szakmának lehetőleg gyakorlati tanmühehiyel 
való egybekapcsolására, hogy a tanulók az elsajátitott elmé­
leti képességet a gyakorlatban minél jobban fejleszthessék és 
érvényesíthessék. Szükség volna általában az iskolát le­
hetőleg országos jellegűvé emelni, több ösztöndíjas he­
lyet alapítani s igy az intézet előnyeit a vidék számára 
is hozzáférhetővé tenni. Az iparosokat az intézettel szo­
rosabb kapcsolatba kellene hozni, hogy ezek a fejlődő 
tehetségeket már embryóban megismerjék és ezek alkal­
maztatásáról tőlünk telhetőleg gondoskodjanak. Mert az 
intézetnek egyik főfeladata az, hogy a kebelében kikép­
zett erőket a műipar hasznára alkalmazni is tudja. Végre 
felette kívánatos volna a vidéki iparegvleteket és ipartár­
sulatokat ez intézettel szorosabb kapcsolatba hozni ille­
tőleg oda hatni, hogy a vidéki ipariskolákban feltűnő te­
hetségek tovább fejlesztésére ez intézet s annak ösztön­
díjas helyei igénybe vétessenek.

Mindez nem csekély; áldozatba kerül, de ez áldozatok 
gyümölcsöző befektetések volnának a hazai müipar érde­
kében, s ma, midőn az intéző körük s a főváros is elég 
Jóakaratot tanúsítanak ez irániban, a legsürgősebb teen­
dők sorába tartoznék ez intézetnek a jelzett főbb alapel- 
yek szerint való újjászervezése, illetőleg megszilárdítása. 
Mert ez alapelveken nyugodva válliatik az a hazai miifoar 
olyan előcsarnokává és" iskolájává, melvnek reformáló ha­
tása a közgazdasági életben áldásosán érvényesülhetne.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A közlekedési minisztériumban az államtitkári 

állás ^ ez idő szerint nem töltetvén be, a személvj ügyek 
vezetésével Zahorszky Kálmán miniszteri tanácsos Li- 
zetett meg.

4- Az osztrák-magyar államvasuttársaság uj
szervezete aligha életbe léphet január végéig. 1 lébb 
ugyanis az igazgatótanácsok alakulásának kell mi-tör­
ténnie. Megalakul első sorban a párisi igazgatótanács, ez­
után az osztrák és a magyar, ezt a közös igazgatótanács 
alakulása követi, s utána az igazgatók megválasztása tör­
ténik meg. — Az oszti-ák államvasuttársulat igaz- 
gatótanácsa — mint Becsből írják — legutóbbi ülésében 
elhatározta, hogy a társulat valamennyi véglegesen alkal­
mazott hivatalnokát és szolgáját, — ez évben tett rend­
kívüli szolgálataik elismeréséül, — jelentékeny jutalom­
ban fogja részesíteni. A megszavazott összegek az illetők­
nek még ez év folyamán át ki fognak szolgáltatni. Azon 
tanácskozások, melyek egy kartell-szerződés megkötése 
érdekében a magyar államvasutak és az osztrák állam­
vasuttársaság adminisztrácziói között folytak, — a mint 
értesülünk — most már véglegesen befejeztettek, úgy, 
hogy most már a közlekedési miniszter a szerződést ja­
nuár közepéig betekintés végett a képviselőbáz elé fogja 
terjeszthetni.

: Az eszéki vasúti vashid elkészült, a hivatalos 
próba ma kezdődött. Ha beválik a hid, akkor e hó 30 án 
átadatik a forgalomnak s ezzel vége szakad majd ama 
sok forgalmi miseriának, melyek az eszéki ideiglenes 
átkelési helynél voltak.

A szatmár-nagybányai helyiérdekű vasút alap­
szabályai tervezetét a vasút alapitói tegnap tartott ülésük­
ben végleg inegállapitották.

Z A vágvölgyi vasút átadása végett ma délelőtt 
volt az utolsó értekezlet a magyar államvasutak igazs ló­
sága és az oszt'ák-magyar államvasuttársaság megbi. tai 
közt, melyen az átadás módozatának kérdése is v leg 
elintéztetett s ma délután hitelesittetni fog a jegyzől.uiiyv.
Az értekezleten az osztrák-magvar államvasut részéről 
Reinhardt forgalmi igazgató, a magyar államvasutak ré­
széről 1 olnay vezérigazgató és a főbb tisztviselők voltak 
jelen.Az átadás decz. 31-én éjjeli 12 órakor történik meg. 
mikor a pénztárak mind lezáratnak, lezáratik egyszers­
mind az anyagi számla is, s miután a magyar államvas­
utak tisztviselői egyelőre helyükön maradnak, az üzlet 
és a számadási rész menete rendes folyamatában ve­
zettetik.

í A Duna-gözhajózásl társaság tegnapelőtt, mint 
már jelentettük, úgy a személy, mint az áruszállítást 
beszüntette s ezzel a nappal az 1882. évi hajózási Cam­
pagne is véget ért. E Campagne a vállalat leejövedelme 
ziibb évei közé tartozik. A kimutatások szerint a finan- 
c-ziális eredmény 1.200,000 írtra rugó többletet mutat, s 
igy a részvényesek legalább hatszázalékos osztalékot re­
mélhetnek. Az elóleges számítás szerint ugyanis való­
színű, hogy a forgalom és minden más kiadás levonása 
után az 1882. évi 1.512,000 Irt netto bevétel lóg az 
1.286,036 frt 1SS1. évi netto bevétel ellenében n 48.000 
darab részvénynek vagy a 25.200,000 frt társasé-- 
nek rendelkezésére állni. Az osztalék e szerint ül -0
kr minimumra rúgna ; múlt évben 2G frt 25 ki tt.
Lehet azonban, hogy az 1882-ik osztalék nagyobb 
ez a forgalmi kiadások végleges megállapítása a 1 ..
melyek 1881-ben 9.965,828 irtot tettek, de az a
nagyobb forgalom következtében természetesen nagyobb 
összeget fognak képviselni. A jövő Campagne elé, roe'y
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m-,-t is ele0, szállítmány van biztosítva, Lizá­
ra pndiCT annál inkább, mivel az újonnan
rnvitJbudap^Vpéc'ti vasút a hajózás elomozditásá- 
m jelentékenyen hozzá fog járulni.

ir-V-üzx t Boidogltáz-v elnevezést fognak
___törvény, újabb iduben 

; Török vasúti eng« JT portánál vasútépítési
oly so'- kérvényt nyujo-iUa ' •. ‘a érezte magát a vas- 
eiigtti ,vert. hogy aputt. pn,jszabályokat alkotni, nie- 
ubk engedélyezésere nézv . következőket eme-
lyeket a «Turquie» kozol, í mev ut ,zékhelyének Ken­
jünk k. _ Az '""V a külföldön sukkursaleket

a tartalékalap 
nem érte. Ha 
elveszett, az 
hívni, mely 3 
tek tovább 
délvíulajdonos 
tételekhez

staiihuapolyban kei qt’or alakulhat meg, hogy ha 
nyithat. A tarsi sag csa cejrésze már betizettetett. A 
a részvénytőkének eg ^ mindaddig, mig a rész- 
czimlett-k névre a“1 f[':V \ külföldön tartózkodó igaz- 
vénytoke tele befizet *}A^ai által képviseltethetik magu-

azata le­
mig 

zét el
isrvénytökónek háromnegyed része 

7zgatótanács közgyűlést tartozik egybe 
r‘ "társaság feloszlatása vagy az üzle­
tise fülütt tanácskozik. Az enge- 

. a vasút 1 tesitésénél szigorúan a tel­
ik ragaszkodni. A török kormány fenn- 

r.jn‘jí azt a jogot, hogy az előállítást saját biz- 
íaI j l • w'éílenöriztesse. Mihelyt a brutto többlet kilome- 
, ah- f JU.OOO frankot meghalad, az államkormánynak 

az engedélytulajdonost egy másik vágánynak 
utasítani. Az engedélytulajdonos az anyagot 

era"..V.Í'.3iésen szállíthatja be s a kincstári erdőkben vú- 
. szükséges fát. Az elvállalt kötelezettségek tel- 

^«•rvíének biztosítására az engedélytulajdonos megfelelő 
pto-iték-1 tartozik az Ottoman banknál letenni. A kor- 

v.sszaváltási joga az engedély megadásától számi- 
iindo év múlva lép hatályba. Az engedély-tulajdonos­
nak. javában áll a vasút mentén levő bányákat és erdőket 
aknázni. Az említett rendszabályok — továbbá a vasúti 
táv,: i.. felállítására és a portomentességre vonatkozólag 
i‘. ‘yíaimaznak határozatokat. Bármily peres kérdés el- 
döctéss uz illetékes török hatóság elé tartozik.

IPARÜGYEK.
— A technológiai muzeum ügyében Herman 

Ottó képviselő űrtől a következő sorokat vettük : «Az a 
kú; üitaóiy. hogy — némi vajúdás után — Steinacker 
Ödön úrink utólagosan mégis akadt hadserege, mely 
fiáik Károly ur érdekében mellemnek szegzi a techno- 
loc.üi nyélén fénylő bizodalmi dárdát, arra indít enge- 
lufi, hogy az aláíró urak ellenében nyilatkozzam, a mint 
következik. Én 1872-ben, az emlékezetes «véres választá­
sok' folyama alatt meghallgattam Paith Károly ur pro- 
grammj .i, melynek lényeges részét a külön vámterület, 
önálló nemzeti bank képezte; s miután bold. Sámi 
L - barátom Kolozsvárit elfogadta jelölt társául, én — 
s hivatkozom Kolozsvár polgárainak tanúságára — 
szabadságomat sőt életemet koczkáztatva, teljes jóhisze- 
műsog.eí elkövettem mellette minden emberileg tehetőt. 
Megbámultam azóta mint «Gründert», mint az önálló 
nemzed bank ellenzőjét ta szegedi kongresszuson', mint 
áhkváltoztató Proteust a kiegyezés nehéz perezében, 
miii". ellenzéki politikust a parlamentben s bá­
mulom most, mint eszközét annak a kormánynak, a 
melynek ellenese volt. Ezekre nézve kijelentem, hogy a 
szineváltoztató Chamaeleont elfogadom a természethistó­
riában. a kauesukembert a czirkuszban ; de a közéletben 
a legfontosabb érdekek harezterén, én elvszilárdságot, 
hajtbatatlanságot és önzetlenséget követelek; a mi ezek­
nek az ellenkezője, az esküdt ellenséget lásson bennem. 
A mi a technológiára való rátermettséget illeti, hát én 
követelem a szakvizsgát — épen úgy, mint követelik az 
aláíró urak a II. iparos kongresszus óta az iparban; 
csak azt mentem föl alóla, a ki derekas szakmunkákat 
bocsátott közié. Ráth ur ily munkákat nem közölt, nem 
menthetem föl a vizsga alól. De igaz, hiszen a nyilatkozó 
urak a maguk szakáiéra qualifikáltnak állítják s Így csak 
az; i.iiietem, kogv ók vizsgálták meg. Minden aláíró ne­
vét külön külön kerestem a Szinnyei repertóriumában, a 
technok: giui irodalom lajtstromaiban s arról kellett — 
fájdalmasan — meggyőződnöm, hogy a különben orszá­
gos nevű Svertecz/cy ur neve is kimaradt onnan. Ez, 
természetesen, mind nem arra való, hogy Ízlésükbe gán­
csot vessek — dehogy, ennek szabadságáért akár kardot 
rántok; de ismét ez sem ok arra, hogy az aláíró urak­
nak a technológiai tudományok fölött való bíráskodása 
iránt másképen, mint igen igen mérsékelt bizodalommal 
ne viseltessem.

Hennán Ottó, 
országgyűlési képviselő.

— A szatmári iparkiállitásról. A szatmári ipar- 
kiállitás a vigadó termeiben f. hó 24-én Domahidy 
Ferencz főispán távollétében, a fővédnök Schlauch Lő- 
riricz megvés püspök által köztetszéssel és helyenként 
lelkesedéssel fogadott beszéddel nagyszámú, díszes kö­
zönség jelenlétében ünnepélyesen megnyittatott, ünmél- 
tósága Júkó Mihály által röviden üdvözöltetvén, remek 
beszédében kifejté, hogy nem a születés, hanem a munka 
teszi az egyént a társadalom hasznos közegévé, hogy 
munka és tudomány csak egymással karöltve képesek 
vívmányt eredményezni, s hogy ezen, bár csak kezdet­
leges szárnypróbálgatásnak nevezhető kiállítás hivatva van 
úttörő lenni városunk iparának felvirágzására, anyagi jól­
létének emelésére, Szatmárnak mint megyénk szellemi és 
p: Unkái központjának megállapítására. Miután társelnök 
Böszörményi polgármester a jelenlevő közönséget üdvö- 
zölte és püspök-védnöknek a tiszt elvállalásáért köszönetét 
monlott: az iparosok dalárdája eléneklé Kölcsey «Hym­
ne- • s ezzel a kiállítás megnyitottnak nyiivánitíatott.A ki- 
-U.mc-lv a nézőre fölötte kedvező benyomást tesz, s mint 
enemben [városunkban) első: tagadhatlanul sikerültnek 
mondható; C termet foglal el 8 csoportra oszlik. 1-sö 
csoport bőripar, 2-ik gyapjú- és szövetipar, 3-ik laipar, 
4-ik fémipar, 5-ik feldolgozott tápszerek, G-ik vegyes 
ipar, 7-ik nyomdászat, könyvkötészet, S-ik háziipar. A 
terembe belépve, azonnal szembeötlenek a háziipar 
czikki-i, kétségbevonhatlanul a kiállítás legdíszesebb és 
legdusabb o-'ztálya. Fogalmat nyújt a kiállítási czikkvk 
kiilönféleségéról már azon körülmény is, hogy több 
mint GOO ki.ilütvnö. figyelemreméltó készítményei láthatók 
itten. Legyen a sok közül e helyt kiemelve a püspöki 
nóképezde. az irgalmas nénék, a reform, nönövelde 
által k .bjutt czikkek s Metz Mariska k. a. által kiállított 
a_ közfigyelmet magára vonó gyönyörű oltárvánkos, és 
Káda-- .iiizsef mennyezetei: ágya. A háziipar czikkei után 

tő ?re a faipar következik. Itt már egyes tárgyak 
a magasabb müipar színvonalán állanak; ennek tulajdo­
nítható. hogy már a megnyitás napján is, jelentékeny 
vásárló-ok történtek. Kiemelendő Fogéi Károly asztalos­
nak > - : k ugyan, de művészi Ízlésről tanúskodó fe-

tekrénye, melyet Schlauch Lőrincz püspök 2€0 
írtért azonnal megvásárolt; Katona Imre fölötte csinos 
en miniature capettje. mely szintén vevőre akadt, s Gu­
lya Sámuel orosz szánja. "Közelismeréssel találkoztak az 
e szakba kiállított a szatmári fegyenczek által készített 
ipartárgyak, melyek czélszerűség és olcsóság dolgában 
verseny nélkül állanak (?) u. m. kosarak, székek, hordók 
stb. iüe hát mit szólnak az ottani iparosok a fegyencz- 
ipar ily versenyé:..:Szerk.i Feldolgozott tápszerek 
(malomipar, sütő-, szesz-, eczetgyártás) czim idatt kiállí­
tott tárgyak közül kiválanak, a szatmári gőzm alom liszt­
té- Krúmer Ign;• - zetmustrái. Általános feltűnést kel­
tett— ez osztályzatiján felállított — Ernst I. amerikai minta 
után készitettszélrnotora, mely miután szél által hozatik moz- 

$ rizsziv ittyuzásnál tetemes munkaerőt megtakarít. 
A bőripar, te!•:;tii.-thevételével, hogy városunk polgárai 
teteme- részénei. foglalkozását képezi, a kiállításon is 
szép eredményt mutat. Kiválót a már több helyt érmeket 
nya-rt Zonibory János czipész állított ki. Gyapjú- és 
s'zo\et-ip;ir tuieg a kiállított tárgyak nagy mennyisége 
aitn tűnik fel. Sok szépet mondhatunk Bakos István 
Kiállította dísze? gubáktól. Gábriel Józsefné önkészitette 
c-.moa e tartóy nagy szőnyegéről, Keresztes Sándor 
, -au.,, niev kelendóvémek örvendenek). — 
A ''ital kiállított" rohanemüek közöl, Ízlés által fel;
tut::,. ..-t'Xiszuot Osztreicher darabjais Kászonyi 
La tus, -m.áuirh Lu mez püspök által megvett omatusa. 
reniipai virgy.ti köztii Ssentiványi praktikus kályháiér lemeii 
Tóth J
dag?;«

említést. A vegyesipar czikkei közül kiváltak
-f hi itervrajza. T7kalinszkv tanár ritkagaz- 

- - ............ általrf:',e'-«cyo;t,.ménye é-- a püspöki nóképezde által 
™...iO,:. livmokképeK. A nyoindászat, könvvkötészet osz­

tó gyérén van képviselve. Mindazáltal városunk nyomdáiés Kunyvkijtöi 
püspöki 
sajíu * (■

-k

téren i- szép igyekezetei tanúsítottak. A 
'■ kiállította albuma mellett, a «Szabad- 
n api iskola termékei is megérdemlik a 

A kiállítás január 1-ig nyitva marad, mely 
:uo alatt renn-ak. hotív a kiállításnak 2ichv Jenő gróf is 
ver.;.á. ,"v ie./nd. A gróf tiidtimkkal levélben tudatta a 
szí :::a: 1 iKKal. liogv a fővárosban fontos iparügyekben 
y.-i-; eli..gh!t»-ág,, miatt nem mehet le Szatmárra.) — A 
Jury, inely minden osztályra nézve egy elnök, alelnök, 
f '1" ■' - ">b tagból alakult meg. a kiállítás bezártával

di a kát kiosztani. A kiáilitás létesítése körül elsőlógja
-oriju, aalozaíkészsétge által Schlauch 
szerzet! magának " 
h i.-f n hüüeiezű z 
fed . re 1000 
reu tt' ezé éré. S 
> polg

n La-:...
*P usok erdei :c _________________
r i n zvigaiu. . tí egyetemben, egy «iparos-kör» lé­
te -Hetesének alap. ni fog szolgálni.

Lőrincz püspök 
. várost és kiállítókat egyaránt mély 

lenieket, miután az elöleges költségek 
forintot bocsátott a kiállítás intézőinek 
,.ga a rendezés körül pedig Bószór- 

ei, .Júkó Mihály nagykereskedő, 
Part ha József és Zonibory János 

A kiáilitás jövedelme egy rende-

kereskedelem és tőzsde.
Azon különböző törvényjavaslatokat, melyek 

a legutóbbi időben megtartott szaktanácskozások alapján 
a -ereskedelmi minisztériumban kidolgoztatnak, a keres- 
■edelmi miniszter — értesülésünk szerint — már január 
uzepen a kc^pviselöház elé szándékozik terjeszteni.

táp- ,fraS« m»gyar papir-ipar részvényíársa-
köEvidó báró Lipthay Béla elnöklete alatt
zattaí ^mta/t0t l melyre 8 részvényes által 290 szava- 
mpeinrio • ré?zv1én>’ .tétetett le. A közgyűlést azért kellett 
megtartani, mivel a lövőre az üzleti év julius 1-su nap- ™,kezde,tétennélfogia az 1882. év, jlnuár- 
L-„ ..?tlílenetl időre vonatkozó üzleti jelentés beter.jesz- 

iV‘l t- ^ Jelentés szerint az említett át-
I ,1 1(t.lfízab alatt a tiszta nyereség 123ü Írtra rúgott, 

Lövi ~Zv-1 m eredményt az igazgatóság azzal indokolja, 
Lm, ku.lunle!e felszerelésekre nagyobb összegeket kellett 

in*, 1 í,111! s az<?nkivül a gyártást állandóan gőzerővel kel- 
-1 ma^n-1- A márczius 31-én tartott közgyűlés ha- 

úli ira, kL'Pe.st az igazgatóság Pelsöczön olv vizéről 
állított elő, melylyel a szükséges celluloset és faanyagot

legkedvezőtlenebb viszonyok közt is előállíthat. A pel- 
soczi gyár a jövő év elején fog (izembe vétetni. Az igaz­
gatóság azt hiszi, hogy e gyárnak üzembevitelével és a 
nagy-szlabósi és masznikói gyárak átalakítása után a tár- 
-ulatra jövedelmezőbb korszak fog megnyílni.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a «Központi Értesítő» 103-ik számából. —

I.
CZÉGBEJEGYZÉSEK.

. al. Egyéni ezégek: Marton Lipót vegyeskeres- 
*b®du Zalaegerszegen, bej. u. o. nov. 27. — Jeszenszky 
A undor vegyesáru- és magkereskedő T.-Szt.-Mártonban, 
bej. a beszterczebányai kir. trvszéknél decz. 9. — Tau- 
szT.g Miksáné szatócskereskedőnő Csákován, bej, a te­
mesvári kir. trvszéknél decz. 11. — /. Siepper rövid­
es diszmüárukkali kereskedő Temesvárod, bej. u. o. de- 
czember 2. — Grüner Pál vegyeskereskedő Bohányon,
bei. az aradi kir. trvszéknél decz." 14. — Allcsz Fe­
rencz kefekötő Aradon, bej. u. o. decz. 14. — Sicp 
mund Platzner vegyeskereskedő Ménhardon, bej. a 
lőcsei kir. trvszéknél okt. 28. — Stark János utódja 
Kassán, bejegyeztetett u. o. juh 28. — Kohn Josefa 
vegyeskereskedő Sasvárott, bejegyeztetett a nvitrai ki­
rályi trvszéknél nov. 1G. — Rokon stein Abrahám 
iüszer- és vegyesárukereskedö Szilágysomlyón, bej. a 
zilahi kir. trvszéknél nov. lő. — Wilhelm Mann­
heim rőföskereskedö Verbón, bej. a nvitrai kir. tör­
vényszéknél nov. 9. — R. Blau vegyeskereskedő Pös- 
tyénben, bei. a nvitrai kir. trvszéknél nov. 9. — Del- 
meclics Péter fia szalámi-gyáros Budapesten, bej. a 
kir. k. és v. trvszéknél decz. 13. — Altstock Frigyes 
terménykereskedő Budapesten, bej. a kir. k. és v. tör' 
vényszéknél decz. lü. — Schönwald L, terményke­
reskedő Budapesten, bej. a kir. k. és v. törvényszéknél 
decz. 14. — Altivirth József gyógyszerész Budapesten
bej. a kir. k. és v. trvszéknél decz. 13. — Langenba- 
eher Józsefné szatócsné Baján, bej, a szabadkai kir. 
trvszéknél okt. 31. — Dohány József vegyeskereskedő 
Madarason, bej, a szabadkai kir. trvszéknél nov. 21. — 
Zeisl Berta vegyeskereskedő Mélykuton, bej. a szabadkai 
kir. trvszéknél nov. 28. — Kramer Antal férfiszabó Sza­
badkán, bej. u. o. nov. 1G. — Grosz Adolf divatáru- 
kereskedő Kecskeméten, bej. u. o. decz. 13. — Sala­
mon Dohány vegyeskereskedő Madarason, bej. a sza­
badkai kir. trx-széknél nov. 21.

b) Társas ezégek: Pesti takarék- és elöleg-tár- 
társulata az osztrák-magyar első általános 
tisztviselő egyletnek szövetkezet korlátolt fele­
lősséggel, Budapesten, Lieszkovszky Ferencz helyett 
Krizsik Sándor igazgatósági tagul bej. a kir. k. és v. 
trvszéknél decz. 13. S. Friedmann éj- Söhne Turócz- 
Szt.-Mártonban, keletkezett 1876 január 1 -én, bej._ a besz­
terczebányai kir, trvszéknél decz. 9. — Dániel Eisler 
Söhne Galgóczon, Eisler Edmund helyett Eisler Lajos 
felvétetett mint beltag, bej. a nvitrai kir. trvszéknél nov. 
2. — Pankotai népbank részvény tár sül at, kelet­
kezett ápril 16-án, bej. az aradi kir. trvszéknél decz. 7. 
— Unger és Adler Nagy-Károlvon, bej. a szathmári 
kir. trvszéknél nov. 13. — Erste südungarische
Spielkartenfabrik, Tornóczi fi-Comp. Temesváron 
bej. u. o. nov. 30. — Kapolcsi kölcsön segély-egy­
let bej. a zala-egerszegi kir. törvényszéknél nov. 27. f as- 
Zalamegyei első takarékpénztár zalaegerszegi 
fióktelepe, keletkezett nov. 11-én, bej. u, o. decz. 7. 
Mészáros és Rrigovszky vegyes kereskedők Szabad­
kán, bej. u. o. nov. 28, — Krsztanics és fia épületfa- 
kereskeaök Baján, bej. a szabadkai kir. törvszéknél nov. 
23. Miron és Takács divat-szövetgyár Tordán, bej.
и. o, okt. 30. — Petőfi' kőnyomáéi részvény-társa­
ság Kun-Félegyházán, keletkezett nov. 2-án, bej. a kecs­
keméti kir. törvszéknél decz. 13. — Almás-járási ta­
karékpénztár részvénytársaság Almáson, kelet­
kezett augusztus 27-én, bej. a szabadkai kir. trvszéknél 
decz. 14.

II.
CZÉGTÖRLÉSEK.

ai Egyéni ezégek. Büchler Sándor junior Bu­
dapesten, törölt, a kir. k. és v. trvszéknél decz. lü. — 
Weber Henrik Budapesten, törölt a kir. k. és v. tör­
vényszéknél decz. 15.

bí Társas ezégek. FriedlUnder és Túli Budapes­
ten, törölt, a kir. k. és v. törvszéknél decz, 9. — Ep­
stein és Spiegel, törölt, a jászberényi kir. trvszéknél 
decz. 7. ________

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Decz. 28. —

Gabonatőzsde.
A ZíMca-üzlet ma is nagyon szilárd irányt követett. A 

kínálat mérsékelt volt, a vételkedv ellenben kedvező és 
mintegy 15,000 mm. adatott átlag 5 krral magasabb 
árakon! — Egyéb sabonanemek csekély forgalom mellett 
ugv árban, mint irányban változatlanok. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 81 "7 k. 10.15 frt, 100 
mm. 80 k. 10.15 frt 100 mm. 79 k. 9.95 fit, 900 mm. 
79 k. és 100 mm. 77 k. 9.90 frt, 200 mm. 78 k. és 
200 min. 77.5 k. 9.85 frt, 100 ram. 77.5 k. 9.80 frt, 
200 mm. 78.6 k. 9.85 frt; mind bárom hóra.

Pestvidéki 400 mm. 78 k. és 100 mm. 77 k. 9.65 
frt sárga, 100 mm. 78.5 k. 9.CQ frt sárga, 200 mm. 77
к. 9.4Ú frt sárga, mind három hóra.

Marosvidéki 2000 mm. 79 k. és 1000 mm. 77 k.
9.85 fi t; mindkettő három hóra.

Bácskai 250 mm. 79 k. 10 frt, 1500 mm. 78 k. 
9 90 frt, mindkettő három hóra.

Bánsági : 100 mm. 79 k. 9.80 frt; 200 mm. 78.5 
k 9.82f irt 200 mm. 79 k. 9.80 frt; mind három hóra. 
‘Felső-tiszavidéki: 250 mm. 78 k. 9.50 frt, 100 

mm 78 k 9.40 frt ; mind kettő három hóra.
Arudvidéki 400 mm. 79.3 k. 9.90 frt, három hóra.
Bihurmegyci 200 mm. 79.5 k. 9.87Í frt, három 

hóra.
Erdély országi 200 mm. 70 k. 9.15 frt, három hóra.
Észak-magyarországi: 100 mm. 78.5 k. 9.60 frt, 

300 mm. 78.5 k. 9.50 frt, 150 mm. 7S_.5 k 9.60 frt 
1900 mm. 78.4 k. 9.65 frt, 100 mm. ti k. 9.4y frt 200 
mm 76 4 k. 9.05 frt megfutott; mind három hóra.

Tengeri: 200 mm. 5.50 frt, 200 mm. 5.5u 
ram. 5.65 frt, mind készpénzfizetéssel.

Mai hivatalos effektiv árak: 
uj. bánsági — — 78—81 kg 9.35 frttól 9.85 írtig 
uj, tiszavidéki — 78—81 kg
UJI pestvidéki— — 78—81 kg
uj, fehérmegyei— 78—31 ko
uj, bácskai --- ^8 SÍ a
uj, északmagyarországi 78—81 k!g
uj
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frt, 200

Bnza

Rozs
Árpa

70—72% 
C0—G-2 "á? 
G2—G4 % 
64—GG kg 
37—40 nlg 

75 kg 
73*10 
— *lg

10.10
10.05
10.05
9.90 
9.45 
7.30 
ti.65
7.90 
9.50 
G.50

5ÍG5
ti.50

uj, takarmány - 
uj, égetni való —

— uj, sörfőzdéi___
Zab uj — ............
Tengeri uj, bánsági —

— uj, másnemű
Köles uj, ... — __ ____
Repcze uj, káposzta — 2?

— uj. bánsági — — *

Határidőüzlet csekély forgalom mellett szilárd irány­
ban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványzab tavaszra 1400 mm. C.u2 frt, 1400 mm.

C Szokványzab ápril—májusra 1400 mm. 6.63 frt.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szintén csekély volt a forgalom, de az 

irány tartósan szilárd. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra 2u00 mm. J.4/1 irt.

Dé i 1 órakor hivatalosan zárulnak ■'
frt 9.45 
, ti.OS 

6.!

9.50— 
C.12— 
G.55—

13.4 — 13.4 -

Szokvánvbuza 1883. tavaszra — — —
Bánsági tengeri 1883. május—júniusra —
Szokványzab 1883. tavaszra —
Káposzta-repcze 1883. augusztus—szept.-re

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szilárd irány mellett csekély volt. 

— Köttetett: .. .
B. tengeri május—júniusra 2500 mm. b.ll irt. 
Szokványbuza tavaszra 1400 mm. 6.60 frt.

Esti forgalom.
Az esti tőzsde teljesen üzlettelen volt, de az irány szi­

lárd maradt.

Szokván\búza t 
Bánsági íunverí 
Szokvány-ab *.,i 
Káposzta-rap»zr

di G órakor zárulnak ;
ivaazra ................................ frt 9.47 — 9.50-
1383. május—júniusra__ » C.10 — 6.12—
»zra .................................. , 6.57 — 6.60—

uug.—szeptemberre _ » 13.1 — 13.1 —

Terménytőzsde.
Terményei.í en gyenge volt a forgalom.
Szilva tartott, boszniai zsákáru 23.66 frttól 24.10 

írtig, szerbiai zsákáru elsőrendű 23.65 frton köttetett.
Szalonna magyar elsőrendű légenszáritott 62* írtjá­

val adatott el. "
Heremag magyar luezerna 48 írtjával vásároltatott. 

Termények mai hivatalos jegyzése ÍOO kílókint
Különféle termény Irányzat P 1 Pénz

J 1 frt kr.

Heremag

szilárd luezerna magyar _ __
franczia . _ ___
olasz__ ___ __ __

48.—

64.-

54.—

72.—

Repczeolaj
szilárd nyers azonnali száll___

finomított _
őszi, kétszer finomított.

38.— 3SÍ50

Lenmagolaj csendes  — ... ... ...
Olajpogácsa — repcze, egysz. préselt... 6.50 6.50
Disznózsír

ingyen hordó 
netto tara

kellemes pesti — __ __ __
vidéki-   

76.— 76.—

Szalonna szilárd
m. la légensz. árum. sz. 
városi légensz. ... ... 
füstölt, azonnal. 

68—
67.5(1
74.50

62.50
68.50
75.50

Fasygyu szilárd olvasztott  
Szilva

ingyen hordó 
t. s. hordó és 
zsákokban

szilárd boszniai, hordóban... 
boszniai, zsákokban ... 
szerbiai, hordóban... 
szerbiai, zsákokban

25.- - 
23.50 
23.20 
21.90

25.—
24.-
^3.20
21.90

24.—
22.50

Szilvaiz
ingyen hordó 
netto tara

csendes szlavóniai la uj__ __
bánsági uj   ...

23.-

Dió —
magyar min. szerint... 
szerbiai  I/!

Gubacs
burok nélkül

szilárd
szilárd

magyar la...  ...
szerbiai   

15.50 
13.—

16.50
14.—

Hamnzsir
ingyen hordó 
netto tara

csendes

magyar, fehér ... ...
magyar, kékes __
házi, kék ___ __ __
Illíriái __ ... __
erdélyi— ...  

2lj— 22.__

Borkő (term 
hordó nélk^ -

fehér la...  
fehér 11a ... __ __
vörös  ... ... 

- -

Méz
netto tara szilárd

nyers, min. szerint 
sárga, csurgatott ...
fehér......................... .....
apró hordókban

34.—
40.-

35.—
4L-

Viasz szilárd
szilárd

rozsnyói. ... ... 
bánáti  ... ...

130.
130.—

131 — 
135.-

Szesz 100 liter
százalékonként

lanyha
lanyha

szesz ... ... 
szesz-élesztő ... __

30.50! 30.75 
33.— ; 33,25

Értéktőzsde.
A mai tőzsde alacsony frankfurti és párisi boulevard 

jegyzések benyomása alatt nyomott hangulatban nyílt 
meg s csak ideiglenesen mutatkozott némi javulás. A 
déli tőzsdén ismét ellanyhult az irány, miután a berlini 
jegyzések nem elégítettek ki egészen ; a hitelrészvények 
árfolyamai jelentékeny csökkenést szenvedtek; a járadé­
kok aránylag jól tartották magukat. Az esti tőzsdén a 
hanyatló irány újabb hanyatlást tett, mivel az a hir ter­
jedt el a tőzsdén, hogy Gambetta meghalt volna, s a 
külföldi jegyzések nem elégítettek ki.

Elötözsde.
Az elötözsde lanyhább külföldi jegyzésekre nyomott 

hangulatban nyílt meg, de később a contremine által 
eszközölt födöz'ési vásárlásokra rövid időre megszilárdult. 
Osztrák hitelrészvények 285.50 és 283.60 közt ingadoz­
ván, maradtak 2S5.50-en, magyar hitelbank 275.25_-ön, 
magyar 4 százalékos aranyjáradék mediora 85.45-tői 
85.40-ig, magyar leszámítoló" és pénzváltóbank 89.75-ön 
köttetett.

11 óra 30 perozker zárulnak: Osztrák hitelrészvé­
nyek 285.50—285.60, magyar 4o;0-os aranvjáradék 85.40 
—85.45.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyöngébb berlini jelentésekre nagyobb 

lanyhaság uralkodott. Osztrák hitelrészvények 285.50-ről 
283.50-re esvén, maradtak 284.10-en, magyar hitelbank 
275.25-től 274.25-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó- 
bank 90-től 89.75-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 
109-en köttettek. Befektetési értékek közül: magyar 4 
százalékos aranyjáradék 85.35-től 85.27£-ig, magyar pa- 
pirjáradék S4.45-től 84.42.J-ig, tiszavidéki sorsjegyek 
10y.25-ön, alföld-fiumei vasút elsőbbségi kötvényei 94.25 
köttetett. Egyéb érték közül forgalomba jött; első ma­
gyar biztositó társulat 3500-on, Fonciére pesti biztositó 
intézet 51.75-ün. Váltók és valuták szilárdabbak voltak. 
Német birodalmi márka 58.65-ön, váltó német bankpia- 
ezokra szintén 58—65-ön köttettek.

1 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 
284.10—184.20, magvar hitelbank 274.50—275, magyar 
•eszámitoló és pénzváltóbank 90—90.25, magyar 40,o-os 
aranyjáradék 85.25—85.30, magyar papirjáradék 84.40—

ütótőzade.
Az utótözsde nyugodt irányban indult meg, zárlat felé 

azonban kedvezőtlen berlini és párisi jelentésekre ellany­
hult. Osztrák hitelrészvények 284-rul 281.20-ra esvén, 
maradtak 281.10 pénz, magyar hitelbank 274-től 272-ig, 
magyar 4»;o-os aranyjáradék 85.35-töl S5.17A-ig köttetett, 
magyar papirjáradék 84.32* pénz, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 88.75-re esett.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvények 281.90 
—282, magyar hitelbank 272—272.50, magyar 4°/<i-os 
aranvjáradék 85.25—S5.30, magyar papirjáradék 84.32* 
—84.37*.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén Gambetta állítólagos elhalálozásának 

hírére a lanyhaság nagyobb mérveket öltött. Osztrák hi- 
telrészvények 2S1.90-röl 280.S0-ra estek, magyar hitel­
bank 271.50, magyar 4°,ö-os aranyjáradék médiára 85.25- 
töl 85.10-ig köttetett, osztrák államvasut 337.25-re esett, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 88.75 pénz.

6 órakor zárulnak : Osztrák bitelrészvények 281— 
281.10, magyar 4°/?-os aranyjáradék 85.15—85.20, ma­
gyar hitelbank 271.25—271.75.

Felszámolási árfolyamok.
Osztrák hitelintézet ___ 2S4.-
Angol-osztrák bank ...
«Union» hank ___ _____ —
Állami vasút __   —.-
Déli vasút ___   —

85.25
84.50

Magy. 4% aranyjárad..—
I» 5°/o papirjáradék 
» általános hitelb. 275.— 
» pénzv.éslesz.bank 90.— 

Tiszai és szegedi kölcsön —.— 
Magy. jelzálogbank —.—

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 28. Nehéz áru hiánya minden minőséget 
keresetté és az üzletet szilárddá teszi. Magyar urasági öreg 
nehéz 60—61, fiatal nehéz 62—62.50, közép 61.50—62, 
könnyű 60—61. Szedett nehéz 59—60, közép 58—59, köny- 
nyü 56—57 Romániai, bakonyi nehéz 60—62.50 át­
meneti, közép 58—59 átmeneti, könnyű 54—55
átmeneti, eredeti nehéz--------, átmeneti, könnyű 54
—55 átmeneti. Szerbiai nehéz 59*—60 átmeneti, közép 
5§_59 átmeneti, könnyű 56—57. Hízó a vasútról má­
zsáivá 53—58. Az árak hizlalt sertéseknél pdronkint45 
kilós és 4'i'o-os levonással kilogrammonkint értendők. 
Romániai és szerbiai sertések, melyek mint átmenet 
tellek adattak el vevőnek páronkint 3 aranyban vám 
fejében, megtéríttetik.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béos, decz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) A lanyha 
frankfurti esti tőzsde hatása alatt a mai elötözsde az üzér­
kedés! papírok hanyatló árfolyamával indult meg s az 
üzlet teljesen megakadt. KésöBb egyes fedezési vásáriatok 
történtek osztrák hitelrészvényben s ez az irányt megszi- 
lárditá. A sorompónál csak is gőzhajózási részvény ke­
restetett és magasabban áll. — Valuták merevebben tar­
tattak.

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 284.30—286, ma­
gyar hitelbank 275.50—276.50, unionbank 112.50— 
1Í2.80, bankegvesület 106.50—106.75, osztrák állam­
vaspálya 339.60—340.25, déli vasút 135.50—136.50, 
Károly-Lajos vasul 294.50—294.75, elbavölgyi vasul 214, 
gözhajózási részvény 571—572, magyar nyugati 
vasút 162, tramway 213.50—214.80,- alpesi bányatár­
saság 73.50, májusi járadék 76.02*—76.15, magyar 
j/o/o -os aranyjaradék 85.27*—85.45, busz frankos 
arany 9.49, birodalmi márka 58.67*—58.70.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyha iránynyal indult, ez még határo­

zottabb jellegű lett.'midön Berlinből hanyatló árfolyamo­
kat jegyeztek és az arbitrage nagyban eladásokat eszkö­
zölt. Ä" sorompónál is lanyha az irány, nincs vételkedv. 
Valuták, váltók emelkedők.

2 órakor zárultak : Osztrák hitelrészvény 284, an-

részv. 572, Lloyd részv, 655, északnyugati vasút 196.25,

elbavölgyi vasút 213.10, tramway 215.50, déli vasút
136.20, májusi járadék 76.12, osztrák aranyjáradék 95.35, 
1864-iki sorsjegy 167.50, busz frankos arany 9.49*, biro­
dalmi márka 58.72*. magyar -os aranyjáradék 
85.37, kassa-oderbergi vasút 140.25, alföldi vasút 166.25, 
magyar-galieziai vasút 156.50.

Bécs, decz. 28. (Magyar értékek hivatalos 
zárlata.) Magyar földtehermentesitésí kötvények 97.—. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 96.50. 5*°,'j Magy. 
földh. záloglevél 100.25. Erdélyi vasút 157.—. Ma­
gyar keleti vasút 93.50. Magvar sorsjegy 114.—. Szö- 
lödézsma váltsági kötvények §7.50. 6«,» -os aranyjáradék 
118.55. Tiszavölgyi sorsjegyek 109.—. Magyar 4«,u-os 
aranyjáradék 85.37. Magyar vasúti kölcsön Í32.75. Ma­
gyar hitelbankok 275.50. Alföldi vasút 166.25. Magyar 
északkeleti vasút 158.50. Keleti vasúti elsőbbség 89.—. 
Tiszav. vasut-részvény 248.—. M. lesz. és váltók részv.
90.50. Kassa-oderbergi vasút 152.25. Magyar papirjára­
dék 84.45.

Bécs, decz. 28. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 284.50. Déli vasút 136.25, 
4°.o-os aranyjáradék 95.35. Váltó Londonra 119.30. 
Kár.-Laj. vasút 293.75. 1864-es sorsjegy 167.50. 1860-as 
sorsjegy 129.75. 4'2Vo-os ezüst-járadék 76.90. Török sors­
jegy 26.—. Angol-osztrák bank i 15.75.Államvasut 339.50. 
Napoleondor 9.49*, 4"2°/o-os papirjáradék 76.12. Hitel- 
sorsjegy 174.—. Váltó német bankhelyekre 58.70. Cs. 
kir. arany 5.66. Osztr.-magyar bank 827. Gyönge.

Esti tőzsde.
Bécs, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde az arbitrage eladására nyomott, ár­
folyamokkal nyílt meg és jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 281.25, magyar hitelbank 271.50, angol-osztrák 
bank 115, unióbank 111.25, bankegyesiilel 105.25, 
tramway 214.25, osztrák államvasut 337.25, Károly- 
Lajos vasút 292, elbavölgyi vasút 213, májusi járadék 
76, magyar 4°;j -os arany járadék 85.15.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelbank 280.50 után 
281.30, magyar hitelbank 272.—, angol-osztrák bank 
115.—. unió bank 111.50, bankegyesületl05.75, tramway
214.50, osztrák államvasut 337.—, déli vasút 135.50, 
Károly-Lajos vasút 292.75, elbavölgyi vasút 213.—, 
magyar 4^-os aranyjáradék 85.25, májusi járadék 
76.02*. Mérsékelten javult.

Az esti tőzsde zárlata után jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 280.10 és 280.90. után 280.60, magyar 
4k°-os aranyjáradék 85.15.

Bécs, decz. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény
284.20, osztr. államvas. 337.25, Károly-Lajos-vasut —.—, 
ötszázalékos papirjáradék —.—, 4»,u osztr. aranyj. —.—, 
20 frkos arany 9.50, déli vasút 135.75, magyar hi­
telbank 272.25, magyar 40.«-os aranyjáradék 
85.35, angol-osztrák bank 115.50, májusi járadék —. 
Lanyha.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, decz. 28. (.Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Osztrák hitelrészvény holnapra 4*—5 frt, nvolez 
napra 11—12 frt, egy hóra 23—24 frt, három bóra 
40—41 frt, magyar 4ko-os aranyjáradék egy hóra 
5*—2* százalék, bárom hóra 4*—4-í százalék. — Egyéb 
változatlan.

Magánkamatláb. Első helyi váltóra 4|—5* százalék, 
távolabbi látra 5*—6 százalék.

Pénz szűkén. ________

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A tegnap este megindult szilárd irány a mai üzlet 
alatt is érvényben volt, a nélkül, ho^y további árfolyam- 
emelkedéseket idézett volna elő. A forgalom maga na­
gyon jelentéktelen maradt, mert az üzérkedés nagyon 
tartózkodó volt és csak búza őszre 10.27 írtjával kötte­
tett ; élénk forgalom volt zabban, miből tavaszra mint­
egy 15,000 mm. köttetett 7 írtjával. Jegyeznek: búza 
tavaszra 9.90—9.92, zab tavaszra 6.98—7, rozs tavaszra 
7.70—7.72, tengeri május—júniusra 6.55—6.57.

Hivatalosan jegyeztetett: búza deczernbern- 9.55— 
9.60, tavaszra 9.9Ö—9.92, tengeri május—júniusra 
6.52—6.55, készáru 8.70—8.80, zab tavaszra G.97— 
7.—, kereskedelmi áru 6.55—6.70, magyar rozs 7.55— 
7.80, tavaszra 7.72—7.75.

Szesz ma is változatlan. Kész gabonaáru 31.50 írtjá­
val adatott el.

Délután búza tavaszra nagyon szilárd és 9.95 írtig 
köttetett, marad igy pénz és 10 frt áru, egyéb üzlettelen 
és változatlan. Az irány általán szilárd.

Kész áru forgalma rendkívül csekély, "de az irány 
szilárd. ________

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az «árfolyamok az illető helyi szokv«lnyok szerint készpénzben, medióra vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok JT-val, a medióra .V-mel.az ultimóra £7-val vannak megjelölve.Magától értetődik, hogy afenti átszámítá­sokhoz még a transakczió-költségek,továbbá.i medió- és ultimó-árfolyamok- 
hoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongácziú-tételek is számí­
tásba veendők. A *-galjelült értékek a budapesti tőzsdén nem jegyeztetnek.

lapotáról keringő nyugtalanító hírek kvv-tkr.-ztvbc-n. Ha­
sonlóképen levcröleg hatottak az ultimo likvidúezióra vo­
natkozólag táplált aggodalmak, mert az üzérkedők mali; 
záltak. Egyes papírok jelentékenyen estek, uv egyiptomi 
3 frkkal, Ottoman bank 6 frkkal, osztrák áílamvaspálya 
10 frkkal, osztrák déli vasút 3* tikkal, iraz részvény 15 
frkkal 1 hanyatlott.

3 óra 40 perczker zárultak: 5 < i.imdék
114.85, 3<Vb járadék 79.15. törleszthetű járadék X1 80. 
szuezi részvény 2260, egyiptomi 355, oszüák ál! in,vas­
pálya—, osztrák déli vasút —. —. osztrák tartonni ■ bank 
473, magyar országos bank osztrák alpesi bá- 
nyatársulat 150, Ottoman hank iá 1, magyar d1 -os 
urányjáradék 74.75.

London, decz. 28. (Az «Egyetértés» íiai<.Vit<.i.n:al: táv­
irata.) Egymtomi >0.62. uj spanyol 63.25, lövök 11.'-1, 
Ottoman bank 19.56, osztrák déli vasúi U>2, olasz 
járadék 88.M, magyar «-os aranyjáradék 73.12.

JJew-York, decz. 27. tKáhehüvgöny. • Váltó Itclnirv 
400 márka, után iCO napi látra) Váltó Londonra
4.80*. — Ötszázalékos tökésitet! kölcsön 103*. — Eri— 
vasút 39*. Váltó Parisra 5.21*.—Négyszázalékos tőké­
sített kölcsön 120. J.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Páris, decz. 28. Búza, liszt és olaj v rendes. Szesz 

tartós. Időjárás: enyhe.
Berlin, decz. 28. Búza és rozs lanyha. Bab csen­

des. Olaj szilárd. Szesz nyugodt.
Kew-York. decz. 2/. (Kabelsürgöny.) Gyapot Ncxv- 

Yorkban 10*, New-Orleansban 9n V. Petroleum Xew- 
Yorkban űeczembem- 7*. Philadelphiában deezembenv 
6*. — Nyers petróleum 6%. — Liszt 4.20. Piros őszi 
búza helyben 110* (— 10.07 fii 100 kilokinU, dei zvm- 
berre 109* i= 9.93 frt), januárra 10ÍF ~ i— 9.95 frO, 
februárra 111 '£ >= 10.14 frt). — Tengeri 67*. — (arakor 
(Fair rafming Muscovados) 63 . — Rio kávé- >•’ ;.—Zsír 
()X ilcox jegyű) 11.— Uabonafuvardij uévle, imperial- 
quarterkint Lszak-Amerikából az angol Liköiukbe" és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe Uj 
(= 1.72 frt 100 Kílókint). — Z«ir iFairbank ii".:v,;i H. 
— Napi felhozatal gyapotból 32,000 hál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gabonaszállitásidijwaggon-rakományokban lOOkilokint értendő. Be vitelt vám 
Németországba 100 kilo búzáért,rozsért, és zabért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért s bükkönyért é márka, lisztért 3 marka, malátáért l.ilö m.irka. ii> ti 
várna Svájczba 100 kilo gabonáért0.30frank, mai i‘ ,-rt <).<",0 frank, liszt« rt 
1 frank. Átszámítási árfolyam a német piavz-.-kra 100 marka . f-s fvrint 

00 kr. Parisra 100 frk vista 47 frt fk-J kr.
Különbőz«.1!

hoz képest

j -4- 0.U2 
j — 0.04 

— 0.01 
4- 0.0:2 
-4- 0.0Ő 
— 0.02 
-- 0.04
— 0.04 
4- 0.0'
— 0.07 
-r O.Oő 
-h 0.02
— 0.11 
4- 0.03 
-h 0.02 
4- 0.014

Deczember hó 28. Ár- Budapesti
Különbözet 

utolsó zárlat-

PÁRIS.
folyam egyenleg hoz képest

1 osztrák ért.
*3°/o"OS évjáradék . ... 79.15 — —
•Törlesztési évjáradék ... so.so — —
Lombard ... — V 290.— 135.50 — o.so
Magyar aranyjáradék 6%— U — —
Magyar vasúti kölcsön.. __ A
Bécsi Unió bank __ a. — —
*5°/o-os évjáradék.. ...__ 114.80 —
Osztrák államvasut................ U 722.- 336.51 - 4.36
•Osztrák földhitel _ ... ---.--- -- .--- —
Osztrák aranyjáradék ... ü ---- —
Magyar jelzálogbank  .............K — -- -- .--- -- .---
Magvar 4°/o aranvjáradék .. 0 73.88 85.37 — 0.01
Átszámítási árfolyam - 100.— 47.30

BERLIN.
Osztrák papirjáradék... K 64.75 76.19 + 0.07
Osztrák ezüstjáradék_ ... K 65.— 76.54 — 0.05
Magyar 4°.o aranyjáradék ... ü 72.60 85.39 — 0.10
Magyar államkötvény __ E 93.40 109.88 — 0..33
Osztrák hitelrészveny.__ü 483.— 2S2.44 — 3.86
Osztrák államvasut _ __ U 576.- 337.18 — 3.81
Galicziai vasút __ ... __ U 125.75 294.16 — 2.10
•Romániai, ... -............. —.— — — .—
Orosz papírpénz ... .__ 199.25 116.70 + 0.25
Osztrák 5°/o papirjáradék_ K -- .--- --
Magyar 6°:o aranyjáradék __U tol.— 118.85 — 0.02
Magyar papirjáradék. ... U -- .--- — .-- -- .---
Keleti vasút elsőbbségi kötv. K 75 20 88.55 - 0.15
Magvar hitelrészvény. U 472.— 275.87
Déli vasút .. ... __ U 233.— 136.42 — 1.64
Kassa-oderbergi vasút ... 59.S0 140.77 - 1.53
Váltó Bécsre. 170.30 58.69
•Keleti kölcsön II. kibocsátás 53 90
Átszámítási árfolyam _ 100.— 58.60

FRANKFURT.
Papirjáradék. ... _ _ ... K 64.81 76.26 — 0.01
Osztrák aranyjáradék ... K 80.93 95.— — 0.29
Osztrák hitelrészvény... ... U 240.12 282.74 — 6.20
Osztrák államvasut... ... U 289.12 339.63 — 3.04
Déli vasút ... ... ... __ U 116.25 136.51 — 1.C4
Magyar-galieziai vasút ... K 133.37 157.09 4- 1.47
\áltó Bécsre. ... ... ... 170.32 58.70 4- 0.03
Osztrák 5°/o papirjáradék K 77.56 91.19 — 0.13
Osztrák ezüstjáradék ... __ K 64.SS 76.40 — 0.15
Magyar aranyjáradék 6°/o— ü 101.25 119.15 + 0.03
Osztrák-magyar bank... ... K 704.50 S-2S.05 + 0.12
Galicziai vasút __ ... ... Ü 249.87 293.39 _ .) yo
Erzsébet nyugoti vasút _ __K 178 — 209.16 4- 1.21
Tiszai vasúti elsőbbségek.. K
Magyar papirjáradék__ ... ü 72.00 84.52 — 0.74
44®,o földhitel záloglevél ... A SO.Cti 94.02 — 0.28
Átszámítási árfolyam . 100.— 58.60

Trieszt, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Lanyha. Váltó Londonra 119.45, olasz piaczokra 
46.80, húsz frankos arany 9.48*, májusi járadék 76, 
magyar 4°i°-os aranyjáradék 85.35, osztrák hi- 
telrészvény 284.50, Lloyd részv. 654, olasz járadék 
87, olasz bankjegy 46.85.

Berlin, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az újabb árvizek hírei, valamint a Kreutz Z. teg­
napi ezikke lehangolók voltak. Nevezetesen orosz értékek, 
osztrák hitelrészvény, osztrák államvaspálya, gotthard 
vasút szenvedtek árhanyatlást; hasonlókép belföldi vas­
utak is kezdetben gyengülök, továbbá komraandit és bá- 
nyaértékek. Később az irány minden téren megszilárdult. 
Végül lanyha kedvezőtlen párisi jegyzésre és Gambetta 
betegségének hírére. Osztrák hitelrészvény 484, Károly- 
Lajos vasút 126.—, osztrák államvaspálva 580.50, osztrák 
dél vasút 284, román járadék 101.§0, orosz GS. 10. 
első keleti kölcsön 52.60. második 54.40, felső-sziléziai 
vasút 256.25, olasz járadék 88.80.

Frankfurt, decz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Lanyha és kedvtelen. Nagy értékpapír készlet 
és az áradásokról érkező hírek nyomasztólag hatottak. 
Zárlat felé Gambetta állapotáról érkező tudósítás növelte 
e hangulatot. Osztrák hitelrészvény 240, oszir. államvas­
pálya 287.75, Károly-Lajos vasút 250, váltó Becsre 
.170.32, Londonra 20.30, Párisra 80.62, elbavölgyi vasút 
184.50, északnyugati vasút 165.50, Gotthard vasút 
108.75.

Frankfurt, decz. 28. (Esti zárlat.) Papirjár. — .— 
4,2°,» ezüst jár. —. 4°/o magy. aranvjár. 72.50. Osztr. 
hitelrészv. 239.—. Osztr. államvasut 286.75. Déli vasút 
részv. 116.25. Magyar galicz. vasút —. Váltóár Béesre 
—.—. Magyar leszám. és váltóbank —.—. Osztr. arany- 
járadék —. M. orsz. bankrészv. —.— 5°/» osztrák 
papirjár. —.—. 4»/» osztr. aranyjár. —.—. 5°/o magyar

Eapirjárad. —. Osztr.-magy. bankrészv. —. Károly 
,ajos vasút. 249.50. Erzsébet nyugati vasút .—.— 
4*° u -os földhitel záloglevél —.—. Lanyha.
Pária, decz. 28. (nz «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde nagyon lehangolt volt Gambetta ál-

Deczember hó 28. Ár- Budapest

PÁRIS.
Bnza folyó hóra — — —

egyenleg

25.30 1 11.97
— januárra__ — — 25.40 i 12.01
— első 4 hóra — — 12.15
— márcziustól 4 hóra.— 20.25 12.42

Liszt 9 márkás folyo hóra ... 63.60 I 13.92
— januárra__  — __ 57.60 ! 17.14
— első 4 hóra ... __ — 57.00 17.14
— májustól 4 hóra 57.60 17.14

Olaj folyó hóra ... — — 84.75 40.08
— januárra ... — __ >5.— 40.21
— első 4 hóra... ... — 85.— 40.21
— májustól 4 hóra S0.50 3S.GS

Szesz folyó hóra --- — 50.25 25.89
— januárra... — ... 50.75 26.15
— első 4 hóra... — 51.75 26.65
— májustól 4 hóra 53.75 27.09

Szállítási dij: Budapestről 3.9d
— <t BécsböL — 7.S7 3.74

BERLIN.
Bnza deczemberre .. ... __ 177.50 10.40

— április—májusra ___ ITádO 10.46
Rozs deczemberre.. __ ___ 136.75 8.01

— április-májusra' ___ 136.50 s.—
Zab deczemberre . __ __ 122.75 7.19

— április—májusra 12225 7.10
Olaj deczember—januárra... 1,5.— 38.09

— április—májusra 05.10 38.15
Szesz deczemberre. ... ... 5i.ro 30.18

április—májusra, ... 53/,0 31.29
Szállítási dij: Budapestrul

:i24
2.30

— « Bécsbul. __ 1.90
STETTIN.

Bnza április—májusra.„ __ ! iso.— 10.55
— május—júniusra  181.50 10.64

Rozs deczemberre __ __ 137.50 8.06
— április—májusra ... 133.50 7.S2
— május—júniusra ... 134.- V.8:,

Olaj deczemberre __ Ok— 37.50
— április—májusra 05 — 38.09
— szeptember — októberre 60.50

Szesz helyben ... _ ... 50.30 29.48
— deczemberre _ __ __ 61-- -29.89
— április—májusra.__ 31.00
— junius—júliusra ... ... 54.30 31.82

Repcze április—májusra .
Szállítási dij : Budapestről , ! 4.81 2.80

— «1 Becsből 1 8.62 2.10
KÖLN:

Bnza márcziusra ... ... ... 1S.80 11.02
— májusra ... __ __ IS.90 11. GS

Rozs márcziusra... __ __ 14.: o S.3S
— májusra .... ... __ í 4.30 S.5S

Olaj helyben. ... ... 55.50 41.60
— májukra ._ 33.90 39.74

Szállítási dij: Budapestről., 5.95 3.45

+

0.07
0.01

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.
Budapest, deczember 28.

Ükürhus 100 kilogramm — — — 51—5G frt — kr. 
Tehénhus » » — — — 49—53 » — »
Borjúhús » » ..................- 58—80 » — »
Bivalyhus » » — — ... 47—50 » — »
Nyers szalonna 100 kilogr. — —__  68— 72 » — »
Sertészsír » » — — — 74—76 » — »

tarlóit belli — i- 
drb nagy, és 434

TG írttól 175 írtig 
215 v 3G0 » ‘

Marhavásár.
Budapest, deczember 28. A ma 

vásárra felhajtatott összesen 1174 
drb apró-marha. Ebből elndatott:

12 bika darabja --- — — —
750 ökör párja — — — —
240 vágó tehén párja — — —
100 fejős tehén darabja ..........- Sí; » isi;
55 bivaly párja ......... - —. — 192 » 275 »

235 borjú darabja — __ — 17 » 43 »
99 birka párja — ... ........... - - » — »
Bécs, (St. Marx), decz. 28. (Messiiis l tvét ?k táv­

irati jelentése az «Egyetértés» részére.> Felliaj:a!:.-!i 2X-Í..8 
db borjú, a melyeknek ára a köze!nő ujévi ( mii-p na­
gyobb szükséglete kuvctkvzléluii kilójuk vl.ói 2 krral 
emelkedett, és a melyek csakhamar eikdle!.. Fizettek 4u 
—46 krt. kiváló minőségűért 58—Gu kr! ki!,, n! — A 
sertésvásárra felhozalotl <y9 db él,. • I92s db le­
szúrt sertés; az előbbiek lanyhán 31—56 kron keltek, az 
utóbbiak 45—55 kron kilójuk után. .7 ja i: ró sárra 
1928 db juh hajtatott fel, az árak változatlanok. Kiviteli 
juhért fizettek 20—28 (kivételesen 821 • Irlo! i'árja é- 46 
—56 krt kilója után; selejtesért 8—18 irtot párja és 38 
44 krt kilója után. Leszúrt juh 129 db 82 -.50 krun kelt 
kilója után és 131 darab bárány 5—14 forintjával párja 
után.

Lóxrásár.
Budapest, decz. 28. A mai heti lóvásárra fölhajta­

tott 275 db ló. Ebből viadaléit átirG.ís melleit 73 -Uii,. 
uj lólevél mellett 18 db, összes eladás 91 db. K ipó-ak 
voltak a téli igára való lovak, melyek 65 fiitól 110 fiiig 
fizettettek. Brúder József p iuaivs Spitzer .loz-vf budapesti 
kereskedők bécsi vágóra 30 lovat vásároltak 15 20 Írtig. 
Gróf Berehtold Artúr szép szánni iirá-- lu visárkisával a 
vásárt megélénkítette. A lovakat vivg jo arak mellett Ki­
löki gazdasága részére vette a gróf.

Országos vásár.
Kunszentmiklós, de, ,:. 2ö. i.Xz »F yeléité-s» tudó­

sítása.) Karácsonyi országos vásárunk iiaex.m élénk volt, 
a jó időjárás a jókarban levő utak, melyek :■ megelőző 
fagygyal nagyot javultak, igen sok látogatót ke, segtettek e 
különben más időben nem igen na ix ( ieiik-i-gnck ör­
vendő vásárunkra. Lábas jószág ló és szarvasmarha te­
mérdek hajtatott fel, az eladás es vétel jól sikerült, az 
áruk kötöttek voltak s az eladó nem íven engedett. — 
Egy pár jó júrmas ökör 250—300 fiiért, vgy pár járomba 
való tinó 180—190 írtért, közönséges jármas ükül 190— 
200 írtért keit; jó tehén >0, 90, 100—12h tríérl, a kö­
zönséges 50—60 írtért adatott egy pár jó faj lu 300— 
400 írtig, közönségesebb 200—3UU l'rl adatott el, parlag 
ló 1GU—200 írtért vétetett. — A ruhavásárban a szű­
csük, csizmadiák és kalaposok a legjobb üzletet ,-si- 
nálták.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Méhészeti legelők. Az országos méhészeti egye 

sülét választmánya tárgyalván a méz zamatjának egyenlő­
sítése iránt teendő intézkedéseket, mint a kiviteli forga­
lom emelkedésének egyik löfellételéi, arra a megállapo­
dásra jutott, hogy kellő eredmény csakis a méhészeti 
legelők egyöntetűvé tétele mellett érhető el. F. végből a 
gazdasági "muzeum gazdag maggyüjteményéböl egybeálli- 
totta a méh-legelöknek való magvak jegyzékét s azt a 
termelőknek tudomására hozza, valamint arról is intéz­
kedni fog, hogy az abban foglalt növények magva! a mé­
hészettel foglalkozók által biztos forrásból beszerezhe- 

. tök legyenek.
' Óvintézkedések az állati betegségek terjedése

ellen. A fővárosi tanács a kerületi elöljáróságok utján érte­
síti a töváros állattulajdonosait, hogy a ki a felügyelete alatt

mm • —• bm|
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levő állaton a veszettség vagy más, akár az emberekre, 
akár az állatokra veszélyes betegség jelét észleli és azt 
az állatot azonnal el nem különii, vagy másként ártal­
matlanná nem teszi, egyszersmind pedig az észlelt beteg­
ségről a hatóságnak jelentést nem tesz, 30C írtig terjed­
hető pénzbírsággal fog bűntetteim. A kerületi elöljárósá­
gok pedig kötelesek az ily netán előforduló eseteket szi­
gorúan ellenőrizni és arról azonnal jelentést tenni.

A konyhakertészek orsz. egyesülete jövő hó 
második vasárnapján délután 3 órakor tartja alakuló köz­
gyűlését az ideiglenes elnök Damjanich-utczai lakásán. 
Az egyesület szervező bizottsága ez alkalomból körleve­
let intézett a vidéki konyhakertészekhez, melyben azokat 
felszólítja, hogy még a közgyűlés előtt az egyes városok­
ban tartsanak értekezletet és nyilatkozzanak arra nézve, 
hogy hajlandók-e az egyesülethez csatlakozni, mely eset­
ben igenlő nyilatkozatukat t> nappal a közgyűlés előtt be- 
küldjék, mert a közgyűlés egyik tárgyát egy országos ér­
tekezlet egy behívásának kérdése fogja képezni és ez csak 
abban az esetben fog egybehivatni, ha az ügy iránt a 
vidéken is a kellő érdeklődés mutatkozik.

Szerkesztői üzenetek.

M. Szívesen vcszszük. — «Magyar

NAPIREND: Deczember 29-én.
Naptár: Pintek. — Római kath.: Tamás püspök. — Prot.; Jo­

nathan. — Görög-orosz: (decz. 17.) Dániel próféta. — Zsidó: 
(tebath 1!>.) — Nap kél 7 ó. 5-2 p„ nyug. 4 6. 13 p. — Hold 
kel V v. 47 p. este, nyug. 9 ó. 56 p. d. e.

Pénzügyminiszter fogad d. u. 3—4-ig.
Honvédelmi miniszter fogad d. u. 4—5-ig.
Horvat miniszter fogad d. e. 10-töl d. u. 2 óráig.
A fővárosi középitési bizottság ülése d, u. 5 órakor az uj 

városházán.
A bntini zeneakadémia III. évnegyedes hangversenye este 

7) "órakor a vigadó kis termében.
A fővárosi iparrajziskolák rajzki állítása a gr. Károlyi- 

utczai községi iskolában egész nap dij nélkül.
Karácsonyi kiállítás a képzőművészeti társulat sugár-uti mű- 

csarnokában d. e. 9-töl <1. u. 4-ig.
Iparmnzenm a műcsarnok épületében d. u. 43—46.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től d. u. 1. 
Egyetemi fii vészkert az üllüi-uton d. e. 8—12 és d. u. 2—4. 
Üveg, est eszet i kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a fü- 

vészkert melletti látható egész nap dij nélkül.
Múzeumban : régiségár d. e. 9-161 d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—d. u. 1,
Állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hiv. lap decz. 2 8-ki számából.
Árverések a fővárosban. Mattmann Ferencz 1795

írtra becs. ingatl. decz. 28 (Fortuna-uteza S). Burger 
Herman 0 *>• írtra becsült ingóságai deczemb. 19 (hoiló- 
utcza 15). Winterstein Anna 723 írtra becs. ingóságai de­
czember 2> (király-utcza 43). Dalnoki Lipót 761 forintra 
becs. ini:ó-;í...d decz. 30 (Szervita-tér 4).

Árverések a vidéken, Bolt János 6800 írtra becs. 
ingatl. jan. 26 Komárom. Nagvráthy János 2610 frtra 
becs. ingatl. márcz. 9 Ekel (Komárom). Pap Terézia 
2119 írtra bocs. ingatl. deczemb. 25 Kápolnok-Monostor 
(Nagy-Somkutj. Nagy Gábor 6503 forintra becs. ingatl. 
jan. 25 Debreczen. Karunta Berszida 759 frtra becsült 
ingatl. febr. 12 Utvin (Temesvár). Petz Péter 500 frtra 
becs. iho.it]. febr. 6 Szederkény (Pécs). Höld Ferencz 
2853 frtra becs. ingatl. febr. 19 Kismarton. Pintér Já­
nos 33'7 frtra becs. ingatl. febr. 21 Kismarton. Gróf 
L zár Je;ióné 7236 frtra becs. ingatl. jan. 19 Nagy-Cser- 
ged iD.-Szt.-Márton). Muzsik Józsefné 3746 frtra becs. 
ingatl. jan. 27 Páty (pestvidéki tvszék). Mészáros-Oláh 
Ágnes 1250 frtra becs. ingatl márcz. 10 Tataháza (Baja). 
Székely Istvánná 6351 frtra becs. ingatl. jan. 24 Réty 
(S.-Szt.-G.'öriry). Benning Mihály 600 frtra becs. ingatl. 
jan. In Yakliid (Segesvár). Heimlich Adolf 2334 forintra 
becs. ingatl. márcz. 5 T.-Pálcza iKisvárda). Árpás Mária 
2856 frtra becs. ingatl. márcz. 29 Luki (Nyílra). Thurzó 
Cyrus 9000 frtra becs. ingatl. jan. 9 Gzegléd. Andor Ist­
ván 1500 frtra becs. ingatl. márcz. 27 Német-Gurab (Ba­
zin). Baity Gyura 500 forintra be es. ingatl. jan. 27 Nagy- 
Kikinda). Yarsy György Albert 3448 írtra becs. ingatl. 
febr. 5 Tisza-Szt.-Miklós (Nagy-Kikinda). Balogh Károly 
8500 forintra becs. ingatl. márcz. 28 Győr. Czeizler Ign. 
2451 frtra becs. ingóságai jan. 5 Eger. Róth Zsigmond 
28.455 frtra becs. ingóságai jan. 12 Eger.

Csödhirdetmények. Öbál István bellatinczi lakos el­
len, bej. febr. 28. Usúdbiztos: Mihálovics Károly tvszéki 
biró, tömeggondnok: Hajós Mihály ügyvéd. Roth Jakab 
h.-adói lakos ellen, bej. jan. 1. Csődbiztos: Bodnár Fe- 
renez tvszéki biró, tömeggondnok: Kiszely József ügyvéd. 
Mihajlovits Costa lippai lakos ellen, bej. jan. 30. Csőd- 
biztos: Gapdebo Lajos tvszéki biró, tömeggondnok: Hirsch 
lgnácz ügyvéd. Szirmay Józsefné nagy-géresi lakos elleni 
csőd megszűnt.

Csödmegszüntetéaek. Felmer János károlyfalvi la­
kos ellei:. kőim M. L. miskolezi lakos ellen.

Pályázatok. Budapest főváros tanácsánál fogalmazó­
gyakornoki, az «Erzsébet» szegényházi gondnoki és a ka­
tonai ügyosztályi segédi és irnoki, — a zilahi kir. jbiró- 
ságnál aíhirói állomásokra.

I. Kr. M. szívesen vcszszük. — «Magyar tengeri 
hajózás» azért nem jött, mert az eszme nemcsak már 
régebben megpendittetett, hanem mint kivihetetlen, el is 
ejtetett, s így csak igen fölösleges polémiáknak tenné ki 
lapunkat. — «Keszthely.» Szívesen elfogadjuk és telje­
sítjük. — Két előfizető. A mai viszonyok mellett még 
nem okvetlenül szükséges a jog megszerzése. — V. I»., 
M.-Kaszony. Alkalom adtán szívesen értesítjük, de ma 
még nem vagyunk abban a helyzetben. — «Tudatlan.» 
Bizony ebben magunk is tudatlanok vagyunk. Úgy lát­
szik, hogy az a két betii a német bányász-jelszó értelmet­
len fordítását a «szerencse föl»-t akarja jelezni, de egész­
séges érzékű magyar ember ilyen kifejezéssel nem él. 
Elfogadott és használat-szentesitette rövidítésnek a kérdé­
ses két betű egyáltalában nem tekinthető. — K. W. 
Székesfehérvár• Leveléről semmi tudomásunk sincs. 
Kézirat van nálunk. Kívánsága talán erre vonatkozik? — 
A. D., Aha. A 329 sor 32 sz. 140 írttal huzatod ki.

Elinaltak Budapesten 1382. dec 27.

vtyalob.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Fehér ló szálloda.

Bicskey D. fldb. Tápió-Bicske. 
Borchy J. földbirtokos Bánát. 
Lázár Gy. földbirtokos Ürmös. 
Reick F. tiszttartó Szt-Tamás. 
Burgics A. hivatalnok Temesvár. 
Bankó K. gyárvezető Pelsőtz. 
Weinstein M. kereskedő Szentes. 
Eckstein Zs. kereskedő Szecső. 
Beck A. kereskedő Szt-M.-Káta. 
Weisz B. kereskedő Arad. 
Schwartz J. kdö Nagy-Abony. 
Bleuer J. kereskedő Szecső. 
Anton A. kereskedő Bécs.

Arany sas szálloda.
Guttmann Gy. bírt. N.-Abony. 
Majtényi P. birtokos Vácz.
Győry W. birtokos Báttaszék. 
Alitorián J. ezredes Kis-Szeben. 
Epstein E. kereskedő Bécs. 
Császár J. kereskedő Szeged. 
Steiner K.-né magánzó Arad.
Dr. Szeless F. Kecskemét.

NÉVSORA.

Erzsébet szálloda.
Magyar M. földbirtokos Győr. 
Stern J. földbirtokos Szigetvár. 
Blau J. földbirtokos Dabas. 
Pfeifer J. földbirtokos Dabas. 
Blau S. kereskedő Dabas.
Dr. Simon J. tanár Zombor. 
Kiss J. hivatalnok Beregszász. 
Fuchs M. kereskedő Grácz.

Fehér hattyú szálloda.
Gescheidt H. kereskedő Putnok. 
Debreczenyi J. gazd. T.-Keve. 
Völgyi M. lelkész T.-Sajó. 
Hornvánszky S. gazdat. Kengyel. 
Laki J. gazdász Bikol. 
Ehrenfeld M. kereskedő Dömsöd, 
Vizel M. kereskedő Dömsöd.

Holzwarth-Frohner száll.
Guhányi M. épít. vállalt. Pilis. 
Fleischmann H. és neje Pécska. 
Weinberger A. gazdász Baja. 
Neumann A. kereskedő Bécs. 
Streussler F. kereskedő Bécs. 
Poisl J. állami hivatalnok Bécs. 
Gedeon M. kereskedő Kassa. 
Bentum J. kereskedő S.-Neudorf. 
Aranson H. kdö Nagy-Szeben. 
Elsas J. kereskedő Zólyom,

Hungária szálloda.
Acker M. birtokos Déva.
Kovács J. birtokos Delta.
Erler L. mérnök N.-Szeben. 
Kozmann -I. felügy. Pozsony. 
Reinhardt J. igazgató Bécs. 
Schimmelbusch kereskedő Bécs. 
Rechner L. kereskedő Temesvár. 
Zoßmann K. kereskedő Versetz,

London szálloda.
Pospischil J. hivataln. A.-Irsa. 
Neuberg J. hivatalnok Bécs. 
Brutmann J. hivatalnok Bécs. 
Pílieh .1. hivatalnok Szeged.
Kohl A. hivatalnok Bécs. 
Daudobler VV. mérnök Bécs. 
Politzer B. gyáros Bécs.
Bach S. kereskedő Pécs.
Bernmfiller F. kereskedő Szeged.

Magyar király szálloda,
Udvardi L. birtokos T.-Szele. 
Holcsi A. ügyvéd Kassa.
Róth M. kereskedő Nagyvárad. 
Schwarzenberg J. N.-Kanizsa. 
Lustig J. kereskedő N.-Kanizsa. 
Weiner J kereskedő Dombóvár. 
Popper B. kereskedő Arad. 
Geier P. kereskedő Hegyfalu. 
Fischer M. kereskedő Szolnok. 
Wechselmann S. kdö Berlin. 
Neuern B. kereskedő Prága. 
Ruprich K. kereskedő V.-Palota, 
Gärtner S. kereskedő Bécs. 
Schick G. kereskedő Bécs. 
Melitzer R. kereskedő Bécs.

Marchal-Angol királynő 
szálloda.

Gr. Zamoyszky G. BresztovácZ, 
Botka G. birtokos Nábrad. 
Hoffmannsthal F. Fegenhof. 
Borbély L. igazgató S.-Tarján, 
Bessits J. kereskedő Páris. 
Goldschmidt J. kdö Dombóvár, 
Strasser J. kereskedő Dombóvár,

Nemzeti szálloda.
Pókay J. ezredes Losoncz.
Szalay A.törvsz.biróSzombathely 
Hirschler F. magánzó Becskerek. 
Schmidhauser J. kdö Schweiz. 
Mirfkovics J. kereskedő Bosnia.

Pannónia szálloda.
Gr. Csáky S. század. N.-Várad. 
Lipcsey J. birtokos T.-Püred. 
Theodorovits J. Szent-Endre.
Dr. Versényi Gy. Kormöczbánya, 
Taritzky F. tanár Vácz. 
Polyánszky D. Csik-Szereda. 
Paray S. gazda Tarnúcz.
Spitzer A. börkeresk. Pozsony, 
Handler K. kereskedő Újvidék. 
Brokutta M. Bukarest.
Weil S. magánzó Szolnok. 
Reiszmann J.magánzóKis-Várda, 
Müller J. bányatulajdon. Süttő, 
Udvary Gy. igazgató Süttő.
Weiss H. kereskedő Léva.

Páris szálloda.
Nagy Gy. kir. tanácsos Szeged. 
Kohn M. birtokos Palánka.
Dettre B. gazdász Szécsény. 
Gottstag L. gazdász Szécsény, 
Gerecse P. tanár Pécs.
Bátory A. hivatalnok Barcs. 
Deutsch A. mérnök Zágráb.
Bergl A. kereskedő Zenta.

Schmidt-Orient szálloda.
Br. Jeszenszky S. fldb. Czibrák, 
Északy H. Kolozsvár.
Blaschuty J. százados Losoncz. 
Spindler K. főhadnagy Losoncz. 
Révész J. vas. hivat. Kis-Várda. 
Bull K. vasúti hivatalnok Arad. 
Müller K. gazdálkodó Kondoros. 
Friedreich R. gazdálkodó Dán. 
Pollák M. és neje Temesvár. 
Koller J. molnárm. Nagy-Maros. 
Eisner M. kereskedő Arad.
Böhm J. kereskedő Bécs. 
Groszmann D. kdö Nagyvárad. 
Spitzer D. kereskedő Mosony..
Blever S. kereskedő Miskolcz.

Prazak Juzsef 42 é. vasöntö 111. k. Zsigmond-u. u 
Angster 1. 26 é. czipész 111. k. Lajos-u. 12. gt-g* :,n 
V. agner K. A. 72 é. subúsz özv, III. !.. ff í ."«duiegdag.
Gösz József 47 é. luLito* VII. k. dnb-u. tudó vész.
Bolbit Ágnes 60 é. mosónő VI l. !.. .szegényház aggkór.
Jónás Julia 41 é. napsz. neje IX. k. liliom-u. 6. tüdövész. 
Csontosi Rezö 47 é. városi biztos IX. k. tüzoltó-u. 14. veselob. 
Nyemetz János 50 é, napsz. X. k. Örlei-téglagyár raegfagyás. 
Auspietz Izrael 70 é. házaló III. k. mókus-u. 0. rögtöni halál. 
Stage! V. 47 é. tüzelő neje III. k. kórház-u. 40. kimerülés. 
Kamenitzki Ágost 3 é. munkás fia V. k. k.-váczi-ut gégelob. 
Schveiger Mark 64 é. mgzó VII. k. dob-u. 8. béllob.
Frettl M. J. 67 é. mgzó özv. V. k. kárpát-u. 17. tüdővizenyő. 
Almási Anna 27 é. szolga neje VI. k. uj-u. «34. kimerülés. 
Szloboda I. 7 é. kaptafavágó leánya II. k. fö-u. 82. vörheny. 
Haluska Mihály 1 é. napsz. fia VI. k. Bajza-u. 42. bélhurut. 
Böhm Ludmilla 31 é. dijnok neje II. k. fö-u. 54. gyomorbaj.
Roth Mór 47 é. alkusz VII. k, százház-u. 15. tüdővész.
Káplán S. T. 73 é. ászt. özv. VIII, k. kerepesi-ut 33. aggkór. 
Farkas Elek 21 é. czipész VIII. k. stáczió-u. 30. tüdövész. 
Bazanek Lajos 39 é. lakatos VII. k. kerepcsi-ut 78. tüdövész. 
Joannovics P. M. 71 é. lelkész özv. I. aranykacsa-u. 5. aggkór. 
Urbán Sándor 1 é. szabó fia V. k. váczi-ut 66. ranggörcs.
Puck Sz. E. 80 é. napsz. neje VI. k. sziv-u. 60. tüdölégdag. 
Burger Jakab 29 é. napsz. VI. k. király-u. 72. tüdölégdag.
Fischer A. 49 é. vendéglős neje VII. k. b.-dob-u. 29. hirtelen halál.
Kozma Anna 26 é. rendőr neje III. k. szőlőkert-u. 40. kimerülés.
Guzsola Róza 3 é. rendőr leánya VI. k. rózsa-u. 75. hörghurut. 
Pötschacher Gyula 2 é. II. k. ország-ut 14. vörheny.
Matula F. 50 é. napsz. I. Logódy-u. 27. tüdögümö.
Mennich Éva 2 é. II. k. zárda-u. ,33. agyhártyalob.
Pisics Mari 1 é. III. k. Lajos-u. 227. tüdólob.
Niedermüller B. 2i é. szobaleány VIII. k. kóroda hashártyalob. 
Nagy V. E. jO é. hivt. özv. VIII. Sándor-u. 17. agyguta.
Pillér Pál 41 é. nyerges VI. k. uj-u. 42. tüdövész.
Keresztúri I. 30 é. kocsis VIII. k. Kisfaludy-u. 1«3. agy buroklob. 
Viczai Károly 42 é. szolga IX. k. üllői-ut 13. tüdövész.
Tiborcz János 43 é. kocsis VIII. k. vas-u. 43. tüdő vész.
Havranek Péter 25 é. czipész VI. k. aradi-u. 2. tüdölob. 
Herskovics Karolin 23 é. cseléd VII. k. holló-u. ,32. tüdővész. 
Preuczer Károly 33 é. pinezér Vili. k. gyöngytyuk-u. 8. szívbaj. 
Rumpel Antal 52 é. kőműves VI. k. gyár-u. 18. tüdővész.

Berkes Etel 
Vidorné 
Szirmai M.

Amelie 
Antonine 
Victorine 
Mme. Vieubois 
Mmé. Grandsec 
Mme. Anderson Tóvári Anna 
Jerome Kovács

Kezdete 7 órakor. 

Holnap, deczember 30-án.

A kertészleány.
Operette 3 felv. Irta Nuitter és 
Beaumont. Fordították Evva La­
jos és Fái J. Béla. Zenéjét szer­

zetté Charles Lecocq.

Hegyi Aranka NÉMET SZÍNHÁZ.
Igazgató és tulajdonos 

tízaniszló.
Lesser

Budapest, decz. 29-én.

Am Wörthersee.
Egy felv., irta Koschát Tamás. 

Ezt követi:

Das Pensionat.
Vig Operette 2 felv., Irta Suppé 

Ferencz.

Kezdete 7 órakor.

hajós-uteza 27. sz. a dalszínház szomszédságában.
Alfons úr,

a fölötte érdekes és pikáns jongleur fellépte, Fidri k. a. 
grotesk-tánezosnő és énekesnő-, a 3 hölgy- és 2 űrből 
álló Albert Star Troupe-, Henri Bertha k. aVnémet jelmez 
chansonette-énekesnő és Kreischke és Meyer bécsi eredeti 
duettisták fellépte.

UR és SZOLGA UTAZÁSON
bohózat dalokkal, előadja Somossy igazgató.

Előleges jelentés: Vasárnap deczember 31-én Szimay 
testvérek magyar duettisták első fellépte. 5639

VÍZÁLLÁS 1882. deczember 28.

1882 I 1§82

áttekintése a mai időjárásnak-
Európában: A depresszió (745) a 

keleti részében, a nagy légnyomás (763—71;-1 Sza,u áezak.
táján van. Közép-Európában az idő borús T.'.'rrr u<-lnyugati 
északnyugaton erősebbek. A hőmérséklet délnvi, • i , " ;‘,“ze>ek

Hazánkban: Részben délies; 1 észben nvu -krt ria-r>"bb.-.j, 
mellett a hőmérséklet nagyobb lett; a lé'guvniuát 
ten fölebb szállt. Az idő általában borús ész-.i-b.t 8 északtele- 
kal, délnyugaton esőkkel. Az északkeleti Ká j'rtV ’ ff , vaz^ok- 
ország fagyponton felül enyhült, a nyugati széleken <T az
meleg volt. u I- foknyi

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire borús, enyhe időt várhatni a.™ , 

nyugaton helyenkint derüléssel félbeszakítva. esőkkel; dél.

Vasúti közlekedés-utmutatn
A vonat indul A vonatok

minősége
Az osztrák államvasnt indóházáhól

Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Bécs

j szemé]yv. j 
I futárvon. ; 
! személyv. : 
! futárvon.'

Bpeströl, Vácz, Esztergom-Nána, Érsekújvár
Bpeströl, Vácz, Esztergom-Nána

Budapestről,
Karánsebe=:

Gzegléd, Szeged, 
Verciorova

Temesvár,

Budapestről, Gzegléd

*•30 este 
^•20 regg. 
?*2j regg. 
2.10 d u

vegyes v._i
dTuT

j|j--5 este 

^•D0 regg.

omnibusv.i 5.,
I szemelyv. . 
I futárvon. 
j személyv.

Budapestről, Gzegléd
I személyv
1 omnibusv.'

gyors von. 
személyv. 
személvv.

NYILT-TÉR.
ÍGÉRVÉNYEK

hitel-sorsjegyekre | bécsi sorsjegyekre
4 írtjával s 50 kr. bélyeg 50. J 2* frtjával és 50 kr. bélyeg. 
5588 Az 1883. január 2-iki húzásra

O. é. 150.000 frt FŐNYEREMÉNY o. é. 200,000 frt
Elárusítja Lueff I. illatszerész. Budapest, váczi-utcza 28.

Schliek-féle vasöntöde és gép- 
gyár-résssvény társaság.

ez. részvényesek figyelmeztetnek, hogy II. kibo- 
ivü részvényeinkre a befizetési - «- •

Névszerint
Méter

Névszerint
Méter

Változik0 Változik l
fölöttjalatt fölött ülatt

Duna Tisza
Pozsony — 2.83 — áradó M.-Sziget.__ 0.95 — áradó
Komárom — 2.06 — áradó Beregszász. — — —
Budapest — 2.39 — apadó «Sárospatak. — — —
Mohács — 3.92 — apadó Szatmár__ — — —
Vukovár ___ — — — Tokaj _ ... 4.07 — apadó
Újvidék — 5.23 — apadó Szolnok ... 6.-22 — apadó
Pancsova — 5.48 — apadó Szeged __ 6,75 — apadó
Orsóvá. — 4.95 — apadó

Koros
Dráva B.-Gyula__ — — —
Barcs — __ 1.25 — áradó MarosEszék.. __ 2.52 — apadó Arad.. __ — — —

Száva Bóga
Mitrovicza— 6.24 — — Temesvár . 0.35 — áradó

A t.
csátványü részvényeinkre a befizetési ' határidő e hó 
30-án lejár. 5641 Az igazgatóság.

SZÍNHÁZIK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, decz. 29-én.

A Stomfay család.
Színmű 3 felv. Irta Csiky G. 

Személyek:
Stomfay Ákos Nagy Imre
Héthársy b.-né 
Keresztes Á. 
Margit
vzv. Stomfay 
Vilmos 
Lipóczy 
Barnabás 
Stomfay St. 
Stomfay D.
Ida
Stomfay K. 
Forró Zs.
Dr. Leleszi 
Dr. Virág 
Dr. Szilkei 
Szele véry 
Zobray Zeno 
Koporóczy 
Várvayné 
Csepeseyné 
György 
Marcsa

Kezdete '

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember 28.

Molnárné 
Felekiné 
Csillag T. 
Györgyné 
Náday 
Feleki 
Halmi 
Vizvárinó 
Hetényi 
Adorján B. 
Vízvári 
Pintér 
Újházi 
Kőrösmezei 
Tóth 
Földényi 
Egressy 
Faludi 
Békessy I. 
Sántháné 
Sántha 
ílubay A. 
órakor.

05ZTAL.
ISSI-re i

Holnap, deczember 30-án.

WILTNÉ asszony, csősz, és kir. 
udvari és kamara-énekesnő ven­

dégjátékául:

Hunyadi László.
Eredeti opera 4 szakaszban. Szö­
vegét Egressy Béni; zenéjét 

szerzetté Erkel Ferenez.

népszínház.

Budapest, decz. 29-én.

LILI.

Énekes szinmü 3 felv. írták 
Hennequin és Millaud. Fordí­
tották Evva Lajos és Fái J. 
Béla. Zenéjét szerzetté Hervé.

Személyek:

Antonin 
De la Grange 
Sainte 
Bompan 
René
Bouzincourt
Bouzincourtné

Tihanyi
Audorfi
Kacsai
Horváth
Eüry
Komáromi 
Kiérné

IDŐJÁRÁS decz. 28.reggel 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

Arad_„
Besztercze ... __
Beszterczebánya
Budapest __
Csáktornya__ __
Debreczen__ __
Eger..................................
Eszék... __ ...
Fiume __ __ __
Késmárk __ __
Keszthely ... __
Kolozsvár ... ...
Magyar-Ovár.. __
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed ... __
Nagy-Szeben
Nagyvárad ... __
Orsóvá.. __ __
Pancsova. __ __
Selmeczbánya__
Sopron _ ... __
Szatmár-Németi..
Szeged ... __ __
Sepsi-Szt-György
Szolnok... ... __
Temesvár__ __
Trencsén. __ __
Ungvár. __ ...
Zágráb __ __ __
Bécs ... __ __
Bregenz... __
Lesina _ __ __
Pola ___________
Prága... __ __

Jelek: magyaráz
3 -= i felhős ; 3 i felhős; 
* — hóesö; A. — jég

Lég­
nyomás 

%n.700 f

Szél
iránya és

(1—12;

A hő­
mérséklet 
Celsius- 
fokban

dék”á>
Felhő-

58.4 D 3 I + 3.2 *3 0

558 ©
! — 0.2

56.0 NY 2 ! + 3.0 *n 0
57.0 DNY 4 4- 8.2 ©
57.5 DNY 1 + 0.0 *11
57.7 NY 1 4- 0.2 ©

61.5 DK 4 +12.0 ©
56.9 © — l.S *2 @
57.3 DK 2 + 3.9 @
60.1 EK 1 — 0.4 *2 9
56.5 DK 1 + 3.0 *10 ®
57.1 K 2 — 1.6 *2 3
61.0 E 1 + 2.8 Q
5(j.ü ENY 1 4- 0.8 1 0
58.4 D 3 + 2.4 15 0
58.7 ENY 3 + 3.8 4 ©
56.7 DK 1 + 3.6 — 0
56. S D 1 — 0.4 *ü

NY 1 4- 10.0 99 ©
55.4 NY 1 4- 0.3 *5 9
57.0 © 4- 2.4 @

— NY 2 + 1.0 *s ©
55.7 © + 0.6 *8 ©
59.8 ENY 2 4- 4.-2 4 S
55.5 DNY 1 + 0.7 9 ©
56.2 DK 4 — 0.4 __ a
58.5 DNY 5 4-11.2 — ®
54.8 NY 7 4- 1-2.0 10 @
63.7 D 3 4- 9.0 43 0
63.0 K 3 4- 11.6 — 0
61.5 © 4- 8.2 í — a
54.0 NY 5 4- 9.5 j 6 O

ta: © — szélcsend; O "tiszta, derült;

A magyar államvasnt (losonczi) indóházából

Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, i 
Zólyom, Ruttka

személyv.
Bpeströl, Gödöllő, Hatvan, Miskolcz, Kassa i vegves'v. 
_______________________________  __ : gyorsvon.

személyv.Budapest, Szolnok, P.-Ladány, Nagy-Várad,
Kolozsvár, Brassó, Predeal

6.V-. regg

115
I'-— éjjel

a.«
Budapest-Nagyyárad

este

Budapestről, Gödöllő Hatvan
I vegyesv.

helyivon.
6.46 este 

~-.5ód7u7

Budapestről Gödöllő Aszódra

Budapest, Rákos, üjszász, Szolnok

Budapest, Pécs, Üszög

helyivon. 10.18

személyv.
vegyes v. 
gyorsvon.

vegye* v.

v.-:o este 
e<te

8.16 regg.

Budapest, Kis-Körös, Szabadka

A déli vasat (budai) indóházából

Bpeströl, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof 

Budapest-Székesfehérvár

személyv.
vegyes v.

~pÖ~d. e.
8.29 este

személyv. 
gyorsvon. 

I vegyes v.

<•10 regg 
d. u.* 

<.45 este

; vegyes v. 11.00 d. e.
7.45 este

A vonat megérkezik

Az osztrák államvasnt indóházába

Becs, Pozsony, Érsekújvár, Budapestre

Érsekújvár, Esztergom-Nána, Vácz, Bpestre
Esztergom-Nána, , udapestre

Verciorova, Karánsebes, Temesvár, Szeged, 
Gzegléd, Budapestre

A vonatok 
minősége

■„'érkezési
idő

futárvon. ; 
személyv. ! 
futárvon. j 
személyv. \

! d.u.

0.4:

vegyes v. 11.51 d. e
omnibusv. regg.

Gzegléd, Budapestre

Czeglédről-Budapestre

személyv. h.bj este 
futárvon. 7.20 regg. 
személyv. ; _S.-: regg. 
személvv. «.43 este
omnibusv. J-45 d.u.

5.20 este

^ í — felhős; © » borult; 0 «= eső; 
köd ; 00“gözjp*. -»zivatar, villám.

A magvar államvasnt (losonczi) indóházába

Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján 
Hatvan, Budapestre

személyv. 
személyv. 
gyors von.

I

8.50 regg. 
8.0 1 erte 

10.14 este

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
személyv. 
vegyesv. 
gyors von.

8.00 este 
jv-; regg. 
<.'• regg.

Predeal, Bra==ó, Kolozsvár, Nagyvárad, 
P.-Ladány, Szolnok, Budapest

gyor?v.
személyv.

7. regg.
1este

Nagyvárad. Budapest vegvesv. 7.:' regg.
Hatvan. Gödöllő, Budapest h el vivőn. I0.36d.e.

Aszód Gödöllő Budapest helyivon.•
fi/: 3 este

Szolnok, üjszász, Rákos, Budapest
gyors von. 
személyv. 
vegyes v.

7y0 regg. 
1.02 este 
7.55 regg.

Üszög, Pécs, Budapest vegyes v. 8.4i este

Szabadka, Kis-Körös, Budapest személyv. 
vegyes v.

5.25 d.u.
6.53 regg.

A déli vasat (budai) indóházába

Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre
vegyes v. 
gyorsvon. 
személyv ,

S.13 regg. 
11.Í5 d e. 
S.47 este

Székes! ehér várról-Budapestre vegyes v. 42)3 6. u.

FRANKL.IN-TAR5UL.AT KÖNYVNYOMDÁJA.

ÉRTÉKPAPÍROK ÜTOLSO ARKELE1

zab..__ ____  __

tengeri __ __
köles __ __ __
káposzta-repeze . 
bánsági repeze__

őség sül
80%

a ni ni n a
írttól írttól Ifrttól i írtig írttól írttól

bánsági bnza... uj 
tiszavidéki 
pestvidéki
tekérmegyei__
bácskai

szilárd 9.85
10.10
10.05
10.05
9.90
9.45

•7* lrk

100 kilogramm áraMinőségű
súly hekto­
literenként

100 kilogramm áraGanona Irányzat írt_L kr 
-tói

trt I kr.

szilárd
szilárd

70—72
60—62
62—61
64—66
37—40

rozs _ 
árpa... lanyha tavaszra 

őszre
július—aug.-ra 1882. 
máj.—júniusra 1883. 
tavaszra

takarmány 
etni való 

sörfőzdéi szilárd
zilárd

lanyha
tengeri __
zab __bánsági

3
nélkül

JusLfiim

repeze káposzta . 
bánsági..

13/8 —szeptemberre 
julius—augusztusra

-1ULSU ARKELETT B K P A PIRÓK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar királyi aranyjáradék adómentes
Magvar királyi aranyjáradék adómentes__  __
Magyar papirjáradék adómentes ... __ __ __
Magyar vasúti kölcsön a 120 frt o. ért. (300 frank). __
M igya: vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban __
C,ö.i. ri állam vasúti záloglevelek__  ___ ... __ __
Magyar 1'69. keleti vasút állam-kötv. (elsöbbs.) adóm. 
Magy r ls7:i keleti vasút arany v.ezüstb. (elsöbbs.)adóm.
Magyar 1876. keleti vaut .állam-kötvény aranyban __
Mag var királyi nyeremény-kölcsön 100 frt. __ __
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 frt__ __ __
Tiszai és szegedi kölcsön ... ... __ __ __ __
IsTI-:ki magyar úllam-kölcsön-kötvény font sterlingben 5°/o 
t "7. -;k. magyar állam-kölcsün-kötvény font sterlingben 5°/o
M avar föidteiiermentesiiési kötvények___ __ __ 5o/0
Magyar f.-l-iívhermentesitési kötvénytkl867.záradékkal 5°/o 
Magyar OudttSívririentesitési kötvényektemesi__  __ 5%
Magyar h !dtehermentesitesikötvényekl867.záradékkal 5% 

Magyar fü’dteia: mentesítési kötvények horvátországi.. 5%

II 8.-25 118.75

84.60
133.25
133.25

__ 5%
132.75
132.75
160 —
89.—

109.— llO.-

ll 3.75

109.50
109 -
109 — 110 —

98—

Magyar földtehermeatesitési kötvények erdélyi „
Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (100 frt) ___ 
Ku'áiy1 horv.-szlavon jelzálog földváltsági kötvény (100 frt)
hzolodézsmaváltsági kötvény (100 frt) __ ... ...
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesitett államadósság papírban_
Egyesített államadósság ezüst kamat január—julius _
Egyesített államadósság ezüst kamat ápril—október  _
Osztrák aranyjáradék 4% kamat.
Osztrák papirjáradek, adómentes _
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 frt"p. P.” 
Osztrák ál am adósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt o. é. 
Osztrák a Iamadosság, kisoreolással 1860-iki á 100 frt o. é.. 
nil. ^ Jamadósság, kisorsolással 1864-iki á 100 frt o. é. 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 50 frt o. é._„

5°/o

. 5°/o 
5% 

, 5o/o 
4°/o 

, 5°/o 
4°,o 
50/0 
50/0

Pest város kölcsöne 1870-böI 
Pest város kölcsöne 1871-ből..
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne" ..........................

60/0
60/0
50/0

Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank .

D) Földteherm. kötv.lOO irt pp.
PÉNZ

98.25 ; 99—
93— ; 94—
96*50 97.50
97.50 98—

100— —

76— 76.30
76.70 77.—
76.70 77—
95— 95.30
90.50 90.80

119.— 120. -
129.50 130.50
134.— 135—
167.— 168—
166.— 167.—

102.75 103.—
102.75 103—
97.50 98.—

32.50 33.50

10."
22.-

16.-

RESZVÉNYEK. 

a) Bankok.
Ált. magyar municipalis hitelint.
Angol-osztrák bank ... __
Budapesti bankegyes.-részv.-társ. 
Franco-magy. bank felszámolása. 
Morvát leszámítoló bank ... ...
Iparbank, budapesti __
Központii partársulati hitelintézet
Magyar Általános Hitelbank __
Magyar jelzálog-hitelbank __
Magy. jelzáloghitelb.II. kib. id.e. 
Magyar leszám. és pénzváltóbank 
Magyar országosbank részv.-társ.
Osztrák hitelintézet... __ __
Osztrák-magyar bank__ ...
I. magyar iparbank__ __ ...
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszeki hitelbank ... __ __
cüniop bank___ ___ ___ __

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság ... __
Bécsi élet- ésjáradék-biztos. társ
Első magyar ált. biztositó társ__
Fonciére pesti biztosító intézet... 
Magyar-franczia biztos, társaság 50 
Pannónia viszontbiztosító társ... 300 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. __   500
Első budapesti. __     50O
Erzsébet malom. __ __ ... 200
Hengermalom. __ __ __ 50Q
Lujza.. — ................................... 160
Molnárok és sütök __ __ __  200
Pannónia... __ __ __ __ jQOO
Viktória.. __ __ __ __" 300

d) Közlekedési vállalatok.
• Adria» magy .tengeri hajózási lészv.-t. 
Alföld-fiumei ___ ___ ___ ___ 200 
Arad-Körösvölgyi vasút ... ___ 100
Báttaszék-dombovári __ __  900
Déli vasút __ ... __ __ __ 200
nszak-keleti vasút... ...
Erdélyi vasút__
Györ-sopron-ebenfurti vasút.. 
Kassa-oderbergi vasút 
Magyar-galicziai vasút... 
M.nyug.v.(székesf.-gy6r-gráczTv.)
Osztrák államvasut__
Pécs-barcsi vasút__
Tiszavidéki vasút

195.— 200 — 
116.- 117.— 
111.75 112 25

SS.— 39-

274-50 274 75 
212 - 213. 
109— 110. - 
90— 90.25

2S4.10 2S430 
830.— 835.— 
186.— 187. 
570.— 572. -

112.50 113.50

220.— 228.— 
290*

1000 13450.- j 3500. 
51.50 52.—

50 I------- 1
300 1050.— 1100.-

ISSI-re i ÉRTÉKPAPÍROK

545.
1200.—
220.—
575.—
252.—
357.—

1150.—
450.—

550.— 
1220.— 
ÓM.__
isi"
253.—
358.—

1155.—
453.—

227.-
167.—

167.—
137.—

158.50 1 ..'I ;• 0
158.50

142.50

339.50
216 —
248—

Bécsi tőzsde decs

10.-

16.-

20.-

Osztrák dunagőzhajózási társaság 
Pesti közúti vaspálya ___ ___ 
Pesti közúti vaspálya élv. jegy.—

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi. __ __
Czeglédi— ___ ___ ___ __
Országos központi ... __ __
Pesti első hazai ... __ ...
Egyesült Budapest fővárosi. __
Magyar ált. takarékp. részv.-tár.
P akracz-d áru vár-kut injai. _. _ 

f) Különféle vállalatok. 
Alagút. __
Általános waggon-kölcsönzutárs. 
Esz.-magyarorsz. e. köszénb. r. t.
Franklin-Társulat könyvnyomda 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 
Gsclnvindt-fóle szeszgyár... 
gyapjú mosó és bizt. első magyar 
Kereskedelmi testület épülete 
Könyvnyomda «Athenaeum» _ 
Pesti künyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Nemzetk. waggon-kölcsönzö-r. t. 
Pesti épitö-társaság ___
Rimamurány-salgótarjáni vasmű 
Salgó-tarjáni kuszénbánya _ ___ 
Schlick-iéle vasöntöde s gépgyár 
Schlick-féle vasönt.sgépgy.II. kib. 
Serfőzde első magyar _
Sertéshizlaló__
Sóskúti kőbánya.
Spodium és csontlisztgyár __
Szálloda részvény-társaság.
Tégla- és mészégető, újlaki__
Téglagyár, kőbányai.. __ __

ZÁLOGLEVELEK. 
Magy. földhitelintézet papirérték 
Magy. földhitel intézet papirérték 
Magy. földhitelintézet papirérték 
Magy.töldhitelint.arany v. ezüst 
Magyar jelzálogbank. ... ... 
Magyar jelzálogbank ___ ... 
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pestimagyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
« Albina» takarék-és hitelintézet

t>EF!Z
FRT ;

500 ! 
200 I

CTOLSO ARKELET

50
100
300

1000
200
100
50

105
80

100
150
400
200
200
210
200
500
130

85
lüO
100
200

400
200
200
200
200
200
160

5i°/o

51.-

4500.-
500.-

115 —
84 50

545.—
800.-
152.50

53.-

115.50 
85 —

142.—
680.-

550.-

IüSÍ—

értékpapírok UTOLSÓ ÁBK=

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei vasút (nagyvárad-8^101

eszéki vonala) __     200 5°,í>
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. 200 5a o 
Báttaszék-dombovár-zákánvi v. 290 5 o 
Dunagőzhajózási társulat 300 ő«o
Dunagőzhajózási társulat, __ 100 ;]0 6».o
Észak-kelet (vaspálya ... ... 3 du 5°/o
Észak-keleti vaspályátaranyban) 3u0 5°,o 
Eszak-keletivaspályaíaranvban) 1000 6J a 
Esz.-magyarorsz. e. köszénb. r. 1.100 6-to 
Magyar-galicziai vaspálya ... 200 6»o 
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 ű0/o 
Magyar nyugati vasút (székes-

fehérvár-gvőr-gráczi vonal) _ 2":1 5° o 
Magyar nyugátivasut 1374. kib. 203 5’o 
M.vas.elsöbbs. beruh.aranybanOOO tvOO 5,J 
I. erdélyi vaspálya.   200 5 ,
Györ-sopron-ebenfurti vasút. 200 C . 
Kassa-oderberg ivasut, ezüstben 200 5° u 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn.v.) 300 5 ,

94.— 95.— 
93.501 94.- 
91.— 92.—

89 501 90.. 
U2.— 113. 
123.— 124-

9150: 92- 
SS —I S9-

95-! 96- 
94 — : 9= 

10S.— 1109.— 
90.— 91.-

95.50.
92.50.

119.50 
ÍOS — 
226.— 
109.— 
595 — 
33S.— 
45.—

102.—
267.—

100.75 I
100. — I 
93.50!

118.— !
100.50 
98.25!

100.—;
101. — 
99.— 
92.90

101.50 
101.50
99.—
99.50

103.-
268.

101.50
100.50 
93.75

118.50 
101-
9S.7 

101.—
101.50 
99.25 
93.20

102.—
102.—
99.50

100.30

Általános államadósság.
Egyse.--.-j :r„papír,május—novemb. 5°/o 
Egy.-eges járadék, papír,febr.—aug. 5°,'o 
Egységes járadék, ezüst január—juL 5fl» 
Egységes járadék, ezüstb. apr.—okt. 5°.o 
Sv: - iá.-sal,lS51-LuI250frtsorsj.pp. 4Vo 
Sorsol.u-sal,1860-ból 500 frtsorsj.o.é. 5:J/o 
Sorsvlás-at,lStX>-ból 100frt sorsj.o.é. űóo 
Sorsotással,1864-bol 100 frtsorsj.o.é.
S,‘rsolassal, 1864-ből 50 irt sorsj.o.é.
Como-járadek 42 lira _ _ __
Állarnjuszági jeizaloglevél 120 frt__5°.o
Bec.-.-glogu. v. els. jegy. 100 frt p. p. 5!J,o

A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok ós orszá­
gok aiittmadóisága.

Osztrák aranyjar. adómentes 100 frt 4> o 
Osztr.papirjár. vie-zaíiz. lssl ÍOOfrt 5»ío 
Osztr .kr.icst.j. visszaiiz. 1882 ÍOO frt 5',o

Gy Á magyar korona országainak 
államadóssága.

Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 6“’o 
Magyar aranyjar. adómentes 100 frt 4go 
Magyar papirjaradek— ... ÍOO frt 5"o 
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ezüst 5 to 
Magyar vasúti kölcsön. 120frtar. k. 5‘>,o 
uomurr áltamvas. záloglevél 150frt 6-,o 
k'.ie: ívasutiúl.kötv. 1869-ból 300 frt 5» o 
ke let wasutial.kötv. 1873-ból 300frt 5-', 
keletivasuhál. kötv.1876-ból ÍOO frt 5o'0
Magy.aiiamkölcs. 1871.sors. 100frt ö»'o
Magy .attainköles. 1873. sors. 100 frt 5 >’, 
Magyar úrbéri válts, kötvény 1 (KI frt 5“o 
M. szolődézsma-vúlts. kötv. lOOfrt 5v'„ 
Magyar nyeremény-kölcsön lOOfrt 
M^-yar nyeremény - kölcsön ä ÜO frt 
M.uazav.s szegedi ny. sorsj. ÍOO frt *»/,

I 76.15, 
76.19; 

: 76.90 
I 77.15; 

119.— 
129.80 

! 134.25' 
! 167.50
i 166.-
! 40.- 

144.—
I 98.—

95.—
90.70

118.60
85.65
84.7C

133.
132.50

8od—
109.— 
93.50

96.50
114.- 
113 — 
109.—

76.30 
76.25 
77.05
77.30 

120.— 
130.30 
135 
168.— 
167
42 — 

141.50

95.20
90.85

118.75 
86.80 
84.85

133.75
133.—

89.30
109.50
94.

97__
114.50
113.50
109.50

Csehországi __
Bukovinai__
Galicziai.. __ __ __ __
iéa inthiai__
Krajna és tengerparti__
Morvaországi

58 o 
5°/o 
5°/o 
5°/o 
5°/o 
5%

Alsó-ausztriai.. __ __ __ __ 5o/0
Felső-ausztriai__ __ 5<>/q
Salzburgi. __ __ __ __ __ 50;
Sziléziai __________  __ ____
Stíriai__  _
Tiroli __ __ __________ __
llorvát- és szlavonországi__ ____
Erdélyi. ... __ __ __ _____
Temesi bánság. ___
Temesi 1867-iki sorsolási záradék
Magyar... ... __ __
Magyar 1867-iki sorsolási záradék

50/0 
5°/o 
50/0 
5% 
5'J/o 
5;y ű 
5°/o 
5% 
50/0

E) Más közkölcsönök.
Dunaszabályoz.sors. 1870-ből lOOfrt 5»/o 
Dunaszab. kölcsön 1878-ból lOOfrt 5°,o
Pestvárosi kölcsön 1871. __ 6»/o
Pestvárosi kölcsön 1880 __   50/0
Triesztvarosi kulcs. 1865. __ . 60/0
Triesztvárosi köles. 1879 __ 60,0
Bécsvárosi kölcsön 1867 __ __ 5o0
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez) 5o’o 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás)
Olasz járadék .........................100 lira 50/0
bzerb nyer. köles... __ 100frk 3“/o
Torok vasúti kölcsön. __ 400 frk

E) Záloglevelek, jelzólos-kötvé- 
»yok és kötvények (100 írtért). 

Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez. 4i°/o 
U-ztr. ált.földh.-int. 33 éves visszf. 5 % 
Osztr. áit.földh.-int. 50 éves visszf. 5 o/o 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4io a 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf 4 j 
Csehorsz.földh.-társ.36 éves visszf. SH.o 
Csehorsz.földh.-társ,33 éves visszf. 5 %

106.— ' 
97.-—-j 
97.50

106.50 
104. 
103.
104.50 
104.50 
102.— 
110.— 
103.—
99.— 
99.— 
97.50! 
97.50, 
95.25! 
97.75 
95.25

113.75
102.50

97 50

101.50

124.-

32.50
26.—

119.-

98.90
93.80

104.50
102.50

105-
104.50
106.—

105—

102—
98.50
es­
ne—
98.25
96—

114.25
103.50

98.-

103.50

124.30

33—

119.25

99.15
94.30

105—
103.50

Központi földhitelint. bank 38 é. .5 o/o 
Gácsországi földhitelintézet 18 é 6 o/o 
Morvaorsz. jelzál.-hitelbank 36 é. 5 o/0 
Osztrákjelzálogbank 10éves visszf. 5i«/o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással .. 5 “ o
Osztrák-magyar bank... __ ... 6 “/o
Osztrák-magyar bank __ 4jo/0
Osztrák-magyar bank... ___ "... 4 oJo 
Első osztrák takarékp. sorsol". 30év 5jo/o 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 54o/0 
Magyar ált.földhitel.-részv.-t. 34év 5i°/o 
Magyar földhitelintézet. ... 5Jo/0
Magyarföldhitelint. sorsolása 39év 5 o/o 
Magyar földhitelint. sorsolása __ 4io,o
Magyartöldh.-int.sors.39évaranv 5 üo 
Magyar jelzálogbank... 25 évi sors. 5i»/o 
Magyar jelzálogbank... 40 évi sors. 5H/o 
Magyar jelzálogbank... 40 évi sors. 5 % 

G) Elsőbbségi kötvények. 
Albrecht pálya _. — 300 frt ezüst 5”/o 
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5»/o 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5°/o
Cseh északi vasút   300 frt____ 50/0
Cseh nyugati vasút  300 frt____ 5%
Dunagőzhajózási társ. 300 frt ezüst 5°/o 
Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6°/o 
Dunagőzhajózási társ. 200 frt arany 5%
Duna-drávai pálya__  200 frt ezüst 5°/o
Erzsébet pálya__ __ 100 frt ezüst 5°/o
Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib. 5»/o 
Ferdinánd északi pálya ÍOO frt p.p. 50/0 
Ferdinánd északi pálya ÍOO frt o.é. 5”/o 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 50/0 
Ferencz-József pálya ... 200 frt ez. 5ü/o 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5°/o
Károly-Lajos gácsi pálya 300 frt o.é.4i% 
Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 5% 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5% 
Lemb.-czem.-jassii p. I. kib. 300 frt o.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. 300frt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p.III. kib. 300frt ez. 
Osztrák észak-nyugati p. 400frt ez. 50/0

100.
101.50 
102.70
100.50
99.50 

101.35
99.40
92.90

102—
102—
98.25

100.25
100.—
93.50 

US.— 
100.50
100.50
98.25

93.75
94.25

10O.-
100.25

107.25

91.-
98.25
98.25 

105.— 
102.—
105.50
101.25
100.50 
99.40 
95.80
92.50
92.25
99.50
94.50 

102.—

100.50,
102.50
103.20
101.50 
100—
101.50 
99.60 
93.10

102 60 
102.60 
99— 

102—
100.20
94—

118.50 
101— 
101
98.75

94.2." 
94 75

101.—
100.50

107.75

91.50
98.50 
98.50

Kassa-oderb. v.(magyar vonal). 100 5 o 116- 117 —
Osztrák államvasut __ __ 50.0
Tiszavidéki vasút__ __ ~____  5 99— 99.50
Budapesti lánczhid __ ___ jQO 6-j 103.50 104.—
Kőszén- és téglagyár kötvények 100 6u.v — —
Lloyd- és tőzsde-épület ___ 5-.

MAGÁNSORSJEGYEK.
96.75 97.25

Osztrák hitelintézet........................ 174— 175—
Buda városi sorsjegy 38.50 39.50
Iveglevics sorsjegy ___ __ __ ___ ___ 19— 20—
PálíTy sorsjegy 35—; 36. -

5.65
5.63
9.49
9.49

5S.601 58.70

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__ __ __
Császári királyi arany (kör.) . __ ...
Osztrák-magyar 8 frtos arany_... ____
20 frankos arany__
Török aranvlira
Osztrák és magyar ezüst ..... ..............
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi.

Váltók árfolyama (látra), itíuil 
Német bankpiaczok 100 márk__ ... 5 “j
Amsterdam 100 hollandi írtért___ 5 - 0
Brüssel ÍOO frankért. __ __ __ 4(ű'0
Páris 100 frankért- __ __ __ 34v0
Marseille 100 frankért __ __ __ 3410
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért.. 4 ■ 0 
Zürich 100 frankért..
London 10 font sterlingért__
Szentpétervár 100 rubelért ... __ 6 "ú I---------
Milano 1001 ire nouve ital.__ __ 5 u |------ '

58.60:
98.25

5S.90
98.5J

47.30 í 47.40
! 47.30 ; 47Í40 

; 47.30 47.40 
i 119.30/11960

106. 
101.40 
101.-- 
99.70 
96.20 
93— 
92.56 

100.50 
95.25 

102.25

Eudolf-pálya . .„ ... 300 frt ez. 5% 
Erdélyi pálya — ... 200frt ez. 5«/o 
Osztrák államvaspálya.. 500frank 3b0 
Osztr.allam.-p. 1874,kib. SOOfrank 3»/o 
Déli pálya ... ... ... SOOfrank 3<Vo 
Déli pálya.. ... ... 200 frt ar. 5»/o
Dél-északném. összek.-p. 100 frt o.é. 5“/o 
Dél-é.-n.ö«szek.-n.l879.k. lOOfrt o.é. 50/0 
Tiszavidéki pálya... ...lOOOfrto.é, 50/0 
Magyar -gácsorsz. pálya 200frto é. 5°/o 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5»/o 
M.nyug.(Székest.-győr-grácz) 200 frt 5% 

H) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet...................... ... 100 frt 0 é.
Clary. ............... ... 40 frt p.p.
Dunagőzhajózási......................ÍOO frt p.p.
Innsbruck városi__ __ oq frt 0 é
Keglevich... ... ... lo frtp.p.*
Krakkói sorsjegy-kölcsön . 20frt 0 é.
Laibachi díjsorsjegy...   20frt o.é.
Buda város kölcsöne
Pálffy.. ... .............
Vörös-kereszt sorsjegy 
Rudolf alapítvány.__
Salm... __ ...
Salzburgi dijsorsjeg*
St.-Genois__ __ "...
Stanislau városi_.
Trieszt városi __
Trieszt városi..
Waldstein... ......................... »Ofrtp.p.
Wmdiscligratz _ ... ... 20 frt p p
Nyereményjegyek 3«/o-nyi kölcsön..

I) Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank__ ... 200 frt 50/0
Bécsi banktársulat.. .. 200 frt 50/0
Bécsi bankegyesület.. ... Juo Irt 50/0 
Osztrák áltaUöldlntelintézet 200 I rt 5» ö 
Pestimagyar keresked. bank 500 frt 50/0 
Keresked.és ipar hitelintézet 160 frt 5iy„ 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5°/o

40írt o.é. 
40 frtp.p. 
10 frt o.é. 
10 frt o.é. 
40frt p.p. 
20frt o.é. 
40frtp.g. 
20 frt o.é. 

— — 100 frt p.p, 
50 frt o.é.

99.50 
90.10

175.7

134! 10 
118—
96.50 
97.25 
99.— 
91 90
89.50

175.-
37.75 

108.-
22.75 
19.
19.50
23.50

100. -
90.50

176.50
175.50
134.50

97 
98—
99.50 
92.30 
90.— 
96—

174.50
38.50 

10S.Ö0
23.25

117.—

.107A0
218.50

24.50
46.50 
25.

127.50 
65.—
27.50
36.50
31.—

117.25

107.75
219.50

288.80 j 289—
278.501 279.—

Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5°/c 
Magy. 1 esz. és pénzváltó bank lOOfrt 5°/o 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5"/o 
Osztrák jelzálogbank.. 200 frt 5°,o
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5°.o
Osztrák tartományi bank__ 200 frt 50/0
Magyar országos bank ... 200 frt 5%
Magyar ált. municip. hit.-int. 200 frt 5°.o 
Osztrák-magyar bank. ... 600 frt 5°'o 
Unió-bank — ... ___ 10.1 frt 5°/c
Általános forgalmi bank ... 140 frt 5»/o 

Ki Közieked. vállalatok reszv.
Albrecht pálya ... __ 200 fi t o.é.
Alföld-fiumei pálya .. 200 frt o.é. 5»/o
Buschtiehradi vasút ... 500 fit pp 5«,u 
Buschlieliradi v. (lit. B.) 200 frt o.e. 
Dunagőzhajózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-drávai pálya ... 200 frt ez. 5”/o 
Erzsébet pálya . ... 200 frt p.p. 5»'o
Erzséb. p.Lincz-Budweis20Ü frt o é. 5»,ö 
Ferdinánd északi pályalOOO frt p.p. 5»/o 
Ferencz-József pálya ... 200 frt o.é. 5'-'o 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt o.é. 5'J,0
Károly-Lajosgaliczicz.p. 200 frt o.é. 5% 
Kassa-oderbergi pálya ..200 frt o.é. 5«u 
Lemberg-czern.-jassi p. 200 frt o.é. 5'/o 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 Irt o.é. 5v 0 
Osztrák északnyugoti p. 300 frt o.é. 3>o 
Rudolf-pálya. ... ... 200 frt o.é. 5'J/o 
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é 5e'0
Osztrák államvasuttárs. 200 frt o é 5<>ö 
Déli pálya... ... ... 200 frt o.é. 5"'o 
Délészak-ném.összek.p. 200 frt 0 ó 5«A 
Tiszavidéki pálya. . .. 200 frt o.é. 5"o 
Bécsi Tramway . ... 200 frt o.é. 5% 
Magy. gácsországi pálya 2U0frt o.é. 510 
Magyar északkeleti pálya 200frt 0 é 5“]c 
M. nyug. székesf.-giáczi 200 frt o.e. 5»/0 

L) Iparvállatok részvényei. 
Osztr.áltaíán.épitő-társaság 200 frt 
Innerbergibányatársaság... 200frt 
Judenburgi vasa .. __ 70 frt

ÁRU PÉNZ
840— SCO—

91.5C 92.50

6S*— 70 -

1095C 110.50

82S.— 830—
113.50 113.75
140.50 141.50

167— 167.50
S.’O— 8.30.—
171 — 173—
572.— 574—
167.50 168 50
208.75 209 25
188.50 189—

2715.— 2718—
192.75 193.25
220.— 223.—
296.50 296.75
143— 143.50
167.— 167.50
657.— 659—
157.75 198.25
163.25 163.75
157.50 158.50
341.— 341.50
137.25 137.75
145.50 146.
248.— 219—
214.25 214.75
157.25 158—
159— 159.50
161.50 162.- -

82— 84—

— —

Liesingi serfözöde _. ... 100 frt 4°fo I
Nezsideri papirgyárrészv.-t. 200 frt 5°/o 
Prágai vasi par-társulat ... 200 frt 
Rima-murányivas.-társ. ... lOOfrt 5°.b 
Salgó-tarjáni köszénbánj a.. 100 frt 5°,ii 
Bécsi fegyvergyár társaság lOOfrt 5°/o 
Által.xvaggon-kölcs.-t. Bpest 80 frt 5°,u 
Bécsi épitö-társaság.__ ... 100 frt

Assicurazionigen.com. 1000 frt p.p. 50,0 
Azienda assícuratrice .. 1000 frt o.e. 
«Duna» osztr. bizt.-r.-társ... 200 frt 5<>'o 
Viszontbiztosito-társ. becsi . 200 frt 6»o 
• Securitas»v iszontbizt .-társ. 250 frt 
Becsi élet- és jurád.-bizt.-int. 200 írt 5°/o 
Bécsi biztosító társaság ... 200 frt 57o 

31) Váltók (látra).

PÉNZ A :iV_I
6ÜTI "64. - I

Amsterdamr 
Brüssel! .

100 bol.frt 54« a 
100 frank _ 4 c.o

166—
119.—

84.50
59.50

167—
120—

85.--
60.50

1950—------

—— |302—

------- 300—
—'260—

98.40 , 98.50

Német bankpiaczok__ 100 márka 5 °,o
London.. ... ... 10 fontst. 5 "0
Milano ...    100 ol. lira 5 « 0
Franczia bankpiaczok 100 frank. 34«,o
Páris.. ... ... ____100 frank_ 34«0
Pétervár _     100 rubel. 6 °/o
Svájczi piaczok .. ... 100 frank. 4 0/0 
Zürich__ ... ... 100 frank _ 4 %

X) Valuták.
Császári és királyi arany ... darabja ._
Császári és kir. reezés arany, darabja_
Osztrák-magyar 8 frtos arany darabja.. 
20 frankos arany . ... darabja ..
20 márkás arany — __ darab;a ..
Orosz imperiale— ... ... darabja..
Sovereigns ...   darabjai!
Török arany lira.. ... daraóla.. 
Mária-Terézia (Levant) taller darabja II 
Ezüst - ... ... — ... 100 frt o.é.
Ezüstjáradék-szelvény ... 100 frt o.é
Német birodalmi bankjegy... loü márka
Olasz bankjegy...................... 1U0ol.lira
Orosz papír rubel _ __ __ darabja..

58.60
119.35

47.324

47.324
47.324

5.67
5.65
9.484
9.484

11.71
9.76

11.91
10.76

58.60
46.95
1.16»/«

58.70
119.60

47.37!

47*37!
47.374

58.70
47.05
l.ltij

Olcsó
Anglo

Granáta
’ 400 6
Kenderbontek 1
F-oritek sárga t 
Negvedrét (,ví 
Vasűtszállltó
Nyolczadrét
Negvedrét 
Nrólczadrét .e

"100 látogat»;
1 szekrény kr,:
1 * io<
Fióküzlet pajJ 
ott minder
kaphatók 

Gránátos-otc^

"Vidéki '1

A MAI

XF. ÉFFOt
TARTALMA

dát mutató f
pékről- — AJ 
király1« 
kereszt egy* 
Erdélyi Gy< 
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(2 képpel). 
Rákóczi. (Ri 
pel). - Föli
Magyarorsz^ 
— Hirdet

magy!

Köztudomí 
kezdve a ni a 
VIII.
„Budapest Iá 
Györrye ál
nalon feks
háza“ elm: 

Budapes
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tol
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dón, 
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ban gyár; 
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Honi- 
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<
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Beöthy Zs
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Co’ob Willis
Csuk assv 
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Csere;
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Baudot AIM 
FrancziábT 

Dickons KJ 
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— Kopp or 
tapa ..-.talaj 
szánt a 
Zichy Ce
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fehér ló szállodai
-Vidéki'mfglrer.de'-'—1- .vanve; !Lel.>t gyorsan teljesittetnek. ,

A „IP ZifflWA“
1883-dik évre.

A. MAG NÉP SZÁ.3MÁ.RA,

szerkeszti
ALDOR IMRE

XV. Ára fűzve 40 kr,

Kram Lipót Fia
BUDAPESTEN,

Kigy ó-tér 3. sz., I. em., földszint
nri ruha különlegességek

raktára.

4 írt 62 kivárt jó 3600
5 írt 46 kr.-ért kitűnő
őszi-téli öltözetnek

való gyapjúszövetet szállítok.

2 írt 16 kr.-ért jó,
3 írt 05 kr.-ért kitűnő
egy őszi téli nadrágra 

való szövetet,
TAPTVIJy •' Kamatszámítás uj pénzben. — Cselédbért árén- 63 öszr® C?J h°552u>
1 jé gptató tábla. — Naptári rész jegyzéklapokkal.— Bélye- bK eS es eso el-len védő, vá-

, r,; — Az ezredik év. Komócsy Józseftől. — A magyar ; ost>ai falura, útra alkalmas 
jófi-rnéről. - Képpel). Üdv a királynénak. — A vörös különlegességet
r-reszt egylet. Keppel'. Csecse Jóska vége. Elbeszélés. Irta „

jgidelyi Gyula. - Hogyan lett Munkácsy Mihály szegény MatODSneM-felSOKabatot Csak 
asztaltslegényhol világhírű festőművész. (Képpel). — Krisztus kilenCZ forintért.
Pilátus elett. Szász Károlytól. — A világ tizedik csudája, j
(2 kitté. . H- Rákóczi Ferencz, (Képpel). — Bujdosó ; Mindennemű őszi és téli ru-
B^k:C’ZIVul£'viSlta^f fn.r &vy éS ratnarcha (2 kép- 1 hák.legnagyobb választékban, 
pel . — Földművelés e= ipar. — Vegyes. :3 képpel). — A
Mst-war:re:ágban tartatni szokott országos vásárok jegyzéke.
- Hirdetések ______

Köztudo: 
kezdve a i 
VIII. józi
„Budapest- 
Györgye ál

íaza-* cine
Budanesi

kiünö min őségben, saját di­
vatlapom szerint készítve leg­
olcsóbb árakon.

Szövet megrendeléseknél 
minden öltözetre vagy nad­
rágra a megfelelő mennyiségű 
anyag már le van vágva, en­
nélfogva csak a szövetnek

■........ -v kerületben fekvő Budapest állomása í ára és SzinC k5zlend8'

Józsefváros“, a _rákos-ujszászi vonalon fekvő Vidéki megrendelések posta- 
i ápid-Györgye 4 és a. hatvan-szolnoki vo- utánvét mellett különös gondt 

lapio-Gyorgys-BoldogSiáza állomása „Boldog- dal teljesittetnek.

magyar kib. államvasutas.

Hirdetmény.
•a hozzuk, hogy jövő 1883. évi január 1 -töl 
far királyi államvasutaknak Budapesten a

rja viselni.
Ibid. deczember havában.

Az igazgatóság.

VALÓDI FRANCZIA PEZSGŐK
5008 (C II AMPAGN jE).

I Lerakat a legjelesebb fajokból, u. m.: Cve Clicquot ponsardin, L. Boe­
der er Pommeru és Greno, G. H. Mumm, & Co., Moet éj Chan- 
don, Heidsieck J Co., II. Piper, Jockey-Club, Theophile 
Roedcrer J Co.. De Montigny, De Cillers sib. Eredeti kosarak­
ban yydri droll, valamint palaczk számra a legjHiányosabban.

Kiváló finom borcleauxi, burgundi, spany o lés portiig Cili, olasz 
és görög, rajnai-, borok,

Honi'-, asztali- és csemege borok a legjelesebb termelőktől.
Franczia-, hollandi-, angol-, orosz- és lengyel likőrök.
Idei chinai tea, valódi ó-jamaica rum és franczia, cognac. 

Honi pezsgők stb. tiszta és hamisitlan minőségben
II "ínam F iíy TálSin borkereskedőknél BUDAPESTEN, Dorottva-utm 1. sz. 
ij|U!|,:vV <A 4 fii Síi (a-kt-rf.sk. bank épaiftlien» és Egyrtfiu-nto 2. szára.

GYÓGYÁSZATI MŰVEK.
A FRANKLIN-TÁRSULAT kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható:

Balassa János. Gyakorlati sebészet. Kiadja Kovács 
Seb. Endre. Fűzve 1 frt 40 kr

Báron Jónás. A sebészi kör- és gyógy tan alapvo­
nalai. Fűzve 2 frt 40 kr.

DiiinbergerEmil. Gyógyászati vény-zsebkönyvnő- 
és gyermekbetegségekre. Ford. id. Purjesz Zs. 
Második a grammsulyrendszer szerint átdol­
gozott kiadás. Fűzve 1 frt.

Diiinberger Emil. Gyógyászati vény - zsebkőnyv.
A bel- és kül-betegségekre, valamint a 
szem-, fül-, és börbajokra nézve; a bécsi is­
kola szerint. Magyarra fordította id. Purjesz 
Zsigmond. Második a gramm-sulyrendszer 
szerint átdolgozott kiadás. Fűzve 1 frt 60 kr.

Frommhold Carl. Electrolysis und Electrokataly-
Sis vom physikalischen und medicinischen 
Gesichtspunkt skizzirt. Cartonirt 2 fl.

Hnacke j. H. Dr. A szülészet alapvonalai. Kóro­
dat gyakornokok és fiatal orvosok számára. 
Magyarra ford. id. Purjesz Zsigmond. Kötve

2 frt 80 kr.

KÓrrajZOk bonczleletekkel a gyermekgyógyászat 
köréből. Közük Kótter Gyula és Schmiedt Gy. 
Előszóval Balassa Jánostól. Fűzve 1 frt.

Kovács József tanár Sebészi koródája a budapesti 
k. magy. egyetemen 1871/2, 1872/3 és 1873/4 
tanévben. Közük Antal Géza tr. és Réczey Imre 
tr. 44 fametszetü ábrával. Fűzve 2 frt SO kr.

Die chirurgische Klinik des Professors Joseph 
Kovács an der kön. Ungar. Universität zu 
Budapest in den Jahren 1871—2, 1872—3 
und 1873—4 von Dr. Geyza Antal und Dr. 
Emerich Réczey 2 frt 50 kr.

Kunze. A gyakorlati orvostan kézikönyve. Kidol­
gozta Szabadföldi Mihály. Fűzve 4 frt.

Orvosi szemle. Több szakember közreműködése 
mellett szerkeszti Dr. Schwártzer Ötté. 
I. évf, 1881. Négy füzet fűzve 6 frt.

Purjesz Zsigm. A kórisme megállapítására szük­
séges vizsgálati módszerek. Fzv. 1 frt 20 kr.

A különös kór- és gyógytan kézikönyve. Or­
vostanhallgatók és gyakorló orvosok igé- 

_______nyeihez merve. Kötve 3 frt.

Rund Bernát Dr. Orvosi jegyzőkönyvek boncz­
és látleletek figyelemmel a legújabb orvosi 
rendőri és orvostörvényszéki eljárási módra 
Fűzve 50 kr.

I
Schmidt T. A boncztan alapvonalai. Kórodai 

gyakornokok és fiatal orvosok számára. For­
dította id. Purjesz Zsigm. Eüzve 2 frt 40 kr.

Sigmund Károly. Vényminták.
Gábor. Fűzve

Fordította Kövér 
50 kr.

Steiner János. Gyermekgyógyászat. Orvosnöven­
dékek és orvosok számára. A második javí­
tott és bővített kiadás után magyarra ford. 
Schulhof Jakab. A szerző által jogosított 
kiadás. Fűzve 4 frt.

Stootinger Tamás. Útmutatás a sebészi műszerek 
__ elemzésére s bírálatára. 23 táblával. Fv. 3 ft.

Szeromiey Mihály. Vényminta-tár a magyar gyógy­
szerkönyvhez. Pbarmakologiai alapon. Vá­
szonba kötve 2 frt 60 kr.

Wundt Vilmos. Az ember élettanának kézikönyve.
Második kiad. Magyarra ford. Török Aurél. 
56 szövegbe iktatott fametszv. Fűzve 6 frt.

Zeissi Armin. Az alkati bujasenyv tankönyve, or­
vosok és orvostanhallgatók számára. Ford. 
Purjesz Zsigmond. Fűzve 4 frt.

Ziffer Károly dr. Az izraeliták körülmetélése
történeti és orvosi szempontból. Eűzve 60 kr.

Gróf Stubenberg József
székelyhídi borpinoeszetének

fóügynöksége és fóraktára van
Lobmayer János Ferencz 

borkereskedőnél, 
Budapest IV. Károly-körnt 18
ki raktárt tart: Székelyhídi asztali-, 
pecsenye-, bakar-, rizling és a kitűnő

,Chateau Székelyhid‘-borból 

Lobmayer János Ferencz
ülj borkereskedő
fjll Budapest IV. Károly-körnt 18. 

ajánlja
kitűnő magyar és erdélyi 
fehér és vörös asztali borait; 
kiváló somlai, badacsonyi, 
rózsáméi! feh.,visontai,egri, 
villányi, ménesi, sashegyi 

vörös, pecsenye-borait]; 
elsőrendű franczia, rajnai, 
spanyol, portugál, olasz bo 
rait; legfinomabb franczia 
és hollandi likőreit és angol 

pálinkáit.

á Rheims-Champagne
Dry England,

Carte blanche, 
Sillery-pezsgők 

Magyarországi fóraktára van: 
Lobmayer János Ferencz 

borkereskedőnél 

BUDAPESTEN,
IV. Károly-körnt 18.

Kívánatra mindenről ár 
jegyzékkel szolgál. 5355

Grádsi posztógyár
Van szerencsénk a t. c, közönséget értesíteni, misze­

rint gyárunkban mindenféle nyilvános intézetesilek való 
pokróczokon kívül gazdasági szürke koczkás és drappszinü 
úgynevezett angol lovagló takarókat tiszta gyapjúból gyár­
tunk, melyek minden ilynemű a kereskedelemben előfor­
duló gyártmányt felülmúlnak.

Ezen gazdasági lótakarókat, melyek 1—1. végben kisebb 
lovak számára 4 párt, nagyobb lovak számára pedig 3 párt 
tartalmaznak, csakis egész végekben adjuk el, végenként 
26 írtjával; drappszinü lótakarókat párját szegély nélkül 
18 írtjával, vörös posztóval szegélyezve 20 írtjával.

Hogy a fogyasz;ónak ezen lótakarók gyári áron való 
megszerzését megkönnyithessük, elküldjük azokat bér­
mentve akár postán akár vasúton.

Kérünk tehát minél számosabb megbízást, ha csak kisér- 
letképen is, és kezeskedünk arról, hogy a ki ilyen takaró­
kat egyszer tölünk vásárolt, állításunk valóságáról meg­
győződve, teljesen meg lesz elégedve. — Megrendelések m- 
tézendök 5301

A gácsi posztógyárhoz
Utánnyomat nem dijaztátik. Bpest fürdö-uteza 10. sz.

|Át] felvétetnek a kiadóimra- i 
^'italban BUDAPESTEN 

VI. ker.jhimzö- és kalap- 
l utcza sarkán, 1. sz.

Deutsch Zsigmond
Károly-körut 22.

A ház lebontása folytán kény­
szerítve van ékszer- és órarak­
tárát az alant jegyzett bámula­
tos olcsó árakon elárusítani, örák 
2 évi jótállással adatnak eV 
Ezüst henger kristályüveg frt 8.— 
Ezüst horgony » » » 11.—

» * dupla fedél » 14.—
» szab. » » » 12.—
» remont. kristályüveg » 14.— 
» » dupla fedél » 17.—
Fali órák frt 1.50-töl feljebb.

Arany hölgygyürü ............ frt 2.50
Arany nászgyürti, nehéz » 4.50
Arany gyémántgyűrű ... » 8.50
Arany gyémánt fülbevaló » 15.—
6 pár ezüst esem. evőeszköz » 8.—
6 » nagy ezüst evőeszköz » 14.—

Vidéki megrendelések pon­
tosan teljesittetnek. 5327

Konyhai mérlegek
házi használat tekintetében 
minden más mérlegek elélh 
teendőkminthogy egy gram­
mon fölül mindent biztos­
sággal lehet velők megmérni.

Ezek mindig legnagyobb választékban vannak 
készletben 5478

FLOREMZ J. es. kir. udvari szállítónál
Budapesten, Béesi-ntcza 4. szám.

MAGY. KIR. ALLAMVASUTAK.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS!

1883-ik évi január hó 1-jével uj előfizetést nvitunk a

I MAGYAR. MERCüRj
hiteles sorsolási tudósítóra,

mely az osztrák-magyar és külföldi sorsjegyekre, sor-1 
solás alá kerülő állami és magánkötelezvényekre,stb. 
kiterjedve, magyar és német szöveggel havonkint 3, i 
4-szer, szükséghez képest többször is, mindenesetre I 
azonban közvetlen minden jelentékenyebb sorshu- 

I zás után fog megjelenni. !
A „Hagyat Hercnr“ a hiteles sorsolási jegyzéke­

ket, valamint a hátralékokat, t. i. a kisorsolt, de | 
fel nem vett nyereményeket is könnyen érthető rö­
vidséggel és czélszerű atnézetet engedő táblázatok­
ban összeállítva hozván, az értékpapírokkal biro I 
közönségre nézve néikülözketlen szaklapot képez.

E szakszerűen és pontos lelkiismeretességgel szer­
kesztett szaklap folytonos éberíigyelemmel losérendi 
a bank-, pénz-, közlekedési- és" biztosítási ügyek I 
terén felmerülő összes fontosabb jelenségeket, hogv 
megrendelői jogos igényeit eredeti szakczikkekkel |

--- -gy Postán t
Újonnan belépő előfizetők a 1 évi december j 

I 31-lg megjelent számokat ingyen kapják.
A „Magyar Moronr" kiadóhivatala. I

OS~ A megrendelés legczélszerübben pcetautalványnyal ] 
I eszközölhető e cím alatt:
J „MAGYAR MERCUR“ sorsolási tudósító. .

jjliÓEiY J. bank- és váltóüzlete, |
Budán 'sí n. Ivtvam-utnza 17. sz. 5487
BSXtt&sssmiBam

iáál

király-gyertyája
(bordás oldalakkal)

íelitetí gyertyák és üres gyertyák
500 grammos, 6 darabot tartalmazó csomagokban,

E gyertyák, a kereskedelemben előforduló minden más gyertyák 
fölött azon előnynyel bírnak, hogy elegáncziájukon kívül még 
bordás konikus végeik vannak, minek folytán minden tartóba 
illenek, hogy az alkalmatlan papir-körüliekerés és faragás náluk 
nélkülözhető, végül az anyag mindvégig hasznos, mert a gyertya 
5578 veszély nélkül végig ég.

< Sí

Készítik kizárólag

SEMMXER F. és FRENZEL H.
első morva cs. kir. brünni

Stearm-gyertya-, szappan- és illatszer gyárai Brünnben.

>
N

ad 43723/V.
A vasúti és közieked. közlöny f. é. 67. számában közzé­

tett hirdetés szerint ',1882. junius 15-től osztrák-magyar 
vasutak állomairól Párisba (laj Viliette és Revilly) vagy 
viszont rendelt liszt és repeze küldeményekre 1882. év 
végéig érvényes, és ugyanezen közlöny f. é. 140. számá­
ban 1882. november ÍO-től deczember" 31-ig gabonanemü- 
ekre és általában az osztrák-magyar-délnémet fr. kötelék! 
díjszabások 14. sz. kivételes díjszabása alá sorolt vala: 
mennyi áruezikkre érvényesített kivételes díjszabás tételei 
1883."cd január 1-től további intézkedésig, de legkésőbb 
1883. év végéig érvényben maradnak.

Az ezen kir. díjszabás tételeiből a magy. kir. államvasu­
tak által 1882. év végéig engedélyezett refactiak azonban a 
mondott időpont leteltével me^szüntettetnek, de ezek he­
lyett új táblázat adatott ki, melyben az 1883. évi január 
1-tól visszavonásig, de legkésőbb ugyan ezen év végéig 
engedélyezett refactiak foglaltatnak.

Ezen refactia táblázatok példányai am. kir.államvasutak 
díjszabási ügyosztályában kaphatók.

Budapest, 1882. deczember hó 27-én.
\Az igazgatóság.

h

:rn
O I

ío Jegy és minta, sőt csomagolás 
<= is szabályszerűen bejegyeztetik 
a a kereskedelmi és iparkamará- 

5 nál Brünnben.

Kapható a gyárban és az ősz- 
trák-magyar monarchia legtöbb 
fűszer- és csemege-kereskedé­

sekben.
' Minden gyertya .SEöXMLER & FRENZEL“ bélyeget visel.

A CSÁSZÁRI OROSZ K0RIÁNY
1881. évi január 28-án 681. sz. a. kelt miniszteri rende- 

I lettel igazolta, hogy H. Dr. Faber C. H. által Becsben 1 
előállított cs. kir. szab. szájeszenczia megvizsgáltatása 
és bevezettetése után a császári kórházakban és nyilvá­
nos gyógyintézetekben különös gyógyhatásúnak ismer­
tetett el; 1. (szóbelileg) mint fertőtlenítő szer a lak- és 

I betegszobák levegőjének tisztítására; 2. mint egészség- 
I ügyi praeservativ a száj- és torok-üreg bűzös affectatiói 
ellen ; és 3. mint localis gyógyszer a száj-, torok- és orr­
üreg ragadós betegségei ellen, (diphteritis, angina, torok­
hurut, ozaena stb.) — Az Encalyptus szájeszenczia az | 
osztrák-magyar birodalom minden gyógy- és jóhirü illat- 

I szertárában, úgyszintén a külföldön 1 frt 20 krOS üvegek- 
I ben kapható. Legalább 3 üveget tevő közvetlen meg­
rendelések postabérmentesen teljesittetnek f *ii3 |

J a tulajdonos szállítási raktárában:
IbÉCSBEN. I., Postgasse 22. szám.

A nagymélt. magyar királyi Belügyminisztérium különös és kizárólagos engedehje folytán 
a Franklin - Társulat kiadásában megjelenő és magyar-német nyelven szerkesztett hiteles

BUDAPESTI

CZIM- ÉS LAKJEGYZÉK
HARMADIK ÉVFOLYAMA

most készül. Valamint a múlt évben megjelent második évfolyam, úgy a mostani is, a következő 
tartalommal fog bírni: teljes házjegyzéket, a háztulajdonosok megnevezésével; teljes utcza- 
jvgyzók; a fővárosi lakók hiteles lak-jegyzéke; a fővárosban létező összes kereskedések, iparosok 
ügyvédek, orvosok stb. lehető teljes czim-jegyzéke; továbbá a fővárosban székelő hatóságok 
intézetek, egyletek stb. jegyzéke. A november elsején előfordult számos lakváltozás is figyelembe 
fog vetetni, mely körülmény folytán a munka csak 18S3 január végén fog megjelenhetni. 
Mindazon kereskedők, iparosok, magánzók stb., akik a lak- vagy ezimjegyzékbe fölvétetni kíván­
koznak, fölhivatnak, hogy czimüket lehető leggyorsabban küldjék be a Budapesti czim- és 
lakjegyzék szerkesztőségéhez „Franklin-Társulat“. Egyéb közlemények szintét. 
és pedig vagy szerkesztóségileg t• i. a szövegben mint külön közlemények, vagy a hirdetést 

részben. — A hirdetési díj:

A hirdetési rovatban:

egész oldal 
fél « 
negyed 6__ __ __ _ __

Külön közleményekért a szövegben, a 
czéggel kapcsolatban:

egy három hasábos sor... .......... . 1 frt
a 11. sortól fogva, soronkint _ 20 kr.

Az előfizetési ára a Budapesti czim- és lakjegyzék 111. évfolyamának: fűzött példány 
után 5 frtban, vászonba kötött után pedig 5 frt 80 krajezárban lett megállapítva.

Budapest, 1882 deczember 20-án.

A hiacLó-hivatal

Franklin-Társulat, rnnetnn-tdcza 4.

83«
közhírré tétetik i
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V
A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható i

If, Ábrányi Kornél. Melyik erősebb ? Eredeti regény

2 frt
Amerikai humoristák. Két kötet. I. Aldrich T. B. II.

Twain Mark. 4 frt
Beniczky-Eajza Lenke. Martba. Regény. 1 frt 20 kr. 
Beótsy Zsolt. A névtelenek. Elbeszélések és rajzok

1 frt 20 kr.
Byr

Ima _________
Cojlj .o.n A véres pénz. Amerikai regény. Fordította

R bért. Lejtős utón. Regény. Fordította Beniezky Kisfaludy Károly. Tihamér. Regény 
a Három kötet 3 frt j Lanka Gusztáv legújabb novellái

Csukássv József
Cooper Frn'.niorc. A kém. Regény.

r . Két kötet
Cs.Ky I,. :.-. iy. Vlíjebeszólósek.

1 frt
Angolból fordította 

2 frt 50 kr. 
2 frt. Vászonkötésben 

2 frt 60 kr.
Danáét Alfonz Ifjabb Fromoní és idősb Risler. Regény, 

rránc-.aoot t d. X:gv l,rván 2 frt
Dickon Karoly munkái. Olcsó kiadás. Hét kötet. Egy- 

“gy i..,t;:t 50 kr.
i kötet: jrnszta-bás. Ford. Récsi Emil. Öt kötet.

—» ‘ f/.r ■ ^ehóz idők. Ford. Récsi Emil. Két kötet
leaer.i Kar- ív. itombey és fia. Regény. Ford. Bús vitéz. 
A kötet. ‘ 5 frt

- Copperfield Dávid személyes élet története. Kalandjai
; : 1 ■ é-z:-- vételei, melyeket semmiképen sem

' oyüvánosság été. Regény. Öt kötetben. Ford.
FJé.y l a mi: bt. c 5 fr{

Ec war.. 3 15. Amália A nyoma veszett. Angol regény, 
,, . z Károly. Sok képpel 2 frt

K. Eo.v.-s .»ezret.. A nővérek. Regény. Második kiadás
' F. Kötetben -1 frt Diszkötésben 3 Rt

— Eioesítiésok 1 frt 40 kr.
Egy földönfutó hátrahagyott novellái. Két kötetben 2 frt 
irankenhnrg Adolf. Zsibvásár. Beszélyck. Két kötet 2 frt

Őszinte vallomások. A szerző arczképével. 2 köt. 2 frt 
l2U>ztav. Kalmár és l>áró. < Soll u. liíibcn# czimii 

_ “F ‘tan nemetboi fordítva. Két kötetben 2 firt
-»ai.ariaa EmU A mások nénze. Regény. Francziábol 

1 ■ .;"-r , Zichy Camiilí. Két kötet 3 frt
~ A. E. A Hontalanok. Genre-képek. Két kötet

2 fi t 40 kr.
orstacker t Végzetek. Regény. Ford. Zólyomi I. 60 kr. 

Gyaloimi Mózes. Sírnensee. Regény 2 frt
•Novellák én korral aok 1 6*

Hajnalka. A kandalló mellett. Beszély és rajzgyüjte- 
mény. f ^ ^ jcr'

Hegedűs L. Érdekes bűnesetek. Második kiad. 1 frt 50 kr. 
Hevesi L. Karczkópek az ország városából. Kötve 2 frt 
Koinonnai Béla. Elbeszólésok *J üt
Hngo Viktor. 1793. vagy a polgárháború. Regény. For- 

dit”tták. Aldor Imre és Györtrv Aladár. Három kötet 5 frt
- ’ SO kr.

|____________________ ___________ 2 ft
Litkay A. A Porlaky-család. Regény. Három kötct_3 ft 
— Margit. Regény. 1 frt p0 kr.
Mar litt E. A pusztai herczegnő. Regény. Forditá Be- 

nitzky Irma. Két kötet _ 2 frt
Mühlbach Luiza. Kártyakirály. Tört. Beszély. — Ros- 

kowska M. Az utolsó órában. — Hahn Ödön. A titnos 
szerelem. Novella _ í fr'

Fálfiy Albert. Az atyai bár. Regény. Két kötet - frt
Fongrácz Emil b. Útón-útfélen. Rajzok utinaplómból. Két 

kötet . í} ^t
Puskin Sándor. Anyegin Engén. Regény versekben, lord. 

Bérezy Károly. Második kiadás 1 frt 60 kr., kötve 
3 - 2 frt 40 kr.

Regék, arab. Fordította Vörösmarty Mihály. Két kötet.
Czimképes kiadás 4 frt, diszkötésben . fj Jrt

Sand George. Consuelo. Három kötet. Ford. Zomorfalvi a frt 
Schwarz Mária. A mostoha leány. Elbeszélés. Fordította

B . . .. Gáza , 1
Szo"fi Mór. Kis bajok nagy gondok. Regényes kopek, ivet

kötet frt
__ A harmadik szomszéd. Népies regény. Két kötet 2 frt
Toldy i. Tarka képek. (Beszélyek.) A rajzok Jankótól 2 frt 
Tóvölgyi Titusz. A rónák vésze. Vázlatok a betyár élet­

ből összefüggésben a szegedi bünkrónikával. Képekkel

__Tavaszi levelek. Beszélyek. Második kiadás 1 frt
__ A honárulók. Regény. 3 kötet 3 frt
__ Szivek világa. Beszélyek.2 kötet 2 frt 40 kr.
__ Az ezüst vitéz. Regény a tatár-pusztitás idejéből. Négy

kötet * fr*
__ Az anyák bűne. Regény 4 kötetben « *r-
Vadnai Károly. A rossz szomszéd. Regény. _ . ^ *r*
Yoang A. Az elveszett okmányok. Angol amerikai elbet 

széles. Ford. Kulifay Ede. 60 kr-
Zíoby Géza, gr. Az álom regénye 2 frt

sgE

Dietrich és Gottschlig
cs. kir. udvari szállítók

Váczi-ntcza 18, IV.. Kigyótér 1. 
VII. Király-utcza 15, 

nagyban és kicsinyben.
5595

^Sof^PeZSő
holte.

te»

AZ

Miszerint ismétlőn elmúlt egy esztendő,
Tehátlan az haza ujra-megm'entendő,
Avagy is az adó újra fizetendő!
Légy sakter, mameluk, avagy tisztelendő, 
Ellenzékből szabad elvűvé leendő,
Hivatalnok, kinél üres tárcza, befrdő:
Kivétel köztelek nem cselekedendő, 
Smucziánerkedés most félreteendö,
Mert Tisza rendeli ezt, a hazamentő,
Hogy a jövő évet végig nevetendő,
A Bolond Istókra előfizetendő!

A bion : az ára flórian de 2,
Móricz Palya

az ország dobosa.

Bolond Istókra az uj évvel uj előfizetést nyitunk.
BOLOND ISTÓK hatodik évfolyamába lép, s mint 

eddig, gazdag tartalommal és a legdíszesebb kiállításban 
jelenik meg.

Előfizetési feltételek:
január—márczius évnegyedre ____ 2 forint
január—junius félévre—.................... 4 forint

Előfizetések, legczélszerübben posta-utalványnyal, a ki- 
adóhivatalba küldendők, Budapest, kerepesiut 12.

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható:

Csemegi Károly. Magyar bűnvádi eljárás a törvényszé- Werner Rezső Dr. A büntettek, vétségek és kihágások.
székek előtt. A m k. igazságügyin, megbízásából. F. 40 kr. I A magyar büntető-törvénykönyvek (1878: V. és 1879 ;

XL. tcz.) szerint. Iskolai használatra. Fűzve 1 frt 80 kr. 
Büntetőtörvénykönyv, a franczia (Code Pénal). A leg­

újabb időkig tett változásokkal együtt. A hivatalos szö­
veggel egyeztetett kiadások nyomán ford. Németh Antal. 

Második kiadás fűzve íj frt.
Szlemenics Pál. Magyar fenyitő-torvénykönyve. Ötödik 

az 1872. évig a büntetőtörvényekre és gyakorlatra vonat- 
kozólag némely intézkedések tárgyában keletkezett leg­
újabb törvények és miniszteri rendelettel bővített kiadás. 
Fűzve 2 frt.

Ugyanez függelékkel. Büntetőjogi kalauz szótári alakban. 
Fűzve 3 frt.

Sohnierer Aladár Dr. A bűntettekről, vétségekről szóló 
magyar büntetőtörvény könyv magyarázata. (1878 : 
V. t.-cz.) Fűzve 4 frt.

— A büntetőjog általános tanai. Az 1878: V. és 1879: 
XV. törvényezikk alapján. Fűzve 2 frt.

- A büntettek és büntetéseik. A büntetőjog különös 
része. Tekintettel az ujabbkori törvényhozásra és hazai 
törvén yj a vaslatunkra. Fűzve 3 frt

Székács Ferencz. A magyar büntető eljárás kézikönyve.
Fűzve 1 frt 60 kr.

Werner Rezső Dr. A magyar büntetőjog általános el­
vei. Az 1878: V. és 1879: XL. tezikk alapján. Fűzve 4 frt

ééééS
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK PECZE3IBER 29.
£ rovatban minden szó beiktatása 2 krba kerül, hir­
detések után,melyek a hirdető félnek külön lakc-zimé- 
vel is cl vannak látva, még 30 kr. bélyegdy fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosít; st ad
1882

a kiadóhivata;

Tóth Lásslóné,
levele van a kiadóhivatalban.
N. X üt.-fo!. 2709

ints veit,CsiaOS.
nőtlen 28 ex> 
megyében. ?«>v.i 
toka van. mely 
3000 triót eredi

ele
fa

I. M
pyobb ti ín

ii, kinek Feíier- 
-lí! / kezel bir-

nx ez. óhajtana 
< sztály- 

c-inns külsejű, 
eánynya! isme- 

- ajánlatok 
ktartii mellett 
lat? továbbítás j 
adóhivatalához 1 

18:29 I

Egy köztiszteletben
. i . -

as.-un nevt-Il, 1> hajadon. !
kivan levele/.’ utján ismeret- ;
«égbe jönni egy ;-zereny jovede- j 
lemc:e! ? endvlkv/.-», komoly gon- ! 
liolliOM - a. iirt.-.ta jellemű i . kath.

; Balas. a-íi yarmattól egy órányira 
i egy 460 holdas birtok lakházzal ; 

» > gazdasági épületekkel együtt ' 
50,000 Írtért eladó, esetleg egy i 
tóvárosi házzal ráfizetés mellett 
becserélendő. Bv vei-bei a kiadó- 
hivatalban. L2260

vallás u ierliuval. Hozománv 
ezer to; tilt — tiszt‘ ke- ! Egy 6 éves hím
len---' » /un ,t ki idohivatalban. i e.- egy t eves nö.stény jól dre-

? 868 : : zirozotf vizsla eladó, darabja
"0 irt. Bővebbe? a kiadóbivatal.

j JL 2253

Vasmegy ében 200—300 holdas
kezel .>zoinb'it helyhez, •“> perrznyi biriok Pest-, Hont.-vagy Esztergom 
távol-ágra vasúti- és póstaállo- I megyében. lakhazzal és gazda- 
n;,e~ mellett e;ry 540 holdból állói sági épületekkel együtt megvétel 
I. rendű földekkel bíró birtok ! végett kerestetik. Bővebbet a ki- 
nugv.-zerü kastélylyal, gazdasági j adóhivatalban. 3330
épületekkel es tyndus insfruktus- 
.-al » -yütf iO ezer írtért eladó.
Bővebbet ad a kiadóhivatal. 3343

Vasmegyében
egy 1358 holdból álló birtok gaz- : 
dasági épületekkel együtt 140.000 j 
forintért eladó. Bővebbet a ki-| 
adóhivatal. 3344 I

Kógrádmegyóben.

Kerestetik
megvétel végett egv belvárosi 
ház, közel a városházhoz vagy a 
Dunasoron 50,000 írtig. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3333

Kerestetik
megvétel végett egy 500 holdat, 
birtok épületekkel és felszerelés­
sel együtt, lehetőleg a főváros 
közelében vagy Pestmegyében, 
vasút mellett. Ajánlatok «bírtok 
--öl« czim alatt a kiadóhivatalba 
intézendök. 0351

Kerestetik
egy fiatal gazdasszony azor 
alkalmazásra , kinek légin! 
igen jól kell érteni a fözé* 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

tönö, ki a bel«ö háztartás

^gy 2

Egy bersodmegyei
k:b:: tok szabad kézből el­
vű-. Bővebbet a kiadóhivatalban.

3308

Egy kitünően ma-
a> ■ :! kolá/otí 26 holnapos 
z-vm 1\ o; zniti angol vizsla, egyike 
a ! t bb példányoknak, a mit , 
táti.’ B-ht-i. -B) írtért eladó. Kő- : 
vebbet a kiadóhivatalban. 2340 j

3aumbacli-$éle
7 ■ ar.ívct-. kitűnő -/árnyzongora !

eladó. Böveb-
t ‘ a ki;ub’-h:v,italban. 39 1

éves, hím.
hosszuszöru, kávébarna, dreszi- 
rozott vizsla, mely úgy szárazon, ! „ „ . . " 7
mint vizen egyaránt használható, i Egy Ílíitcil, szop, VE-

Egy jó karban levő
vas- és füszerüzlet kerestetik kis 
vagy nagy dohánydözszsel egy 
nagyobb dékí városban (bor­
vidék) p. Kanizsa vagy Sopron 
vidékén, vagy az Alföld egy na­
gyobb, de lehetőleg mezőváros­
ban, a piacz vagy főtéren, elő­
fizetés 3000 frí, a többi részlet- 
fizetéssel. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3361

Egy jó családból
való müveit nő, ki a háztai 
minden ágát nemcsak érti, 
kifogástalanul végezni is tu< 
nemkülönben a főzést és süi 
is magara vállalja, mint házv( 
tönö vidékre alkalmazást m

Egy 5 és 4 éves
mellé kerestetik egy fiatal 1

különben gyermekek

eladó 100 írtért, 
kiadóhivatalban.

Bővebbet
3-2-25

A Józsefvárosban
fKálvária-utcza) egy földszintes 
ház eladó 8000 írtért. A ház egy 
SCO CT nagyságú udvar

dász-kutya mérsékelt ár mellett 
megvétel végett kerestetik. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban 2280

Kerestetik
egy ma lomszerkezet 2 par köre 
azonnali megvétel végett. Bőveb- 

>277

is, vagy varrással 
Magyarul és nemeiül 
mert későbben okta 
leg. Bővebbet a 1

4 éves fiú és 2

és kert­
tel bir, továbbá 7(X) irtot jövedel- ! bet a kiadóhivatalban, 
mez evenkint es még 7 éxüg adó­
mentes. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2256

A belvárosban.
násiya-ulczában egy II. emeletes 
ház, mely még 25 évig adómén* 

S20p. üGt- eladó. Bővebbet a kiadóhi-
- : i á z a vámliáz-köriiton va-talban. 2227

A dunántúli- vagy
inneni megyékben kerestetik egy 
nagy birtok megvétel végett egy 
millió értékig. Ajánlatok «Birtok 
2262» czim alatt a kiadóhivatalba 
intézendök. 2262

160

a? síén, eladó, Értesít a ki­
írtat al. 2297

Az érmelléken
::o!tlLvi .dió birtok, legjobb 

Lisez i tóid. eladó. Bővebbet

Egy 12 hónapos.
Pest- vagy Somogy-
megyében megvétel végett keres

illető magyarul 
tudjon, vig kedé 
külsejű legyen. I 
hivatalban.

és németül

Egy fiatal, szép
és szolid kaszirnö kerestetik ej 
nagyobn vidéki kávéházba. 1 
zetés lő frt és teljes ellátás, 
mosás nélkül havonta. Bői 
a kiadóhivatalban.

fiatal, valódi uj-fu ndlandi kutya ! tet‘k egy 500- TO holdas birtok, 
eladó. Hol V megmondja a kiadó-1 untakkal és gazdasági épületek- 
hivaíalban ’ 2175 Bővebbet a kiadóhivatal. 2183

Heves negyében
•lleó 250 holdból

H'i<'Ilidéi, bensöség- 
i épületekké!. két 
suthoz, igen közel

2307

Heves- vagy Nó-
grádmegyében közel a vasúthoz 
kerestetik megvétel x'égett 250— 
d00 holdból álló birtok lak házzal 
és gazdasági épületekkel együtt. 
Böx-ebbet a kiadóhivatalban. 2257

|>ht

Pestmegyeben.
monoi I ve - ‘di állomástól

Zalamegyében,
Nagy-hanizsához és az ottani 
vaspályához egy órányira állam j 
utón 191 holdas birtok épület-! 
lekkel es felszereléssel együtt l 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal- j 
ban 2207j

Egy vízi malom.
méh szilárd épületekből áll, 3 
pár ku, két henger és minden a
búza tinóm őrlésére szükséges \ A __' v *■ ... r
gépekkrl ellátx'a, a patak vize, I *OZGSCGR GS SUtCS* 
mely hajtja a malmot, meleg for-1 ben nagyon ügyes szakácsné vi­

dékre azonnal alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2191

Alkalmazást nyer

Egy tisztességes
és megbízható nő Kerestetik mi 
házvezetőnő egy magányos nőt­
len hivatalnokhoz, a bel 2 s 
mélyre való főzésen kívül, méj 
mosást és vasalást is végez: 
kell, mert más cseléd a házi 
nincs. Bővebbet a kiadóhival 
ban. *

bet ;i kuduhix.A.;!.

Egy ür.ég teljesen n,j.
k kevéssé máit ni 

eladó. : in! ;• n.egir.ondia a kiadó- i

ra.-, roha lie nem fagy. A malom 
közei a város- és vasúthoz. 12 
hold rét is tartozik hozzá. Az 
egeszm k ára 20000 frt. Böx-ebbet 
a Kiaaohivatalban. 2335

Vétel.
í •

Egy gazdasszony,
ki a háztartás minden ágában 
jártas, különösen főzni jól tud és 
jó bizonyítványokkal bir, vidékre Egy intelligens fia­
alkalmazást nyer. Bővebbet a j tal ember, ki a fűszer illetve 
kiadóhivatal. 1S72

ki nemcsak a háztartás vezet 
seben gyakorolt, de főzni, süt 
és vasalni is jól tud, valamint 
külgazdasághoz is ért, egy gazda­
tisztnél mint gazdasszony alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadó 
hivatalban. 5329

Egy vidéki ezuk-
rászdában egy tanoncz alkalma­
zást nyer. Hol? megmondja a ki- 
adóhivatal. 2327

Gím kegyében
üasznált zongorát
veszek. A .inlatok kiadóhivatalba.

1S66

I 115 hold 
■I t. óns hold 
öböl áll. az

Kerestetik
,1 József- vagy Ferenczváros- ! ko">' 01va?r 
ban esry földszintes ház, kerttel e*vk0r* .SZÍ[P. arczi

.isebb

fe

Magyar felolvasó-
tersaikodonöt keres egy 35 éves 
egészséges de gyenge szemű, vi­
déki magányos ur. Igények: folyé- 

’ ; i6—24 éves
csinos termet,

12.000 trt értékig. Bővebbet a ki- x"idám kehely, hajadon állapot, 
adóhivatalban. 2324 Színésznőnek előnye van. Ajanl-
—-------- -——----------—---------- kozások fénykép melléklésével és
Abaxaj. jScmplém* lakezim közlésével január 15-ig a 

Borsod, Heves. Nógrád vagy Szol- kiadóhivatalba küldendők. Io­
nok megyében kerestetik egy Vi*hbi teltételek levélben közöl- 
40C00 frtos birtok, kell hogy ár-1 tétnek. 1873
mentes és valamely vasút kozelé-

gyarmatáruk üzletében tökélete­
sen jártas, mint procurista és 
egyúttal mint társ beléphet egy 
hasonló üzletbe 8000 frtnyi kész­
pénz bettétel.Az üzlet egy nagyobb 
vidéki városban van. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2300

A JÓZ; ifvárosban
ts ház istálló és I 
-V nagy kerttel ‘ 
eladó. Bővebbet a :

: ben legyen. Böx-ebbet a kiadóhi- 
í vatalban, 2318

Égy S

Egy szelídített.
szépén beszélő pagagály kereste 
tik megvétel vegeit. Bővebbet a 

2:302 I kiadóhivatalban. 2332

tolnapos A belvárosban
víbarn. -Miy . kerestetik egy ház megvétel vé- 

:.d;a gett 50—60,000 írtig. Bővebbet a 
2310 kiadóhivatalban. 2327

Kerestetik
egy kitűnő bizonyítványokkal biró 
mükertész. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2342

Négy gyermek
mellé kerestetíkjegy teljesen német 
ajkú leány, felügyelő játszótár­
sul. Bővebbet a kiadóhivatalban.

2294

Egy a fehérnemű-
ili és nöiruha vari'ásában és szabásá
Db ban ügyes varrónő vidékre állandó 
íz. alkalmazást nyer. Bövrebbet a ki- 
36 adóhivatalban. 2315

i- Kerestetik
és vidékre egy. nőtlen diszkertész. 
r- Fizetés 25 frt és teljes ellátás, 
r- Bővebbet a kiadóhivatalban. 2328

n- Kerestetik
ó- egy szolid, nőtlen fiatal kertész, 
a6 ki jó bizonyítványokkal rendelke- 

zik. Fizetés havonkint teljes ellátás 
és 10 frt. Bővebbet a kiadóhiva- 
talban. 2234

a’ Kerestetik
s* fiú mellé játszótársul egy fiatal 
e" leány, ki németül jól és szépen
J: beszél, azonkívül a fiút mulattatni 

és kiszolgálni képes. Bővebbet a 
^ kiadóhivatalban. 2220

y —1

Alkalmazást keres
t

; Egy középkorú,
° jó családból való no, ki a ház 

vezetését kitünően érti, kézimun- 
kukban és gépvarrásban tökéletes,

' beszél magyarul és németül, mint 
_ házvezetőnő alkalmaztatni óhajt.
3 Bővebbet a kiadóhivatalban. 1875

3 Mint elarusitónő-
. nek valamely üzletben vagy pe- 
z dig mint házikisasszonynak ajánl- 
1 kozih egy fiatal nő, ki a háztar- 
j tás vezetését tökéletesen érti,
. főzni igen jól tud és a kézimun- 
3 Iákban is jártas. Bővebbet a 

kiadóhivatalban. 1S27

Egy kitűnő bizo-
nyitványokkal ellátott urasági 
kocsis, ki jelenleg vidéken van, ; 
alkalmazást keres. Bővebbet a ‘ 
kiadóhivatalban. 2317 :

Egy jó bizonyitvá- !
nyokkal biró szakácsné alkalma- 1 
zást keres. Bővebbet a kiadó- r 
hivatalban. 2305 t

Egy kitűnő jó sza­
kácsnő valamely úri házban al- k 
kalmaztatni óhajt. Bővebbet a d 
kiadóhivatalban. -’-">16 a

Egy 26 éves csinos
gyermektelen özvegy, ki a gaz­
asszonyság minden ágában töké- 
letesen jártas, úgyszintén a kül- n 
söre nézve is ért a kézimunkák- v 
hoz és minden házi teendőkhez, a 
mint házvezetőnő alkalmazást d 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal- v 
ban. ojga

Egy 15 éves leány,
ki magyarul és németül jól be- jj 
szél, a kézimunkákban ügyes, n 
mint játszótárs gyermekek mellé z( 
helyben alkalmaztatni óhajt. Bő- g 
vebbet a kiadóhivatalban. 2258 n

Egy nős, családos k
erőteljes férfi, ki magyarul és já 
németül beszól, keveset tótul is at 
es jo bizonyítványokkal rendel- 
kezik, mint gazdatiszt vagy írnok 1 
alkalmazást keres. Bővebbet a m 
kiadóhivatalban. 2275 n

Levélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszol 
ha a válaszra szükséges postaöólyeg beküld

Egy nős, családos, Egy fiatel ember,
könyvvezető, ki a magyar és né- j ki több száz forintot képes óva- 
met nyelvet tökéletesen érti, az dékul adni, mint pénzbeszedo 
egyszerű és kettős könyvvitelben j vagy mint rak tárnok alkalmazást 
valamint mindkét nyelvbeni le- i keres, különösen egy fakereske- 
velezésben kitűnő jártassággal bir, désben. Bővebbet a kiadóhivatal­
alkalmazást keres. Bővebbet a ban. 2314
kiadóhivatalban. 2274'

Ajánlat.
Egy 42 éves, nőtlen férfi, r. k. 
keres alkalmazást valami főúri 
háznál mint pt rtás vagy komor­
nyik. vagy iiiás minőségben is. 
beszél olaszul, magyarul, oláhul 
és németül, jó bizonyítvánnyal 
ellátva. Kiadóhivatalba küldendő 
az értesítés «R. R. 42.» czim 
alatt. 2263

Egy már nagy úra-
ságoknál alkalmazott szakácsné 
mint ilyen alkalmazást keres. Bi­
zonyítványai kitűnők. Bővebbet a. 
kiadóhivatalban. 22S2

Egy a felső nőiru-
havarrásban és szabásban kitűnő

nál alkalmazást keres 
a kiadóhivatalban.

Bővebbet
2295

Egy kisasszony,
ki a magyar és német nyelvet 
tökéletesen bírja, a kézimunkák-

Egy 21 éves, régi
magyar családból származó nő, ki 
magyarul, németül és tótul jól be­
szél, továbbá a házvezetés min­
den ágában tökéletesen jártas és 
már 2 év óta leánykákat kézi­
munkákban oktat, mint házveze­
tőnő, vagy gyermekek mellé al­
kalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2215

Egy müveit nő,
ki a háztartásban jártas és kitü­
nően zongorázik, mint házveze­
tőnő óhajt alkalmaztatni. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 2217

bonne gyermekek 
ozik. Bővebbet a

mellé
kiadó-

2289

18 éves, ki a magyar, né­
peivel bírja, hason 
keres. Bővebbet, a 
an. 2281

Egy csinos szoba-
leány, ki a nöiruha- és fehér- 
nemüvarrásban igen jártas, to­
vábbá a finom fehérneműk vasa­
lását érti, nemkülönben minden 

hatáskörébe vágó teendőket 
tudja, helyben úri házaknál alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 2189

Egy 42 éves csalá-
dós férfi, ki jelenleg egy vidéki ta­
karékpénztárnál pénztárnok, újab­
ban pénztáiuoki, házgondnok xragy 
felügyelői állást óhajt elnyerni. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2247

Szatmár, Szabolcs v.
Biharmegyében kerestetik egy 200 
holdas birtok haszonbérbe. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2238

V eszprémmegyében.
egy 700 bolda: birtok bérbe ki- 
adó. A birtok Veszprém várostól 
2, Zircz várostól pedig Vt órá­
nyira fék.-zik, igen szép lakházza! 
és gazdasági épületekkel. A birtok 
1884. szeptember hó 30-án átve­
hető. 2338

Egy kocsis,
nős, családos, kiszolgált katona, 
jó bizonyítványokkal, hasonló mi­
nőségben uraságoknál alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 219í

ki magyarul és németül igen 
jól tud, játszótársul ajánlkozik 
gyermekek mellé. Bövebbeta kia­
dóhivatalban. 2230

Egy nős, gyermek-
leien, erőteljes férfi, ki magyarul, 
németül, tótul és horvátul jól 
beszél, toxuibbá a gazdasági szak­
mában elméletileg és gyakorlati­
lag tökéletes jártas, a mit bizo­
nyítványokkal igazolhat, mint 
gazdatiszt alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2299

unif.

■étik
, Egy tanitónő7~~
oliTiaey.aru! ^ nCmetül i>,z,]. 
nUaf. továbbá a U7; *s 
minden apái, „ gé V, 
ruha szabást elmélpfil»» Z X1 
kodat,lag tani,
alkalmazást keres Pő. v. l°n° k,adóhivatalban B°ltbbe' a 

2fJ6j

Oktatás.
Kerestetik

egy nevelőim xidékre kedvező j 
feltételek mellett, kinek a ma- ' 
gyár, német és franczia nyelven 
kívül még a zongora-játékban és 
kézimunkákban is oktatni kell. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2255

Kerestetik
egy keresztény vallása ok! tani.- 
no 4 gyermek mellé ki 3 C' 
elemi tantárgyakban ,aiz * 
kézimunkákban oktatást ad 
gyár és német nyelvet tókelctí 
bírja. Havi fizetés 20 fr- J, ^ 
ellátás. Arra pályázói bizo^ 
ványaikat Stessel Gyula BoZ'
Harsány czim alat* a kuldiék'h 

' 1865

Egy róm. kath. jó
családból való 28 eves nő, ki a 
gazdasszony i teendőkben, vala­
mint a külső gazdaság minden 
ágában tökéletesen jártas, sütni, 
főzni jól tud, mint házvezetőnő 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2185

Egy 40 éves, nőtlen
gazdatiszt, ki mind az elméleti, 
mind gyakorlati téren kellő kép­
zettséggel bir, nemkülönben a 
Szőllőtermelés és pinczegazdálko- 
dást is érti, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2252

Kerestetik
egy vidéki nagyobb kávéház ré­
szére egy magyarul és németül 
tudó csinos kaszirnö, ki mint ilyen 
már működött és jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2236

Kerestetik
egy tiszta, illedelmes, szerény és 
tisztességtudó fiatal leány, egy 
8 éves leányka és 2 éves" fiúhoz, 
kötelessége ezeket jó indulattal 
csakis a német nyelv beszélge­
tésére tanítani Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2226

Jó okmányokkal
biró és szakmájában tapasztalt 
műkertész azonnal alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2331

Egy középkorú,
családból való nő, ki magyarul, 

imetül és francziául egyformán
1 beszél, a háztartás vezetését JVv vas_ fjj 

-tűnőén érti, nemkülönben kézi- ^ S, IUSZer- 
munkákban és gépvarrásban gya- *ere&kedosegéd, ki magyarul,
i . . i. - ■ 1 ,, .... , némpfnl éc tótul t.iómint társalkodóim alkal 

iiadó 
2254

Egy miikertész,

Bővebbet a 
2270

Egy 32 éves, nős,

németül és tótul tud, hasonló 
üzletben alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2232

Egy oki. mozdony­
vezető, kinek képessége tökéletes 
a gazdászati gépek kezelésében 
és annak javításában, mint gé­
pész alkalmaztatni óhajt valamely 
nagyobb gazdaságban. Igen jó bi­
zonyítványokkal rendelkezik. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2277

Egy fiatal 26 éves
gyermektelen özvegy, igen szolid 
magaviseletü és jó családból való 
a háztartás minden ágában jár­
tas, óhajtana egy magányos úr­
hoz mint házvezetőnő alkalmaz­
tatni. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2291

Lakás és bérlet.

Kerestetik
egy izr. nex-elö, ki a magyar, 
német és franczia nyelvben va­
lamint az elemi és polgári isko­
lában szükségeltető tantárgyakból 
különösen mindennemű női kézi 
munkákkal! teljes jártassággal

Egy kitűnő oklevél
lel biró munka-tamtonr. *" 
rendes iskolai tantárgyak hjí i1 
sán kívül, meg a trancz" *zongorában is kezdetitms *4.8 
tasl ad«at, mint nevelőnö -,ikÍ 

Bövebbet»

216»
mű.Egy 22 éves

veit leány, ki a zongorában ,< 
é 2b-nala-p0han ti van kepezvt

iiuuwiiAuii icíjcs a magyar es német nvűve
képes legyen oktatást adni. Bő- ; letesen, ellenien a 'ioíe-

Haszonbérbe keres-
tetik egy 180 holdas birtok, lak­
házzal és gazdasági épületekkel 
együtt. Pestmegyében. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 2321

vebbet a kiadóhivatalban. 2334

Egy nevelőnő,
ki nem csak magyar, német és 
franczia nyelvet tökéletesen ta­
nítja, de a zongora játékban is 
alaposan oktat, helyben alkalma­
zást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2333

Kerestetik
a város közepén levő utczákon 
két utczai szoba és előszoba, eset­
leg egy udx-ari szobából álló bu-. 
torozott garzon - lakás. Ajánlatok 
1883. január 10-eig e lap kiadó- 
lnVatalába küldendők. 1867

Egy nevelőnő,
ki magyarul, németül és fran­
cziául jól tud, valamint a zon­
gorát is alaposan tanítja, kedvezd 
feltételek mellett vidékre azonnal 
alkalmazást nyer. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2292

Egy nevelőn.« ű
ki magyarul, németül és 
cziául tud, továbbá a zongora«, 
és kézimunkákban is járta- a-i“ 
bir, azonnal nyer alkalmad 
vidékre. Fizetés 500 frt és teli« 
ellátás. Bővebbet a kiadóhivatal-

beszéli és hjai ésL ESy *atal leany- 
nyitványokkal ren-;kl ™a8ö’.arul ,es. németül jól be- 
Imazást keres. Bö- ?z . 11 ’ n^mi kézimunkákban
ihivatalban. 2162 !s ,Jartar; mlnt Játszótárs gyerme-
_____ ______________kék melle ajánlkozik. Bővebbet a

!kiadóhivatalban.

Kerestetik
vidékre egy nevelő, ki a gymna- 
siumi tantárgyakban oktatni tud, 
németül jól beszél és a festészet­
ben némi jártassággal bir. Fizetés 
200 frt és teljes ellátás. Böveb

2288

társalkodónö

tanítónő,

alkalmazást 
ín is kitűnő 
.-ebbet a ki- 

2301

Egy haszonbérlet
1000—2000 holdig, a tiszavidéken 
lakház és gazdasági épületekkel 
együtt vasút közelében kereste­
tik. Bővebbet a kiadóhivatalban.

2326

Ajánlat.
Egy üvegessegéd, 42 éves, r. k., 
keres alkalmazást itt vagy vidé­
ken, beszél, olaszúl, oláhúl, né­
metül és magyarul, dolgozott több 
éveken át külföldön, utoljára 
Bécsben, ügyes és gyors munkás, 
jó bizonyitványnya! ellátva. Ér­
tesítés levél által a kiadóhivatal­
nál «R. R. 42.» czim alatt. 2264

Kerestetik
haszonbérbe egy 600 holdas bir­
tok Fehérmegyében vagy annak 
környékén. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2184

ki 10 évig Egy fiatal, tisztes
leány, szepesi születésű, ki j

Szatmármegyóben
V/s órányira Szatmár városától 
és v3 óra a mikolai indóháztól 
egy 220 holdas birtok bérbe ki­
adó. Bővebbet megtudható a ki- 
adóhix*atalban. 2269

Egy okleveles
tanítónő, ki a kézimunkákban 
különb« jártassággal bir, mint 
segédtanitónö azonnal 
zást nyer. Fizetés 250 frt és teljes 
ellátás. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2327

Egy nevelőnő,
ki egeszen correct beszéli és gra 
matice érti a magyar, német és

Különféle.

b_! sége.

Egy jó bizonyítva- ___ _____________
nyokkal ellátott szakácsné alkat- ; Bővebbet a kiadóhivatalban. 2319 
mazást keres. Bővebbet a kiadó- \   ——■—.———-—.—_

' * sonló vagy más alkalmazást kere:

... , ,. Egy 300 holdasműködött, ha- meagaftranczkmnye?v e'iemeRis I birtok kereitetik baszonbérbevétel 

tudja, a zongorában is némi ha.

Hungária védjegy
529. *i. Meghűlésből származott 

franczia nyelx-et, zongorában pe- I hurutos bajokat birtokán ki kérői­
dig igen képzett, úgy hogy fel- hetni az 5-29. számú Siposs-féle 
nőiteket is képes a classicus zene- javított, honi készítmény u meleg 
tanban oktatni, mint ilyen alkal- alsó-ingek viselése által. Ára II. 
mazást nyer. Bővebbet a kiadó j sz. 2 frt. III. sz. 2 frt 50 kr. da- 
hivatalban. 2312 ; rabonkint. Főraktár Siposs és tár-

sánál Kassán.Egy 35 éves
kath. miveit nő, ki

hivatalban. 2284

Egy magyarul és
németül beszélő csinos kaszirnö, 
ki jelenleg is hason alkalma^ 
zásban van, helyét változtatni 
óhajtja. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2180

Egy csinos fiatal nő,
ki a háziteendökben nagy gya­
korlottsággal bir, óhajt egy ma­
gányos úrhoz mint házvezetőnő 
alkalmaztatni. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2271

Egy 6 osztályt vég-
zett, fiatal német leány, ki azon­
kívül kézimunkákban igen gya­
korolt, gyermekek mellé ajánlko­
zik mint bonne. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 2201

, . .. - - . , , és egyéb épületekkelíegyütt. Bő- í beszél magyarul, németül
Ä.nfaSLÄr6'; vebbti a kiadóhivatal. 2286 * francziául, jól tanítja a kívánt 
kék melle ajánlkozik. Bővebbet a ;___________________ ____ __________I tárgyakat és kézimunkákat, nem-
kiadohn atalban.___________-31b . Kerestetik különben gyakorolt a zongora-
Egy középkorban | Szabolcs-. Vjis- vagy Veszprém-1 jártas-aggí bii^lTeHben^mint 

lévő no, ki mint szakácsné na- megjeben egy 6C0 boldnyi birtok. | társalkodónö vagy nevelőnö al- 
y.°bb úri házaknál is már szol- j teljes felszereléssel, lakházzal és • kalmaztatni óhajt. Bővebbet a

Egy csinos, jó csa­
ládból való, fiatal, müveit no, 
ki a háztartás minden dolgát 
érti, sütni, főzni jól tud, egy 
magányos úrhoz vagy úrnöhez 
alkalmaztatni óhajt mint ház­
vezetőnő vagy házi kisasszony. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2296

gált, jelenleg hasonló minőségben gazdasági épületekkel egy üt lia- 
alkalmazást keres. Bővebbet a szonbérbe vétel végett. Bővebbet 
kiadóhivatalban. 2241 j a kiadóhivatalban. 2303

kiadóhivatalban. 2290

Egy mükertész. Kerestetik
ki jelenleg is mint ilyen alkal- j haszonbérbe egy kétemeletes ház 
mazva van és jó bizonyítványok- | vagy egy nagy egy emeletes ház 
kai rendelkezik, alkalmazást ke- 1 a belvárosban vagy annak kör- 
res. Bővebbet a kiadói vatalban. nyékén. Böx-ebbet a kiadóhivatal- 

2231 ban. 2152

% y ítfj
Ulti
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Egy izr. nevelőnő,
ki magyarul, németül és fran­
cziául tökéletesen tud, nemkülön­
ben a zogorában és kézimunkák­
ban is igen jártas, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. Böx-ebben a kiadóhrvatal.

 2221 , kéretnek.

____________________________vm

Egy 8 lóerejü gőz.
gép részére gépészszel együtt a 
téli hónapokra foglalkozás, jövő 
aratásra pedig cséples kerestetik. 
Közelebbi értesítéssel szívességbe! 
az ' Egyetértés * kiadóhivatala 
szolgál. 1S71

Isten után
segélyért azon tőkepénzesekbe;, 
— kiket a mindenható vagyon 
mellett jó szívvel is megáldott, 
fordul. — egy az uzsorások kör­
mei közé jutott csalad 3CC0 fii 
kölcsönért 6 °/o kamat melleit, 
melynek fedezetére elegendő biz­
tosíték adatik. Kegyes ajánlatok 
" Zörgess es megnyit tátik-» jegy 
alatt a kiadóhivatalba küldetni 

1S76

'remény j 
2 nyer. 
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Legközelebbi húzás
1883. január 2-án. TUlMSI NEMZETKÖZI

Főnyeremény SORSJÁTÉK
jótékonysági intézetek beren­

dezése javára Tnnisban.

50,000 » 
25,000 »

10 » 10,000 >,
100 » 1.000

200 •> 500 »
Összesen 321 nyeremény 
pénzben 1 millió értékben, 
EGY SORSJEGY ÁRAI frt.

A sorsjegyek készpénz, cheques 
vagy_ postautalvány mellett Détré 
Ernő ur, a bizottság • vezértitkára 
által Párisban 13. rue de la Grange- 
Bateliére küldetnek meg. — Elárusí­
tók kedx'ezmcnyben részesülnek. 5594

200,000 írt.
elárúEitok szigorúan a hivatalos 
napi árfolyam szerint, vagy pedig

15 havi I 
1 forintos

— részletfizetés mellett
FUCHS H.

váltó-üzlete
Budapest, Dorotfya-utcza 9. sz.

Az egész érteknek utánvétel 
mellett semmisem teljesittetik.

Húzás január 2-án. 
Főnyeremény 200.000 frt.

VÖRÖS
n

,ZT

!!!Legszei)l> karácsonyi és újévi ajándék!!! j
Napi árfolyamon vagy 1 frtos havi részletre.

teáséi*! ÍGÉRVÉNYEK Hnzásl883jainár2
hitel-sorsjegyre Bécsi sorsjegyre

•* f bélyeggel 3 frt bélyeggel

fönyereméiiy 150,000 írt főnyeremény200,000frt
Trieszti kiállítási sorsjegy

főnyeremény 50.000 frt húzás január 5-ón
r-"' ígérvény • egy vörös kereszt sorsjegy átvételi jegy vásár­

ig:,nat egy trieszti 50 kros sorsjegy ingyen. 5515

SCHHEIBE1? T! bank és váltó-üzlet iS'UXXXSiXiAöXéJS. Ur. r,. Budapest, Kristóf.tér 6,
Esedékes tdroksorsjegy szelvény

legjobban vrr aroltatik. Telje» utánvétté! semmisem teljesittetik.

BUDAPESTI IPAR

porezellán- és majolika, 
gyára

BUDAPESTEN

alulírottak szomorodott szívvel jelentik, hogy

LESSNER MANÓ

t. ev deczember hó 22-én 79 éves korában jobb 
létre szenderült.

LESSNER JÓZSEF 
LESSNER RUDOL1 
LESSNER SAMU 
LESSNER DÁVID

gyermekei.

LESSNER RÓZA
neje

Nincs többé tüdőbaj!
5127

naponkint
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Becs városi sorsjegyekre Mi
2 frt 50 és bélyeg. | |.

ígérvényéé
januar 2-án leendő húzáshoz

itel sorsjegyekre
4 frt 50 és bélyeg. 

Főnyeremény 350,000 o. e. forint 
Mindkét ígérvény együtt 7 frt 50 kr.
Trieszti kiállítási sorsj egyek

húzás 1883 január 5-ón
Főnyeremény 50,000 forint osztr. ért 

Egy sorsjegy ára 50 kr.
10 darab vételénél egy sorsjegy ingyen,

Osztr. vörös kereszt sorsjegyek
Készpénz mellett napi árfolyam szerint, vagy legolcsób­

ban havi részletfizetésekre. ' ,yia
kiadóhivatalának 

A lel bltuUn hank- s váltóüzlete
BUDAPESTEN Politzer S. BUDAPESTEN

Dorottya -ateza sálDorottya-ntcza 12.

Titkos betegségek
minden alakját, az ön fer­
tőzés mindennemű utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít

Dr. Pápay
Budapesten, ujvilag-utcza 
33. I. em. a Ferenezi kávé - 

házzal szemben. 5599 
Rendel 9~-o-ig délután 

és este 7 -8-ig levelileg is.

Triest 1882. arany

Erdélyi borok, f
Carbenet de (Jyéres -

ára palaczkonkint 95 kr
Burgnndi

palaczkonkint 75 kr.
j Teutsch B. Idzsel-töl,
Segesvárott, Erdélyben. 

Budapesten,
ÍVáHOSY LAJOS.nál
0066 sugárul 2, 
a FonciSre-palotában.

KIRÁLY ÉS nŐS M rj
arczképe és életrajza, felf)
Ki nag)- iv,bérmentes küldéssel i

a többi teljes befejezésig ingyen a

HASZNOS MULATTATÓ,
ez. ifjúsági képes lappal. A Hasznos Mulattató már tíz ev óta 
fentállo kipróbált lflusagi lap; magában véve is méltó a tórerto 
ifjúság pártolására, történelmi mellékletével pedig páratlan a maga 
nemében Minden füzethez egy király vagy hős arczképe e* :, j-.y 
terjedő életrajza van csatolva. E képekből és életrajzokból nagjsz rö

Nemzeti arczképcsarnok
aii elő. Az idáig már megjelent 64 szép képet és életrajzot, melyek 
egvntt 16 nyomtatott ívre terjednek, uj előfizetők íö kr. bámu­
latos csekély áron szerezhetik meg, de oly feltétel mellett, hogy 
egyszersmind a Hasznos Mulattató lapra is elvtizetnek, melynek 
ara szintén példátlan olcsó, 1 * évre 1 frt. 2 erre 2 frt. A 16 

melléklet az újévi első számmal bérmentesen 
küldetik meg. Újévkor a történelem legérdekesebb része, a

Rákóczy-korszak
kox'etkezik, s aztán gyorsan közeledünk a bei« jezertie:, amikor is 
majd díszes czimlapot, előszót és tartalomjegyzéke: adunk ingyen- 

■ n-íii a ^dvező alkalmat a családok figyelmébe. Történelmi 
mellékletünk róxúden, de velősen és kedx^esen írott élet- és jellem: a'- 
zajvai, pompás, szép, nagy képeivel, felette alkalma» az ifjúsággal 
megszerettetni a történelmet. A Hasznos Mulattató k -:*Tedő tizen- 
egyedik éviolyamát is a legjelesebb írók támogatják dolgozataikkal- 
Abban is bizonyos lehet a közönség, hogy mint eddig mindig, .-:a 
vunkat ezután is pontosan beváltjuk. A számc^ erdekes iljuiági 
lvasmanyok között, ezután is közlünk 

, , , Ifjúsági színmüveket,
melyek minden költség nélkül, bárhol r nagy hatással előadhatok. 
Az újévi első füzetben mingyárt közlünk egv pompád verses |i(jn- 
sagi színmüvet. Ajánljuk a Hasznos Mulattató!, az ifjúság e 
re^i jo barátját a szülök, tanférfiak figyelmébe. Olvashatja lapunkat 
au, leány egyaránt, a legkisebb kortól a legnagyobbig, de ser 
pompás közleményei, főként történelmi mellékletei, felnőttek ele'* 
is érdekkel bírhatnak. Megjelen a Hasznos Mulattató havonként 
kétszer, színes borítékba füz\Te. szép képekkel tarkítva, di£.re> 
kialhtásban, két nagy íven (a történelmi melléklet ezen kivül.t 
Lloíizctési ára. negyed e'vre 1 frt, fél évre 2 frt, egész évre 
•1 irt, az eddig megjelent 16 ív történelmi mellékletért külön 15 kr.

LÁNYOK LAPJA
!cz._ képes folyóiratunkat is melegen ajánljuk a közönség figyelmébe.
E *aP kizárólag a serdülő korú leányok számává van szerkesztve, 
f . miként teljesíti szolgálatát a nőnevelésügy érdekében. 

“—bizonyítja a már megfutott nyolez év. A közeledő kilec 
I7 AC|7tv 17 AVA Ci IzAPACirfi- aatIaI .ÉÍ >1*‘ év^°^am ^ érdekes, a serdülő korú leányok igény vihet

VoZll # V öl OyS K61 6SZI wj alkalmazott leszen. A Lányok Lapja megjelen havonkint kéfszei.
— M Pom ás kiállítással, égszínkék borítékkal, két íven kepékkel eb külön

öy é; at olt képmelléklettel , tehát bámulatos gazdag tartalommal.
Előfizetési ara: negyed évre 1 frt, félévre 2 frt, esész erre 

$ 4 Trt. Mint eddig nyolez év óta, 1 emeljük, hogy a kilencedik 
évben is fokozódott érdeklődéssel karolják fel a miveit szülök lapun-

1 - . , , „ , . . . . . , ------ iMi kaUmelynek egy leányasztalról sem volna szabad hiánvezni.
első es legközelebbi húzás 1883 január 2-án történik wö Kiadóhivatal, hox-a egyenesen es kizárólag mindkrt larelof:
------------------- |Mj|zetése T’ J------1 -Kl

STMDSZ A.-nál Budapest, Rombach-u. 6. Foraktá1 
rorSR József gyógyszerésznél Budapest, király-nteza 12. sz.
_____________Es minden magyarországi gyógyszertárban.

ii sorsjegyei §
Evenként 3 
nyeremény-
húzás!

Főnye­
remény frt téSZ- Even|tent 3

pénzben- h u.z á s!

! zctése intézendő: Budapest, zöldfa-uteza 32. 5Í13

Legkisebb nyeremény 12 forint emelkedik 20 forintig. M 
Legjobb, legbiztosabb és legolcsóbb nyeremény - kölcsön, 
Különös játszási kedvezmények, minden sorsjegy 2szer nyerhet [st

"vsstaxt ssstor-^ ’ 8
átvételi jegyeket I

1 rlrb sorsjegyre 16 Havi 1 frtos Vészietekben M
2 drb sorsjegyre 16 havi 2 frtos részletekben M
3 drb sorsjegyre 24 havi 2 frtos részletekben W
4 drb sorsjegyre 21 havi 3 frtos részletekben ^

" --------------- ------- ^4
január 2-án, május l en, szeptember lén ^

toriénnek

Dolinay Gyula
A Hasznos Mulattató és a Lányok Lap»

' kiadótulajdonosa
--------

«‘Zerkesztojf

5 drb sorsjegyre 26 havi 3 frtos részletekben S
olyforman, hogy mar az első részlet lefizetése után ugv a sorsjegy l&1 
mint az arra eső nyeremény a vevő kizárólagos tul&oná? íerez,’. M 

A húzások évenkint

-59^
100,000 frt stb. főnyeremény

es számos mellóknyoroménynyel

LORY J váltó-háza, Budapesten* «*» iy, kér,, hatvani-uteza 17. - -

Kepviselöb-eg 
és mintaraktár

&/ ##..

-b°

sz. a.
Hí a

Budapesten, sétatér-nteza 6. sz.
6545

... , a franczia nv^-ivet nemileg be.-z-.u, min, t£‘V 
kodono vagy mint nevelőnö ai

a ü:-‘ r‘,vkeres' u"- n.-t a ki. adóhivatalban.

Kerestetik
egy izr. nevelőnö ki magyarul 
német és francziául jól tud. Va­
lamint a zongorában t:. WZ1. 
munkákban is kellő jártassági 
legyen. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. i-1-ß

Egy okleveles tani.
tó nő. Ii magyarul es olaírul igen 

oaco |361 fieszéi, nemet es vanczia 
-- I nyelvben pedig kezdőket tanít-

Szabolcsmegyében
egy -’00 holdas birtok bérbe j bej a" kiadóhivatalban, 
kiadó. A birtok közel a városhoz, ,__________________________________
urilakkal és más mellék epüle- r~_ m.-ntonii V, n bab eUenben a zongorajátékban 
fékkel el van látva és 20 hold Dali- j és kézimúnkákban alaposan ok-
dohánytermelési engedélyiyel. Bö- | b’ato> k' magyarul, németül, fran- tathat, mint nevelőnö alkalmazás 
vebbet a kiadóhivatalban. 2293 CZiául és angolul tud. nemkülön- keres. Bővebbet a kiadóhivatal.

ben igen jó zongorázik, mint j ban._________________ isjg
nevelő alkalmazást keres. Böveb- | —
bet a kiadóhivatalban. 2098 |

Kerestetik
aikaima- | C?F fiatal crnos árva leány örök- 

bevétel végett, kell boga- némi 
műveltsége legyen, és a házban 

! segédkezet nyújthasson. Bővebbet 
I a kiadóhivatalban. 2268

!

181

Vidékrer
Egv egész I 
Egy fél én 
Külföldre
Franczia-.Oj 
orszigokh; 
valamint aj
zerződésbél

Ed

Száza 
másutt 
uzsorái 
ségét, s 
az ö n 
kincs! ái 
ugyan 
1848 el 
erkölcsid 
tűk az u 
törvényi 

rin g.
Í8

húsz év| 
gaző.tsid 

k Ab \| 
k-H vségg 
míg .1, 
rne^ neí 
ranak, 
midőn 
dara és 
enyészet 
emelte ti 
tató pus| 
osztály 
dőlt ki.l 
és Scht| 
majdner 
sadalmal 
czió oti 
magy 
Nem voj 
sem.

A hal 
ismét et 
tett véj 
két, ezel 
árát, a td 
tette a fa 
kitűnő íj 
a külföl 
állami ki 
hozzánk! 
közgazda 
kivesző b| 
jesen ín 
nek öröb

Alig ti 
után í)cH 
a kr.ich.l 
uzsora, 
ziókorm 
jöttek azl 
fakó sziif 
sági heij 
lelés eile 
úgy il 
nép elrvj

Nem 
Azért 
mai szai^ 
igazságul 
titásai élj 
tézkedésj 
1877. 
mélyébe

B9

nek keili 
szúksúo],
nyös c-iö 
haszonU 
szeli v.u 
csinos b 
lehet ka 
Ha a xir 
nyebb: 
csőn is 
hangjeg; 
engedhc 
vagy ét 
hatunk.

Az uj 
prémekt 
öltözeth 
nak. Va 
deniitt 1 
a női öl 
időben 
fényes I 
gé kézié 
nyok di: 
viselték 
gverme 
lati ,:-u 
tőül ha 
halottá 
penv c 
elénk; 
közt ár? 
arathal 
nyQ és


